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	Konu:
	Gelir Vergisi Kanunu’nda Yer Alan ve 2025 Yılında Uygulanacak Bazı Maktu Had ve Tutarlar (GVGT:329)
	01.01.2025


	SİRKÜLER:
	2025
	/
	3


Gelir Vergisi Kanunu’nun (GVK) mükerrer 123’üncü maddesi hükmü uyarınca; 2024 yılı için geçerli olan yeniden değerleme oranı % 43,93 (kırk üç doksan üç) dikkate alınarak, 30.12.2024 tarihli 2. Mükerrer Resmi Gazete’de yayımlanan 329 seri no.lu Gelir Vergisi Genel Tebliğinde, aynı Kanunun 9/10, 21, 23/8, 23/10, 31, 40/1, 40/7, 47, 48, 68, mükerrer 80, 82 ve 86’ncı maddelerindeki tutarlar 01/01/2025 tarihinden geçerli olmak üzere yeniden belirlenmiştir.

Yapılan değişikliklere ilişkin açıklamalar aşağıdadır.

1. Esnaf muaflığı kapsamında, İnternet ve benzeri elektronik ortamlar üzerinden yapılan satış hasılatı sınırı (1.580.000 TL)

Kanunun, esnaf muaflığına ilişkin 9 uncu maddesinin birinci fıkrasının (10) numaralı bendinde yer alan, internet ve benzeri elektronik ortamlar üzerinden yapılan satış hasılatı 2025 yılında 1.580.000 TL olarak uygulanacaktır.

2. Gayrimenkul Sermaye İratlarında Uygulanan İstisna Tutarı (47.000 TL)

Kanunun 21 inci maddesinde yer alan mesken kira gelirleri için uygulanan istisna tutarı, 2025 takvim yılında elde edilen kira gelirleri için 47.000 TL olarak uygulanacaktır.

3. Hizmet Erbabına İşyeri veya İşyerinin Müştemilatı Dışında Kalan Yerlerde Yemek Verilmek Suretiyle Sağlanan Menfaatlere İlişkin İstisna Tutarı (240 TL)


Kanunun 23’üncü maddesinin 8 numaralı bendinde yer alan, işverenlerce işyeri veya işyerinin müştemilatı dışında kalan yerlerde hizmet erbabına yemek verilmek suretiyle sağlanan menfaatlere ilişkin istisna tutarı, 2025 yılı için 240 TL olarak uygulanacaktır.

4. İşverenlerce Hizmet Erbabının İşyerine Gidip Gelmesi İçin Sağlanan Menfaatlere İlişkin İstisna Tutarı (126 TL)

Kanunun 23. Maddesinin 10 numaralı bendinde yer alan, işverenlerce taşıma hizmeti verilmeyen hallerde hizmet erbabına çalıştıkları günler için sağlanan ve doğrudan yolcu taşıma kartı, bilet veya bu amaçla kullanılan ödeme araçlarının temini için yapılan günlük ulaşım bedeline ilişkin istisna tutarı 2025 yılı için 126 TL olarak uygulanacaktır. 
5. Engellilik İndirimi Tutarları

Kanunun 31’inci maddesinde yer alan sakatlık indirimi tutarları 2025 yılında; birinci derece engelliler için 9.900 TL, ikinci derece engelliler için 5.700 TL, üçüncü derece engelliler için 2.400 TL olarak uygulanacaktır.

6. Binek Otomobillere Ait Gider Kısıtlamasına İlişkin Tutarlar

Bilindiği üzere, 7194 sayılı Kanunla Gelir Vergisi Kanununun 40’ıncı maddesinin birinci fıkrasının (1) ve (7) numaralı bentlerine eklenen parantez içi hükümlerle, işletmelerin aktifine kayıtlı olan veya kiralama yoluyla edinilen binek otomobillere ilişkin çeşitli giderlerin ticari kazançtan indirilmesine yönelik sınırlamalar getirilmiştir. 

Bu kapsamda, 2025 yılı için söz konusu tutarlar aşağıdaki şekilde belirlenmiştir:
· (1) numaralı bendinde yer alan; kiralama yoluyla edinilen binek otomobillerinin her birine ilişkin aylık kira bedeli 37.000 TL, gider olarak indirim konusu yapılabilecek özel tüketim vergisi ve katma değer vergisinin toplam tutarı 990.000 TL,

· (7) numaralı bendinde yer alan amortisman olarak indirim konusu yapılabilecek tutar; özel tüketim vergisi ve katma değer vergisi hariç 1.100.000 TL, vergilerin maliyet bedeline eklendiği veya binek otomobilin ikinci el olarak iktisap edildiği hallerde 2.100.000 TL.

Öte yandan, Kanunun 68 inci maddesinin birinci fıkrasının (4) ve (5) numaralı bentlerine eklenen parantez içi hükümlerle aynı kısıtlamalar serbest meslek kazançları için de getirilmiştir. Bu kapsamda 2025 yılı için geçerli tutarlar şu şekildedir:

· (4) numaralı bendinde yer alan amortisman olarak indirim konusu yapılabilecek tutar; özel tüketim vergisi ve katma değer vergisi hariç 1.100.000 TL, vergilerin maliyet bedeline eklendiği veya binek otomobilin ikinci el olarak iktisap edildiği hallerde 2.100.000 TL,

· (5) numaralı bendinde yer alan kiralama yoluyla edinilen binek otomobillerinin her birine ilişkin aylık kira bedeli 37.000 TL, gider olarak indirim konusu yapılabilecek özel tüketim vergisi ve katma değer vergisinin toplam tutarı 990.000 TL.
7. Basit Usule Tabi Olabilmek İçin Azami Yıllık Kira Bedeli Tutarları

Kanunun 47/2’nci maddesinde yer alan ve basit usule tabi olabilmek için öngörülen azami yıllık kira bedeli toplamına ilişkin tutar 2025 takvim yılında uygulanmak üzere, büyükşehir belediye sınırları içinde 79.000 TL, diğer yerlerde 48.000 TLolarak belirlenmiştir.

8. Basit Usule Tabi Olabilmek İçin Aranan Özel Şartlara Ait Tutarlar

Basit usule tabi olabilmek için gerekli özel şartlardan, 48’inci maddenin (1) numaralı bendinde yer alan yıllık alım tutarı 990.000 TL, yıllık satış tutarı 1.580.000 TL, (2) numaralı bendinde yer alan gayri safi iş hasılatı 480.000 TL, (3) numaralı bendinde yer alan yıllık satış tutarı ile iş hasılatı toplamı 990.000 TL olarak tespit edilmiştir.

9. Değer Artış Kazançlarına İlişkin İstisna Tutarı (120.000 TL)

Mükerrer 80’inci maddede yer alan değer artış kazançlarına ilişkin istisna tutarı, 2025 takvim yılı gelirlerine uygulanmak üzere 120.000 TL olarak belirlenmiştir.

10. Arızi Kazançlara İlişkin İstisna Tutarı (280.000 TL)

Kanunun 82’nci maddesinde yer alan arızi kazançlara ilişkin istisna tutarı, 2025 takvim yılında uygulanmak üzere 280.000 TL olarak belirlenmiştir.

11. Beyan Edilmeyecek Menkul ve Gayrimenkul Sermaye İradı Tutarı (18.000 TL)

GVK’nın 86/1-d maddesi uyarınca, 2025 yılında elde edilen üzerinden tevkifat yapılmamış ve istisna uygulamasına konu olmayan menkul ve gayrimenkul sermaye iradı toplamının 18.000 TL’yi geçmemesi halinde beyanname verilmeyecektir.
12. Vergiye Uyumlu Mükelleflerin Yararlanabilecekleri Azami Vergi İndirimi Tutarı (9.900.000 TL)

Kanunun mükerrer 121. maddesinin birinci fıkrası uyarınca vergiye uyumlu mükelleflerce yararlanılabilecek azami vergi indirimi tutarı;  1.1.2025 tarihinden itibaren verilmesi gereken yıllık gelir ve kurumlar vergisi beyannamelerinde uygulanmak üzere 9.900.000 TL olarak tespit edilmiştir.

13. 2024 Takvim Yılında Elde Edilen Bir Kısım Menkul Sermaye İradının Beyanında Dikkate Alınacak İndirim Oranı Uygulaması
Gelir Vergisi Kanunu’nun, 5281 sayılı Kanunla değiştirilmeden önceki 76’ncı maddesinin 2’nci fıkrasında yer alan düzenlemeye göre, 1.1.2006 tarihinden önce ihraç edilen her nevi tahvil ve Hazine bonolarından elde edilen gelirlerin vergilendirilmesinde Bakanlıkça belirlenen indirim oranının uygulanmasından sonra kalan tutarın vergilendirmeye esas alınması gerekmektedir.
Bakanlıkça 2024 yılında elde edilen bir kısım menkul sermaye iradının beyanında uygulanacak indirim oranı (%43,93 / %35,53=) %123,64 olarak hesaplanmakta olup, buna göre 2024 yılı gelirlerine uygulanacak indirim oranı birden büyük çıkmaktadır.
Bu kapsamda, 2024 yılında elde edilen menkul sermaye iratlarından, 1/1/2006 tarihinden önce ihraç edilmiş olan ve 193 sayılı Kanunun 75’inci maddesinin ikinci fıkrasının (5) numaralı bendinde sayılan her nevi tahvil ve Hazine bonosu faizleri ile Toplu Konut İdaresi ve Özelleştirme İdaresince çıkarılan menkul kıymetlerden sağlanan gelirler indirim oranının birden büyük olması dolayısıyla beyan edilmeyecektir.
Dövize, altına veya başka bir değere endeksli menkul kıymetler ile döviz cinsinden ihraç edilen menkul kıymetlerden elde edilen menkul sermaye iratlarının ve ticari işletmelere dahil kazanç ve iratların beyanında indirim oranı uygulanmamaktadır.
Diğer taraftan, 193 sayılı Kanunun geçici 67’nci maddesinin dördüncü fıkrası uyarınca, anılan Kanunun 75’inci maddesinin ikinci fıkrasının (7), (12) ve (14) numaralı bentlerinde yazılı menkul sermaye iratları 1/1/2006 tarihinden itibaren nihai olarak tevkifat yoluyla vergilendirilmekte olup bu gelirlerin beyanı ve bu gelirlere indirim oranı uygulanması söz konusu değildir.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmaktadır. 

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.

 

 

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik Ltd. Şti.nin müşterilerine hizmetidir, parayla satılamaz ve çoğaltılamaz.
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