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Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumunun (BDDK) 24/06/2022 tarihli ve 10250 sayılı Kararı ile şirketlerin Türk Lirası (TL) cinsinden kredi kullanmalarına kısıtlamalar getirilmiştir.

Kararda yer alan düzenlemeler özetle şu şekildedir:

A) TL KREDİSİ KULLANAMAYACAK ŞİRKETLER

Karara göre, TL nakdi ticari kredi başvurusu tarihi itibarıyla, aşağıda belirtilen üş şartı taşıyan şirketlere TL cinsinden kredi kullandırılmayacaktır:
1. 660 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ve ilgili düzenlemeler uyarınca bağımsız denetime tabi bir şirket (Şirket) olması,

2. Şirketin yabancı para (YP) nakdi varlıklarının (altın dahil, efektif döviz ile bankalardaki YP mevduatın) TL karşılığının 15 milyon TL’nin üzerinde olması

3. Şirketin YP nakdi varlıkların TL karşılığının; aktif toplamından veya son 1 yıllık net satış hasılatından büyük olanının yüzde 10’unu aşması.
Bu üç şartı birden sağlayan şirketler kısıtlama kapsamındadır. Dolayısıyla, kredi başvuru tarihi itibarıyla bu üç şarttan herhangi birinin bulunmaması durumunda şirket TL kredi kısıtlamasına tabi olmayacaktır. 
Şirketlerin bu kısıtlama kapsamında olup olmadığı, diğer bir deyimle yukarıda belirtilen şartların varlığının tespitine ilişkin 3 numaralı şartın hesaplanmasında mevcut YB nakdi varlıkları ile bağımsız denetimden geçmiş en güncel finansal tablolardaki tutarlar esas alınacaktır. Konsolide finansal tablo hazırlama yükümlülüğü bulunan Şirketler için bu değerlendirme konsolide bilanço üzerinden yapılacaktır.
15 milyon TL’nin hesabında, YP nakdi varlıklar kapsamına Şirketlerin;

· altın mevcutları 
· efektif dövizleri
· bankalardaki YP mevduatları
· yurt dışı yerleşiklerce YP cinsinden ihraç edilmiş menkul kıymetler ve hisse senetleri

· yurt dışı yerleşiklerle yapılan ters repo gibi diğer parasal varlıkları

dahil olup bunların tamamı dikkate alınacaktır.
Buna karşılık, Şirketlerin yurt içi yerleşiklerce YP cinsinden ihraç edilmiş menkul kıymetler ve Eurobond gibi borçlanma araçlarından oluşan diğer parasal varlıkları Kararda belirtilen YP nakdi varlıklar kapsamına girmemektedir. 
TL nakdi kredi kısıtlaması TL cinsinden yapılacak her türlü nakdi ticari kredi talepleri için geçerlidir. Dolayısıyla rotatif, kredili mevduat hesabı veya kurumsal kredi kartları gibi kredi işlemleri, gecelik krediler kısıtlama kapsamındadır. 

Doğrudan Borçlandırma Sistemi (DBS) gibi gayri nakdi krediler nakdi krediye dönüşmediği sürece kısıtlama kapsamında değildir. Diğer taraftan, Kredilerin Sınıflandırılması ve Bunlar İçin Ayrılacak Karşılıklara İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik uyarınca ya da 5411 sayılı Bankacılık Kanununun Geçici 32’nci maddesi uyarınca Karar tarihinden sonra yeniden yapılandırılan krediler, yeni kullandırım olarak değerlendirilmeyecektir.
Ancak yeniden yapılandırma kapsamında olmayan ve Karar tarihinden sonra sözleşme koşullarının değiştirilmesi suretiyle yenilenen ya da mevcut kredilerin kısmen veya tamamen yeniden finanse edilmesi için kullandırılan krediler yeni kullandırım olarak değerlendirilecektir.

Öte yandan TL kredi kısıtlaması sadece Şirketler için geçerli olup gerçek kişiler ile gerçek kişi Şirket ortakları kısıtlama kapsamına girmemektedir.

B) KISITLAMA KAPSAMININ İSTİSNASI
Yukarıda belirtilen her üç şartı taşıması nedeniyle TL kredi kısıtlaması kapsamına girmekle birlikte, Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 sayılı Karar ve ilgili mevzuat uyarınca YP cinsinden kredi kullanması mümkün olmayan Şirketler aşağıdaki şartları yerine getirmeleri durumunda TL kredi kullanabileceklerdir:

· Kredi başvurusunda bulunduğu tarihi takip eden 3 aylık dönem içinde yabancı para net pozisyon açığının bulunması

· YP net pozisyon açığının bulunduğunu Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu (KGK) tarafından yetkilendirilmiş bir bağımsız denetim kuruluşuna tespit ettirmeleri
· Bağımsız denetim kuruluşu tarafından onaylanmış belgelerle bankaya başvurmaları.

Bu şartların yerine getirilmesi halinde anılan şirketlere yalnızca başvuru tarihini izleyen 3 aylık dönemdeki pozisyon açığını karşılayacak tutarda TL cinsinden nakdi kredi kullandırılabilecektir. Kullandırılacak kredi söz konusu pozisyon açığından fazla olamayacaktır.

C) KISITLAMA KAPSAMINA GİRMEYEN (YP NAKDİ VARLIĞI 15 MİLYON TL’Yİ AŞMAYAN) ŞİRKETLERİN TL KREDİ İŞLEMLERİ

YP nakdi varlığı 15 milyon TL’yi aşmayan Şirketler Karar kapsamındaki kredi sınırlamasına tabi değildir. Ancak, bu Şirketlerin TL kredi taleplerinin yerine getirilmesi için de belli şartları yerine getirmeleri zorunlu tutulmuştur. Bu Şirketlerin kredi başvuru tarihi itibarıyla;
· Mevcut YP nakdi varlıkları ile en güncel finansal tablolarına göre aktif toplamını ve son 1 yıllık net satış hasılatını bağımsız denetim kuruluşuna tespit ettirmeleri, 
· Kullanacakları kredinin vadesi boyunca YP nakdi varlıklarının TL karşılığının 15 milyon TL’yi aşmayacağını ya da aşsa bile aktif toplamından ya da son 1 yıllık net satış hasılatından büyük olanının yüzde onunu geçmeyeceğini beyan ve taahhüt etmeleri, 
· Söz konusu beyan ve taahhüdün banka tarafından kontrolünün sağlanmasını teminen Şirketlerin her ayın ilk 10 iş günü içinde bir önceki ay sonu bilançosuna göre YP nakdi varlıklarının, aktif toplamının ve bir önceki ay sonu itibarıyla son 12 aylık net satış hasılatının güncel değerini bankaya iletmeleri 
gerekmektedir. 
Söz konusu BDDK Kararı ile BDDK’nın Basın Açıklaması ekte bilginize sunulmakta olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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