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25/09/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 568 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile, 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanuna ekli (II) sayılı listede yer alan mallardan kayıt ve tescile tabi olanların ilk iktisabında adına tescil yapılacak gerçek ve tüzel kişiler ile tüzel kişiliği olmayan teşekküllerin elektronik tebligat adresi edinmesi zorunlu hale getirilmiştir.

 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanuna ekli (II) sayılı listede yer alan mallardan motorlu taşıt araçları kayıt ve tescile tabi olup 1 Ocak 2025 tarihinden itibaren söz konusu araçların ilk iktisabında, adına tescil yapılacak gerçek ve tüzel kişiler ile tüzel kişiliği olmayan teşekküllerin elektronik tebligat adresinin mevcut olması şarttır. 
Anılan taşıtları ilk iktisap eden ve elektronik tebligat adresi bulunmayan gerçek kişiler, ilk iktisap ile ilgili işlemlerin tamamlanmasından önce, internet vergi dairesi aracılığıyla başvurarak veya gelir vergisi yönünden bağlı bulundukları vergi dairesine, bağlı bulundukları bir vergi dairesi bulunmayanların ise ikametgâhlarının bulunduğu yer vergi dairesine bizzat veya noterde verilmiş vekâletnameyle yetkili kılınan kişiler aracılığıyla başvuruda bulunarak elektronik tebligat adresi edinebileceklerdir.

Elektronik Tebligat adresi bulunmayan tüzel kişiler ve tüzel kişiliği olmayan teşekküllerin ise, ilk iktisap ile ilgili işlemlerin tamamlanmasından önce, (456 no.lu VUK Genel Tebliği ekinde yer alan) “Elektronik Tebligat Talep Bildirimi (Şirketler ve Diğer Tüzel Kişiler İçin)”ni kurumlar vergisi yönünden bağlı bulundukları vergi dairesine, kurumlar vergisi yönünden bağlı bulundukları bir vergi dairesi bulunmayanların ise katma değer vergisi veya gelir (stopaj) vergisi yönünden bağlı bulundukları vergi dairesine, bağlı bulunduğu bir vergi dairesi bulunmayanların ise merkez adreslerinin bulunduğu yerdeki yetkili vergi dairesine vermeleri gerekmektedir. 

Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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