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	/
	119


Bilindiği gibi, 9/11/2022 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 7420 sayılı “Gelir Vergisi Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun”un Geçici 1 inci maddesinde; işverenler tarafından çalışanlara elektrik, doğalgaz ve diğer ısınma giderlerine karşılık olmak üzere 09/11/2022 ile 30/6/2023 tarihleri (bu tarih dâhil) arasında mevcut ücretlerine/prime esas kazançlarına ilave olarak yapılan aylık 1.000 Türk lirasını aşmayan ödemeler, sigorta primine esas kazançtan ve gelir vergisinden istisna edilmiştir.
Söz konusu ödemelere ilişkin sigorta primi istisnasının uygulaması ile ilgili olarak Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı tarafından yayımlanan 14/12/2022 tarih ve 2022/26 sayılı Genelge’de örneklerle açıklamalar yapılmıştır.
Genelge’de yapılan açıklamalara göre özetle;

· Söz konusu elektrik, doğalgaz ve diğer ısınma giderlerinin prime esas kazançtan istisna tutulabilmesi için;

a) İşverenler tarafından sigortalılara elektrik, doğalgaz ve diğer ısınma giderlerine karşılık olmak üzere ödeme yapılması,
b) Elektrik, doğalgaz ve diğer ısınma giderlerine karşılık olmak üzere yapılan ödemelerin maddenin yürürlüğe girdiği 9/11/2022 tarihinden 30/6/2023 tarihine kadar (bu tarih dahil) yapılması,
c) Elektrik, doğalgaz ve diğer ısınma giderlerine karşılık olmak üzere yapılan ödemelerin mevcut prime esas kazanç tutarlarına ilave olarak yapılması,
d) Mevcut prime esas kazanç tutarlarına ilave olarak yapılan ödemelerin aylık 1.000 TL’yi aşmaması,

şartlarının birlikte gerçekleşmesi gerekmektedir.
· İstisna kapsamına münhasıran elektrik, doğalgaz ve diğer ısınma giderlerine karşılık yapılan ödemeler girmektedir. Dolayısıyla bunların dışındaki ödemeler için söz konusu istisna uygulanmayacaktır.

· İşverenler tarafından sigortalılara yapılan söz konusu enerji yardımı ödemelerinin prime esas kazançtan istisna tutulabilmesi için 9/11/2022 tarihinden 30/6/2023 tarihine kadar (bu tarih dahil) yapılması gerekmektedir.

· İstisna edilecek ödeme tutarı aylık 1.000 TL’dir. Ödemenin yukarıda belirtilen tarihler arasında yapılması koşuluyla birkaç ayın ödemesinin toplu olarak yapılması istisna uygulamasına engel değildir. Ancak, uygulanacak istisna her ay için 1.000 TL ile sınırlıdır.  
· Söz konusu enerji yardımı ödemesinin prime esas kazançtan istisna tutulabilmesi için, yapılan ödemelerin sigortalıların mevcut prime esas kazançlarına ilave olarak yapılmış olması gerekmektedir. 

Enerji yardımı yapılan işyerinde çalışmaya devam edenler bakımından esas alınacak mevcut prime esas kazanç, sigortalıya enerji yardımı yapılan aydan önce enerji yardımı yapılan işyerinden bildirilen en son aya/döneme ait prime esas kazanç olacaktır.

Enerji yardımı verilen işyerinde 09/11/2022 tarihinden sonra sigortalı olarak çalışmaya başlayanlar bakımından mevcut prime esas kazanç olarak sigortalının çalışmaya başladığı aya/döneme ilişkin prime esas kazanç tutarı esas alınacak olup; takip eden aylarda aynı işyerinde çalışmaya devam eden söz konusu sigortalılar bakımından esas alınacak mevcut prime esas kazanç ise sigortalıya enerji yardımı yapılan aydan önce enerji yardımı yapılan işyerinden bildirilen en son aya/döneme ait prime esas kazanç olacaktır.

Söz konusu Genelge ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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