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Bilindiği gibi, 2872 Sayılı Çevre Kanunu’na 7153 sayılı Kanunla getirilen Ek 11’inci madde ile yurt içinde piyasaya arz edilen Kanuna ekli (1) sayılı listede yer alan ürünlerden plastik poşetler için satış noktalarından, diğer ürünler için piyasaya sürenlerden/ithalatçılardan listede belirtilen tutarda geri kazanım payı tahsil edileceği belirtilmiştir. Ayrıca söz konusu maddede, Kanuna ekli (1) sayılı listede yer alan tutarların her yıl yeniden değerleme oranında artırılacağı hükme bağlanmıştır. Cumhurbaşkanına, bu suretle tespit edilen tutarları yarısına kadar artırma veya indirme konusunda yetki verilmiştir.
Kanun’da verilen yetkiye istinaden 28/12/2022 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 6615 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla geri kazanım katkı payı tutarları 01.01.2023 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yeniden belirlenmiştir.

Karar ekinde yer alan güncellenmiş geri kazanım katkı payı tutarları ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.
Saygılarımızla.
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