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03/12/2022 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 543 sıra no.lu “Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No:396)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” ile 396 sıra no.lu Tebliğde değişiklik yapılarak Ba ve Bs Formlarının verilmesi konusunda yeni düzenleme yapılmıştır.
Tebliğde yapılan düzenlemeler şunlardır:

· Gelir İdaresi Başkanlığına, Form Ba ve Form Bs bildirimlerine dâhil edilmesi gereken mal ve/veya hizmet alış/satışlarına ilişkin bilgileri, ilgili kurumlardan elektronik ortamda temin ettiği takdirde, bu bilgilerin bildirimlere dâhil edilme zorunluluğunu kaldırmaya yetkili kılınmıştır. GİB, bu şekilde ilgili kurumlardan elektronik ortamda temin ettiği ve Ba ve Bs Formlarına dahil edilmesine gerek duymadığı bilgileri resmî web sitesinde (www.gib.gov.tr) yayımlayacağı Duyuru ile ilan edecektir.
· Bildirim verme yükümlülüğü bulunan ancak tüm alış ve/veya satışları (396 sıra no.lu Tebliğde belirlenen) 5.000 TL haddin altında kalan veya elektronik belge olarak düzenlenen belgelerden oluşan mükelleflerin, ilgili dönem Form Ba ve/veya Form Bs bildirimlerini verme zorunlulukları kaldırılmıştır. Bu düzenleme Ocak/2023 dönemine ait Form Ba ve Form Bs bildirimlerinden başlamak üzere yürürlüğe girmiştir. 
Bu değişikliğe bağlı olarak Tebliğ’in 3.2.4’üncü ayrımındaki Örnek 2 yeni duruma uygun hale getirilmiştir.
Bilindiği gibi, mevcut düzenlemede tüm alış ve/veya satışları 5.000 TL haddin altında kalan veya elektronik belge olarak düzenlenen belgelerden oluşan mükellefler Form Ba ve/veya Form Bs bildirimlerini “Ba/Bs bildiriminde beyan edilecek bilgim bulunmamaktadır.” kutucuğunu işaretlemek suretiyle vermektedirler. Aralık/2022 dönemine ait Ba/Bs formlarının verilmesinde mevcut uygulama çerçevesinde işlem yapılacaktır.  
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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