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	Konu:
	Tekstil, Giyim, Deri ve Mobilya İmalatı Sektöründe Faaliyet Gösteren İşletmelere Sigortalı Başına 2.500 TL Destek Verilecektir.
	06/05/2025


	SİRKÜLER:
	2025
	/
	54


13.01.2024 tarih ve 32428 Sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren KOSGEB Destek Programları Yönetmeliği ile 27.12.2024 tarih 2024-21 Sayılı KOSGEB İcra Komitesi Kararı kapsamında uygulamaya konulan İstihdam Koruma Destek Programının Uygulama Esasları KOSGEB’in internet sitesinde yayımlanmıştır. 
                 Program çerçevesinde bazı sektörlerde faaliyet gösteren işletmelerin istihdamını korumaları şartıyla desteklenmesi kararı alınmıştır. Bu desteğe ilişkin usul ve esaslar KOSGEB internet sitesinde açıklanmıştır.
                 Bu destekten yararlanmak için;
· İşletmenin sistemde kayıtlı, aktif durumda ve İşletme Beyanının güncel olması,
· İşletmenin 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nda tanımlı gerçek veya tüzel kişi statüsünde olması,

· KOSGEB tarafından desteklenen sektörlerde faaliyet gösteren merkez veya şube; ana veya yan faaliyet NACE Kodu; Kısım C – İmalat başlığı altında; 
· 13- Tekstil Ürünlerinin İmalatı, Giyim Eşyalarının İmalatı, 
· 15- Deri ve İlgili Ürünlerin İmalatı, 
· 31- Mobilya İmalatı 
· 32.99.02- Kot vb. baskı düğmeleri, çıtçıtlar, düğmeler, fermuarlar vb. imalatı (düğme formları ve fermuar parçaları dahil) 
sektörlerinde faaliyet gösteren olan işletme olması,

· 2024 yılının son üç ayına ait ortalama prim gün sayısını 1 Ocak 2025 – 31 Aralık 2025 tarihleri arasında ödeme talep edilen ayda veya ayların ortalamasında korumuş olması,
· Destek ödemesi yapılacak işletmenin KOSGEB’e vadesi geçmiş borcu bulunmaması,
             gerekmektedir.
Daha önce ödeme talep edilerek destek alınan aylara ilişkin prim gün sayıları sonraki taleplerde ortalamaya dahil edilmez. İşletmenin 2024 yılı son üç ayı içerisinde kurulması durumunda, işletmenin kurulduğu tarihten itibaren yıl sonuna kadar olan prim gün sayıları toplamının üçe bölünmesi ile 2024 yılı son üç ayına ait ortalama prim gün sayısı hesaplanır.
Desteğin süresi 1/1/2025 tarihinden itibaren 12 ay olacaktır. İşletmenin sektörü belirlenirken, 31 Aralık 2024 tarihi itibariyle idari kayıtlarda yer alan ana veya yan faaliyet kodu esas alınacaktır.
Destek kapsamında istihdamını koruyan işletmelere sigorta primi ve/veya vergi desteği sağlanacaktır. Destek kapsamında aylık 30 prim gün için 2.500 TL destek verilecektir. Destek üst limiti 249 çalışan üzerinden 360 prim gün çalışma karşılığı olarak 7.470.000 TL olacaktır.
KOSGEB tarafından işletmeler için belirlenen destek tutarları, önce SGK’ya olan prim borçlarından, sonrasında ise vergi dairelerine olan borçlarından mahsup edilmek üzere ilgili idarelere KOSGEB tarafından aktarılacaktır.
Destekten yararlanmak için sitede yer alan başvuru formu ve diğer belgelerin doldurulması gerekmektedir.
Söz konusu İstihdamı Koruma Destek Programı Uygulama Esasları ekte bilginize sunulmuş olup KOSGEB’in internet sitesindeki destek ile ilgili bilgi ve belgelere şu LİNK üzerinden ulaşabilirsiniz.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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