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	Konu:
	Çeşitli Vergi Kanunlarında Değişiklik Yapan ve Yeni Varlık Barışı 
Düzenlemesi Getiren 7417 Sayılı Kanun Yayımlanmıştır
	06/07/2022


	SİRKÜLER:
	2022
	/
	73


05/07/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7417 sayılı “Devlet Memurları Kanunu ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun”la bazı vergi kanunlarında değişiklikler yapılmış, ayrıca varlık barışına yönelik yeni bir imkan getirilmiştir.
Söz konusu değişiklikler kısaca aşağıda özetlenmiştir.

I- 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununda Yapılan Değişiklikler

1- Nakdi Sermaye Artışı İndirimi 5 yılla Sınırlanmıştır (Yürürlük: 05.07.2022)
Bilindiği üzere KVK’nın 10/(ı) maddesine göre, kurumların nakden arttırılan sermaye tutarı üzerinden, TCMB tarafından indirimden yararlanılan yıl için en son açıklanan "Bankalarca açılan TL cinsinden ticari kredilere uygulanan ağırlıklı yıllık ortalama faiz oranı" dikkate alınarak, ilgili hesap döneminin sonuna kadar hesaplanan tutarın %50'si, her yıl kurum kazancının tespitinde indirim olarak dikkate alınabilmektedir. 
7417 sayılı Kanunun 49 uncu maddesiyle söz konusu maddede yapılan değişiklikle, nakdi sermaye artışı yapan kurumlara sağlanan indirim hakkından, sermaye artışının tescil edildiği yıl ve takip eden dört hesap döneminde yararlanılabileceği hükme bağlanmıştır. Buna göre, nakdi sermaye artışı indiriminden yararlanma süresi 5 yılla sınırlanmış olmaktadır.
Ayrıca, KVK’ya eklenen geçici 15 inci maddesinin (13) numaralı fıkrasına göre, yukarıdaki hükmün yürürlüğe girdiği tarihten önce sermaye artırımı yapan veya ilk defa kurulan şirketler için 2022 yılı hesap dönemi dahil olmak üzere 5 hesap dönemi için uygulanacaktır. Bir başka ifadeyle, bu hükümden önce nakdi sermaye artırımı yapmış olan mükellefler 2022 yılı dahil, 5 yıl için söz konusu indirimden yararlanmaya devam edecektir.

2- KVK’da 7394 Sayılı Kanun’la Yapılan Bazı Değişikliklerin Yürürlük Tarihi Netleştirilmiştir (Yürürlük: 05.07.2022)
Bilindiği üzere, 15/04/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7394 Sayılı Kanun’la KVK’da bazı değişiklikler yapılmıştır (Bkz: 2022/50 nolu Sirküler Rapor).
Söz konusu kapsamda;

- KVK’nın 32’nci maddesinde yapılan değişiklikle finans ve sigorta sektöründeki şirketlerin kazançlarına uygulanacak kurumlar vergisi oranı %25’e çıkarılmış, 
- Kanunun 5/ (1)-d-4 maddesinde yapılan değişiklikle, esas faaliyet konusu itibarıyla gayrimenkul, gayrimenkul projeleri ve gayrimenkule dayalı haklardan oluşan portföyü işletmek amacıyla kurulanlar dışında kalan gayrimenkul yatırım ortaklıklarının kazançları istisna dışına çıkarılmıştır.

Söz konusu hükümlerin 2023 yılından sonraki dönemlerde uygulanıp uygulanmayacağına yönelik tereddütler nedeniyle 7417 sayılı Kanunla, 7394 sayılı Kanunun 39/ç maddesinde değişiklik yapılmış olup, söz konusu hükümlerin “2023 yılı ve izleyen vergilendirme dönemlerine ait kurum kazançlarına uygulanacağı” hususu netleştirilmiştir.
3- Varlık Barışına Yönelik Yeni Düzenleme Yapılmıştır (Yürürlük: 05.07.2022)
Kanunun 50’nci maddesiyle KVK’ya eklenen geçici 15 inci maddeyle, yurtdışındaki çeşitli varlıkların Türkiye’ye getirilmesi ve Türkiye’deki çeşitli varlıkların işletme kayıtlarına alınmasına yönelik olarak yeni bir varlık barışı düzenlemesi getirilmiştir.
Söz konusu hükümle getirilen varlık barışı düzenlemesine ilişkin önemli hususlar aşağıdaki gibidir;

3.1. Yurtdışındaki Varlıkların Türkiye’ye Getirilmesi

Kapsam

Yurtdışından getirilebilecek varlıklar; para, altın, döviz, menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçları olarak belirlenmiştir. 

Bildirim

Varlıkların en geç 31/3/2023 tarihine kadar Türkiye’deki banka veya aracı kurumlara bildirilmesi gerekmektedir.  

Öte yandan söz konusu varlıklar istenirse Türkiye’ye getirilmeksizin, yurt dışında bulunan banka veya finansal kurumlardan kullanılan ve kanunun yayımlandığı tarih itibarıyla kanuni defterlerde kayıtlı olan kredilerin en geç 31/3/2023 tarihine kadar kapatılmasında da kullanılabilecektir. Bu durumda söz konusu varlıkların Türkiye’ye getirilmesi gerekmeyecektir.

Ayrıca, yurt dışındaki söz konusu türden varlıkların Kanunun yayımından önce Türkiye’ye getirilerek sermaye avansı olarak kaydedilmiş olması durumunda, söz konusu avansların en geç 31/3/2023 tarihine kadar defter kayıtlarından düşülmesi mümkündür. 

Ödenecek vergi

Banka ve aracı kurumlar, kendilerine bildirilen varlıklara ilişkin olarak bildirim sahibinden bildirilen varlıkların değeri üzerinden;

- 30/9/2022 tarihine kadar yapılan bildirimler için %1, 

- 1/10/2022 tarihi ila 31/12/2022 tarihi (bu tarih dahil) arasında yapılan bildirimler için %2,

- 31/3/2023 tarihine kadar yapılan bildirimler için %3 oranında 

peşin olarak vergi tahsil ederek, bildirimi izleyen ayın on beşinci günü akşamına kadar vergi dairesine beyan ederek ödeyecektir.

Ancak, bildirilen varlıkların, Türkiye’deki banka ya da aracı kurumlarda açılan hesaplara transfer edildiği veya yurt dışından getirilerek bu hesaplara yatırıldığı tarihten itibaren en az bir yıl süreyle tutulması halinde, söz konusu vergi oranı %0 olarak uygulanacaktır. Bu takdirde, banka ve aracı kurumlar tarafından bildirim esnasında tahsil edilerek vergi dairesine ödenen vergi, bildirim sahibinin ilgili vergi dairesine başvurusu üzerine iade edilecektir. 

3.2. Türkiye’deki Varlıkların İşletme Kayıtlarına Alınması

Kapsam

Kanun kapsamına gelir veya kurumlar vergisi mükelleflerinin Türkiye’deki para, altın, döviz, menkul kıymet ve diğer sermaye piyasası araçları ile taşınmazları girmektedir.

Bildirim

Gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerinin, söz konusu varlıklarını, 31/3/2023 tarihine kadar vergi dairesine bildirmeleri gerekmektedir.

Ödenecek Vergi

Vergi dairelerine beyan edilen varlıkların değeri üzerinden %3 oranında vergi tarh edilecek olup, bu verginin tarhiyatın yapıldığı ayı izleyen ayın sonuna kadar ödenmesi gerekmektedir. 
Bu verginin gider yazılması ve başka bir vergiden mahsubu mümkün değildir.
Bildirilen veya Beyan edilen Varlıkların Kayda Alınması ve Değerlendirilmesi
Bildirime konu edilen veya beyan edilen varlıkların, 213 sayılı Kanun uyarınca defter tutan mükellefler tarafından bildirim veya beyan tarihi itibarıyla kanuni defterlere kaydedilmesi gerekmektedir. 
Bilanço esasına göre defter tutan mükellefler, kanuni defterlerine kaydettikleri kıymetler için pasifte özel bir fon hesabı açacak olup, bu fon hesabının bildirim veya beyan tarihinden itibaren iki yıl geçmedikçe işletmeden çekilmesi ve sermayeye ilave dışında başka bir amaçla kullanılması mümkün değildir.  
Serbest meslek kazanç defteri ile işletme hesabı esasına göre defter tutan mükellefler de söz konusu kıymetleri defterlerinde ayrıca göstereceklerdir.

Gelir ve kurumlar vergisi mükellefiyeti bulunmayanlarca varlıkların herhangi bir deftere kaydı gerekmemekte olup, taşınmaz dışındaki varlıkların en geç beyan tarihi itibarıyla banka veya aracı kurumlara yatırılmak suretiyle tevsik edilmesi zorunludur. 
Öte yandan, düzenleme kapsamında işletme kayıtlarına alınacak taşınmazların işletmeye devrine ilişkin tapuda yapılacak işlemlerden harç alınmaz ve bu taşınmazların işletmeye devri 193 sayılı Kanunun mükerrer 80 inci maddesi uygulamasında elden çıkarma sayılmaz.

Bildirim ve beyana konu edilen varlıklarla ilgili olarak 213 sayılı Kanunun amortismanlara ilişkin hükümleri uygulanmaz. Bu varlıkların elden çıkarılmasından doğan zararlar, gelir veya kurumlar vergisi uygulaması bakımından gider veya indirim olarak kabul edilmez.

Düzenlemenin Sağladığı İmkanlar

Söz konusu düzenleme kapsamında bildirilen veya beyan edilen varlıklara isabet eden tutarlara ilişkin hiçbir suretle vergi incelemesi ve vergi tarhiyatı yapılmayacaktır. 

Öte yandan, daha önceki düzenlemelerden farklı olarak, bildirilen veya beyan edilen varlıkların, mükellef nezdinde başka nedenlerle yapılan inceleme veya takdir komisyonu kararlarına istinaden yapılan tarhiyatlarla ilişkilendirilmesine imkan sağlanmıştır.

Buna göre, diğer nedenlerle başlayan vergi incelemeleri ile takdir komisyonu kararları sonucu matrah farkı bulunması durumunda, matrah farkının varlık barışı düzenlemesi kapsamında bildirilen veya beyan edilen varlıklar nedeniyle ortaya çıkan kısmı için tarhiyat yapılmayacaktır. Matrah farkının, bildirilen veya beyan edilen varlıklar nedeniyle ortaya çıktığının tespitine rağmen söz konusu varlık tutarlarından büyük olması durumunda ise sadece aradaki fark tutar üzerinden vergi tarhiyatı yapılacaktır.

Vergi incelemesi veya takdir komisyonu kararları sonucunda bildirim veya beyana konu edilen varlıklar dışındaki nedenlerle matrah farkı tespit edilmesi durumunda, bu madde kapsamında bildirilen veya beyan edilen tutarlar, bulunan matrah farkından mahsup edilmeksizin tarhiyat yapılacaktır.
Ancak, vergi incelemesine başlanılan veya takdir komisyonuna sevk edilen tarihten sonra bu madde kapsamında yapılan bildirim ve beyanlar dolayısıyla söz konusu inceleme veya takdir komisyonu kararları sonucunda yapılacak tarhiyatlar için yukarıdaki imkanlardan yararlanılamayacaktır.

Şartların İhlali

Yurtdışındaki varlıkların bildirilmesine rağmen bildirimin yapıldığı tarihten itibaren üç ay içinde Türkiye’ye getirilmemesi veya Türkiye’deki banka ya da aracı kurumlarda açılacak bir hesaba transfer edilmemesi ile bildirilen veya beyan edilen tutarlara ilişkin tarh edilen vergilerin süresinde ödenmemesi ve bu maddede yer alan diğer şartların yerine getirilmemesi hallerinde, Kanunla getirilen inceleme veya tarhiyat yapılmaması ve bulunan matrah farklarından mahsup imkanlarından yararlanılamayacaktır. 

II- Vergi Usul Kanunu’nda Yapılan Değişiklikler

1. Gerçek Faydalanıcı Bilgisinin Bildirim Zorunluluğuna İlişkin Yetki

Kanunun 26’ncı maddesiyle VUK’nun mükerrer 257’nci maddesine eklenen (9) numaralı fıkrayla, tüzel kişiler ve tüzel kişiliği olmayan teşekküllerin gerçek faydalanıcı bilgisinin güncel, tam ve doğru bir şekilde tespit edilebilmesi için çeşitli konularda zorunluluk getirme ve usul ve esasları belirleme hususunda Hazine ve Maliye Bakanlığı’na yetki verilmiştir.

2. Bazı Özel Usulsüzlük Cezalarının Tutarları Arttırılmıştır (Yürürlük: 05.07.2022)
· Kanunun 27’nci maddesiyle VUK’nun 353’üncü maddesinin birinci fıkrasının (1) ve (2) numaralı bentlerinde yapılan değişiklikle, söz konusu fıkralarda belirtilen belgelerin düzenlenmemesi, alınmaması, elektronik olarak düzenlenmesi gerekenlerin kağıt ortamında düzenlenmesi vb. durumlarda kesilecek özel usulsüzlük cezalarının asgari ve azami hadleri değiştirilmiştir.

Buna göre, değişiklik öncesi ve sonrası söz konusu ceza tutarları aşağıdaki şekildedir;

	MADDE 353-
	Değişiklikten Önceki Tutarlar (2022 için)
	Değişiklikten sonraki Tutarlar (2022 için)

	1- Fatura, gider pusulası, müstahsil makbuzu, serbest meslek makbuzu verilmemesi, alınmaması, farklı meblağa yer verilmesi, elektronik belgenin kağıt olarak düzenlenmesi veya hiç düzenlenmemiş sayılması halinde her bir belge için asgari özel usulsüzlük cezası (belgelere yazılması gereken meblağın veya meblağ farkının %10'u nispetinde özel usulsüzlük cezası kesilir) 

 - Bir takvim yılı içinde her bir belge nev’ine ilişkin olarak kesilecek toplam azami özel usulsüzlük cezası
	 500                                    

   250.000
	1.000

500.000

	2- Perakende satış fişi, ödeme kaydedici cihaz fişi, giriş ve yolcu taşıma bileti, sevk irsaliyesi, taşıma irsaliyesi, yolcu listesi, günlük müşteri listesi ile Maliye Bakanlığınca düzenleme zorunluluğu getirilen belgelerin düzenlenmemesi, kullanılmaması, bulundurulmaması, elektronik belgenin kağıt olarak düzenlenmesi veya hiç düzenlenmemiş sayılması halinde her bir belge için asgari özel usulsüzlük cezası

 - Her bir belge nev’ine ilişkin olarak her bir tespit için kesilecek toplam azami özel usulsüzlük cezası 

 - Her bir belge nev’ine ilişkin bir takvim yılı içinde kesilecek toplam azami özel usulsüzlük cezası
	500  

25.000

 250.000


	1.000

50.000

500.000


· Kanunun, Mükerrer 355’inci maddesinde yapılan değişiklikle, Mükerrer 257 nci maddenin birinci fıkrasının (7) ve (9) numaralı fıkralarında yer alan yükümlülüklere uymayanlara kesilecek özel usulsüzlük cezaları arttırılmıştır.
Buna göre, Mükerrer 257 nci maddenin birinci fıkrasının (7) numaralı fıkrasında yer alan ve elektronik ticarette vergi güvenliğini sağlamak amacıyla elektronik ortamda ticari faaliyette bulunan gerçek ya da tüzel kişi hizmet sağlayıcılara ve/veya başkalarına ait iktisadi ve ticari faaliyetlerin yapılmasına elektronik ticaret ortamını sağlayan gerçek ve tüzel kişi aracı hizmet sağlayıcılara getirilen bildirim, muhafaza vb. yükümlülüklere uymayanlara (1) ve (2) numaralı bentlerde yer alan özel usulsüzlük cezasının 5 katı, (3) numaralı bentte yer alan özel usulsüzlük cezasının 2 katı uygulanacaktır.
Ayrıca, Mükerrer 257 nci maddenin birinci fıkrasının (9) numaralı fıkrasında yer alan, gerçek faydalanıcı bilgisinin bildirimine ilişkin yükümlülüklere uymayanlara (1) numaralı bentte yer alan özel usulsüzlük cezasının 3 katı uygulanacaktır.
III- Özel Tüketim vergisi kanununda yapılan Değişiklik
Bu Kanunun 44 üncü maddesiyle, 4760 sayılı ÖTV Kanununa ekli (II) sayılı listenin 87.03 G.T.İ.P. numarasında yer alan “- Diğerleri; -- Sadece elektrik motorlu olanlar” satırı altındaki mallar ve özel tüketim vergisi oranları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

	G.T.İ.P. NO
	  Mal İsmi
	Vergi Oranı (%)

	87.03

 
	-- Sadece elektrik motorlu olanlar

--- Motor gücü 160 kW’ı geçmeyenler

---- Özel tüketim vergisi matrahı 700.000 TL’yi aşmayanlar

---- Diğerleri

--- Motor gücü 160 kW’ı geçenler

---- Özel tüketim vergisi matrahı 750.000 TL’yi aşmayanlar
	 

 

10

40

 

50

	
	---- Diğerleri
	60


Söz konusu Kanun ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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