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02/08/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7524 sayılı “Vergi Kanunları ile Bazı Kanunlarda ve 375 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” ile vergi kanunlarında önemli düzenlemeler yapılmıştır.
Yapılan düzenlemeler özetle şu şekildedir:
· Asgari kurumlar vergisi getirilmiş; kurumlar vergisi mükelleflerinin ödeyecekleri verginin indirim ve istisnalar öncesi kurum kazancının %10’undan az olamayacağı hükme bağlanmıştır.

· Kurumlar Vergisi Kanunu’na yeni bir bölüm eklenerek OECD düzenlemeleri çerçevesinde çok uluslu şirketler için yerel ve küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisi uygulamasına ilişkin düzenlemeler yapılmıştır. 

· Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 5/d maddesinde sayılan yatırım fon ve ortaklıklarına uygulanan kurumlar vergisi istisnası taşınmaz gelirlerinden sağlanan kazançların %50’sinin dağıtılması şartına bağlanmıştır.

· Mal ve hizmet alımlarına ilişkin tam ve dar mükellef kurumlara yapılan ödemeler üzerinden kurumlar vergisi tevkifatı yapılmasına yönelik Cumhurbaşkanına yetki verilmiştir.

· Yap-İşlet-Devret modeli ile kamu özel işbirliği modeli çerçevesinde yürütülen projeler kapsamındaki faaliyetlerden elde edilen kazançlar için kurumlar vergisi oranı %30’a yükseltilmiştir.

· 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’na tabi kamu idareleri ile bu idarelere bağlı döner sermaye işletmelerinin mahkeme kararları ve icra emirleri üzerine yapacakları ödemelerde de vadesi geçmiş borcu yoktur yazısı aranılması konusunda Hazine ve Maliye Bakanına yetki verilmektedir.
· Teknogirişim şirketi niteliğini haiz işverenlerce hizmet erbabına pay senedi verilmek suretiyle sağlanan menfaatler ücret istisnası kapsamına alınmıştır.

· Ticari ve serbest meslek faaliyeti yönünden mükellefiyeti bulunanlar (kurumlar vergisi mükellefleri dahil) nezdinde çeşitli zamanlarda yapılacak yoklamalar yoluyla gerçek hasılatlarının tespitine yönelik vergi güvenlik müessesesi getirilmiştir.

· 6563 sayılı Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun hükümlerine göre aracı hizmet sağlayıcılarının ve elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcılarının, mezkûr Kanun kapsamındaki faaliyetleri dolayısıyla hizmet sağlayıcılarına ve elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarına yaptıkları ödemeler gelir ve kurumlar vergisi tevkifatı kapsamına alınmıştır.
· VUK 153/A maddesi uyarınca sahte belge düzenleyenler ile bunların ortak veya yönetici oldukları şirketler, ortaklıklar ve teşekküllerden alınan teminata ilişkin üst sınır belirlenmiş ve teminat verme süresi uzatılmıştır.
· Tahsilat ve ödemelerin tevsik zorunluluğuna ilişkin Hazine ve Maliye Bakanlığının yetkisi genişletilmekte ve Bakanlığın internet dahil olmak üzere her türlü dijital ortam aracılığıyla gerçekleştirilen hizmetlerin izlenmesi amacıyla elektronik hizmet sağlayıcıları, erişim sağlayıcıları, içerik sağlayıcıları ve sosyal ağ sağlayıcılarına bilgi verme yükümlülüğü getirme imkanı verilmektedir.
· Kıymetli madenler borsasında işlem göre altın, gümüş vs. kıymetli madenlerin ve bu kıymetlere dayalı mevduat ve kredi hesaplarının değerlemesinde borsa rayicinin kullanılması hükme bağlanmıştır.
· Vergi idaresinin bilgisi dışında (mükellefiyet tesis ettirmeksizin) kayıt dışı faaliyette bulunanlara kesilecek vergi ziyaı cezasının %50 artırımlı uygulanması hüküm altına alınmıştır.
· VUK’taki usulsüzlük cezaları artırılmıştır.

· Vergi aslı uzlaşma kapsamından çıkarılmıştır.

· Gezi, eğlence, spor ve amatör balıkçılık gibi faaliyetlerde kullanılan araçlarla, özel tekne ve yatlar için limanlarda verilen hizmetler KDV Kanunu’nun 13/b maddesindeki istisna kapsamından çıkarılmıştır. Dolayısıyla 1 Eylül 2024 tarihinden itibaren limanlarda bu araçlara verilen hizmetler üzerinden %20 KDV hesaplanacaktır.
· Ulusal güvenlik kuruluşlarına milli savunma ve iç güvenlik ihtiyaçları için yapılan teslim ve hizmetler ile engelliler için özel üretilmiş araç gereçlerin ithalatında KDV istisnası kaldırılmıştır.

· Birleşme ve bölünme işlemleri dolayısıyla devrolunan ve bölünen şirketin sonraki döneme devreden KDV tutarlarının devralan veya yeni kurulan şirket tarafından indirim konusu yapılması vergi incelemesi yoluyla bunların doğruluğunun tespit edilmesi şartına bağlanmıştır.

· KDV indirimi beş yılla sınırlandırılmış; beş takvim yılı ve daha fazla süreyle devreden KDV’nin indirim hesaplarından çıkarılarak özel bir hesaba alınması ve mükellefin talebine istinaden yapılacak vergi incelemesi sonucuna göre gider olarak dikkate alınması öngörülmüştür.
· KDV iadelerinde esas usulün vergi incelemesi olduğu hükmüne yer verilmiştir.

· 6/2/2023 tarihinde meydana gelen depremler nedeniyle afet bölgesi ilan edilen yerlerde kamu idarelerine bağışlanmak üzere konut, işyeri, okul, öğrenci yurdu, hastane, ibadethane, kültür ve sanat merkezi, kütüphane gibi taşınmaz malların inşası için yabancı devlet kurum ve kuruluşlarına yapılan teslim ve hizmetler ile aynı yerlerde kamu idarelerine bağışlanacak konutların yabancı devlet kurum ve kuruluşlarına teslimi KDV’den istisna edilmiştir.
· Serbest bölgelerde üretim faaliyetinde bulunan kurumların yurt içine (Türkiye’ye) yaptıkları satışlar ihracat istisnası kapsamından çıkarılmış, ihracat istisnası sadece yurt dışına yaptıkları satışlarla sınırlandırılmıştır.

· ÖTV kapsamındaki bazı malların ithalatında uygulanan istisna ile bazı tütün mamullerinden alınan maktu vergi tutarına ilişkin asgari maktu vergi tutarının %20’sine kadar olan sınırlama kaldırılmıştır.
Aynı Kanun’la ayrıca vergi dışında kalan aşağıdaki konularda da düzenlemeler yapılmıştır:

· Kısa vadeli sigorta kolları prim oranı %2’den %2,25’e yükseltilmiştir.

· Sosyal Güvenlik Destekleme Primi için uygulanan 5 puanlık indirime son verilmiştir.
· Aylık asgari emekli aylığı 12.500 TL olarak belirlenmiştir.

· Yurtdışı çıkış harcı 500 TL’ye yükseltilmiştir.

Yapılan düzenlemeler konusunda müteakip Sirküler Raporlarda detaylı bilgi verilecektir.

Söz konusu Kanun ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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