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02/08/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7524 sayılı “Vergi Kanunları ile Bazı Kanunlarda ve 375 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” ile vergi kanunlarında önemli düzenlemeler konusunda 2024/51 no.lu Sirküler Raporda özet bilgi verilmiştir.
Anılan Kanun’la 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’nda (KVK) yapılan değişiklikler aşağıda açıklanmıştır.

1. ASGARİ KURUMLAR VERGİSİ GETİRİLMİŞTİR (Yürürlük: 01.01.2025)
Kurumlar Vergisi Kanunu’na 32/B maddesinden sonra gelmek üzere eklenen “Yurt içi asgari kurumlar vergisi” başlıklı 32/C maddesiyle kurumlar vergisi mükellefleri için asgari kurumlar vergisi şeklinde bir vergi güvenlik müessesesi getirilmiştir.

Anılan madde hükmüne göre; KVK’nın 32’nci ve 32/A maddeleri hükümleri dikkate alınarak hesaplanan kurumlar vergisi, indirim ve istisnalar düşülmeden önceki kurum kazancının %10’undan az olamayacaktır. İndirim ve istisnalar düşülmeden önceki kurum kazancı, hesap dönemi sonundaki ticari bilanço kârına kanunen kabul edilmeyen giderlerin eklenmesiyle bulunan tutarı ifade etmektedir.
Anacak asgari kurumlar vergisinin hesaplanması sırasında %10 oranının uygulanacağı kurum kazancının tespitinde aşağıda sayılan indirim ve istisnalar düşülecektir:

a) 5’inci maddenin birinci fıkrasının; 
· (a) bendinde yer alan tam mükellef kurumlardan elde edilen iştirak kazançları,
· (ç) bendinde yer alan emisyon primi kazançları,

· (i) bendinde yer alan risturnlar,

· (j) ve (k) bentlerinde yer alan finansal kiralama şirketleri ve varlık kiralama şirketleri ile yapılan sat-geri kirala işlemlerinden elde edilen kazançlar, 

· (d) bendinde yer alan yatırım fon ve ortaklıkların istisna kazançları. (Ancak bunların sahip oldukları taşınmazlardan elde ettikleri kazançlar düşülmeyecektir).
b) 10’uncu maddenin birinci fıkrasının; 
· (g) bendinde yer alan girişim sermayesi fonu,

· (h) bendinde yer alan korumalı işyeri indirimi,

c) Türk Uluslararası Gemi Siciline kayıtlı gemilerin işletilmesi ve devrinden elde edilen istisna kazançlar,

ç) 3218 sayılı Serbest Bölgeler Kanunu kapsamında vergiden istisna edilen kazançlar,

d) 4691 sayılı Kanun kapsamındaki kazanç istisnası ile kurumlar vergisi matrahından indirim konusu yapılabilen Ar-Ge ve tasarım indirimleri.
Asgari kurumlar vergisi hesaplanırken kurum kazancından yukarıda sayılanlar dışındaki indirim ve istisnalar düşülemeyecektir.
Yukarıda açıklanan şekilde hesaplanan yurt içi asgari kurumlar vergisinden, 32’nci maddenin;

· Altıncı fıkrasındaki, paylarının en az %20’si BİST’te işlem gören şirketler için uygulanan 2 puanlık indirim nedeniyle, 
· Yedinci fıkrasındaki, münhasıran ihracattan elde edilen kazançlara uygulanan 5 puanlık indirim nedeniyle,

· Sekizinci fıkrasındaki, münhasıran üretim faaliyetinden elde edilen kazançlara uygulanan 1 puanlık indirim nedeniyle,

·  Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce alınmış olan teşvik belgelerindeki yatırıma katkı tutarlarının kullanılması nedeniyle 32/A maddesi hükmüne istinaden ilgili hesap döneminde 
alınmayan vergiler indirilecek ve kalan tutar ödenmesi gereken yurt içi asgari kurumlar vergisi olacaktır.
Asgari kurumlar vergisi, geçici vergi dönemleri için de uygulanacaktır. 

İlk defa faaliyete başlayan kurumlar üç hesap dönemi asgari kurumlar vergisi kapsamı dışındadır.
Asgari kurumlar vergisi 2025 yılı ve izleyen vergilendirme dönemlerinde elde edilen kazançlara, özel hesap dönemine tabi olan kurumların ise 2025 takvim yılında başlayan özel hesap dönemi ve izleyen vergilendirme dönemlerinde elde edilen kazançlarına uygulanacaktır.
2. YATIRIM FON VE ORTAKLIKLARINA UYGULANAN KURUMLAR VERGİSİ İSTİSNASI TAŞINMAZ GELİRLERİNDEN SAĞLANAN KAZANÇLARIN %50’SİNİN DAĞITILMASI ŞARTINA BAĞLANMIŞTIR (Yürürlük: 01.01.2025).
5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 5’inci maddesinin (d) bendinde, Türkiye'de kurulu; 
• Menkul kıymetler yatırım fonları veya ortaklıklarının portföy işletmeciliğinden doğan kazançları, 
• Portföyü Türkiye'de kurulu borsalarda işlem gören altın ve kıymetli madenlere dayalı yatırım fonları veya ortaklıklarının portföy işletmeciliğinden doğan kazançları, 
• Girişim sermayesi yatırım fonları veya ortaklıklarının kazançları, 
• Gayrimenkul yatırım fonları veya ortaklıklarının kazançları, (Esas faaliyet konusu itibarıyla gayrimenkul, gayrimenkul projeleri ve gayrimenkule dayalı haklardan oluşan portföyü işletmek amacıyla kurulanlar dışında kalanların kazançları hariç) 
• Emeklilik yatırım fonlarının kazançları, 
• Konut finansmanı fonları ile varlık finansmanı fonlarının kazançları, 
kurumlar vergisinden müstesna tutulmuştur. 

Bugüne kadar mevcut olan düzenlemede, anılan fon ve ortaklıklar kuruluşlarına ilişkin yasal düzenlemelerdeki şartları taşıdıkları sürece bu istisna uygulanıyordu.

Yapılan değişiklikle, sayılan fon ve ortaklıkların (emeklilik fonları hariç) maddede yer alan istisnadan yararlanabilmesi için sahip oldukları taşınmazlardan elde ettikleri kazançların en az %50’sinin, elde edildiği hesap dönemine ilişkin kurumlar vergisi beyannamesinin verilmesi gereken ayı izleyen ikinci ayın sonuna kadar kâr payı olarak dağıtılması şartı getirilmiştir. Bu süre içerisinde belirtilen orana kadar kârın ortaklara dağıtılmaması durumunda, istisnadan faydalanılması nedeniyle zamanında tahakkuk ettirilmeyen vergiler ziyaa uğramış sayılacaktır. 

Kar dağıtım şartı münhasıran taşınmazlardan sağlanan kazançlarla sınırlıdır, istisnadan yararlanmak için diğer kazançların dağıtımı zorunlu değildir. Bu nedenle, kazançları taşınmazlardan elde edilen kazançların dışındaki gelirlerden oluşan fon ve ortaklıklarda istisnanın uygulanması için, kâr dağıtımı şartı aranmayacaktır. Maddedeki taşınmaz kazançları ibaresinden; taşınmaz alım satım kazançları, kira gelirleri, taşınmaza dayalı hakların devir ve temlikinden elde edilen kazançlar, taşınmaz inşaat projelerinden elde edilen gelirler, taşınmaz işletme gelirleri gibi doğrudan taşınmazlardan elde edilen gelir ve kazançlar anlaşılması gerekmektedir.
Bu düzenlemeye bağlı olarak aynı maddenin (a) bendinde de değişiklik yapılarak, kâr dağıtım şartını sağlayamadığı için istisnadan yararlanamayan yatırım fon ve ortaklıklarından kâr payı elde eden kurumlar için bu fon ve ortaklıklardan elde edilen kar payının iştirak kazançları istisnasından yararlanacağı hükme bağlanmıştır. 
Düzenleme 01.01.2025 tarihinden itibaren elde edilen kazançlara uygulanacaktır. 
3. YAP-İŞLET-DEVRET MODELİ İLE KAMU ÖZEL İŞBİRLİĞİ MODELİ ÇERÇEVESİNDE YÜRÜTÜLEN PROJELER KAPSAMINDAKİ FAALİYETLERDEN ELDE EDİLEN KAZANÇLAR İÇİN KURUMLAR VERGİSİ ORANI %30’A YÜKSELTİLMİŞTİR (Yürürlük: 01.01.2025)
KVK’nın 32’nci maddesinin birinci fıkrasında yapılan değişiklikle; 3996 sayılı Kanuna göre yap-işlet-devret modeli çerçevesinde gerçekleştirilen projeler ile 6428 sayılı Kanun hükümlerine göre kamu özel iş birliği modeli çerçevesinde yürütülen projelerde sözleşmenin tarafı olarak faaliyette bulunan şirketlerin kazançlarına uygulanacak kurumlar vergisi oranı %30 olarak belirlenmiştir. Bu oran sadece bu projelerden sağladıkları kazançlara değil, anılan şirketlerin tüm faaliyet kazançlarına uygulanacaktır.
Bu hüküm anılan sözleşmelere doğrudan taraf olan şirketler için geçerli olup alt yüklenicilerin (taşeronların) kazançları bu kapsamda değildir.

Bu hüküm, 2025 yılı ve izleyen vergilendirme dönemlerinde elde edilen kazançlara, özel hesap dönemine tabi olan kurumların ise 2025 takvim yılında başlayan özel hesap dönemi ve izleyen vergilendirme dönemlerinde elde edilen kazançlarına uygulanacaktır.

4. BAZI MAL VE HİZMET ALIMLARINA KURUMLAR VERGİSİ TEVKİFATI GETİRİLMİŞTİR (Yürürlük: 01.01.2025)
KVK’nın 15’inci ve 30’uncu maddelerinde yapılan değişikliklerle;
· 6563 sayılı Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun hükümlerine göre aracı hizmet sağlayıcılarının ve elektronik ticaret aracı hizmet sağlayıcılarının, anılan Kanun kapsamındaki faaliyetleri dolayısıyla hizmet sağlayıcılarına ve elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarına yaptıkları ödemeler ile 

· Cumhurbaşkanınca belirlenen sektörler veya faaliyet konularına ilişkin mal ve hizmet almalarına yönelik yapılan ödemeler, 
kurumlar vergisi tevkifatı kapsamına alınmıştır. 

Düzenleme 01.01.2025 tarihinden itibaren uygulanacaktır.

5. YEREL VE KÜRESEL ASGARİ TAMAMLAYICI KURUMLAR VERGİSİ GETİRİLMİŞTİR (Yürürlük: 01.01.2024)
OECD’nin Matrah Aşındırma ve Kar Kaydırma (BEPS) projesi kapsamında yer alan ve Türkiye dahil yaklaşık 140 ülkenin imzaladığı mutabakat metnindeki yıllık konsolide hasılatı 750 milyon Avro’yu aşan çok uluslu şirket gruplarının düşük vergileme yapılan ülkelerdeki şube, iştirak ve işyerlerinin bulundukları ülkelerdeki efektif vergi oranını %15’e tamamlayacak şekilde asgari bir tamamlayıcı vergilemeye tabi tutulması kararı çerçevesinde, KVK’na eklenen “Yerel ve Küresel Asgari Tamamlayıcı Kurumlar Vergisi ve Geçici Maddeler” başlıklı “Beşinci Kısım” altında gerekli yasal düzenlemeler yapılmıştır.

13 ek maddeden oluşan söz konusu düzenlemelere göre; nihai ana işletmenin konsolide finansal tablosundaki yıllık hasılatı, ilgili hesap döneminden önceki dört hesap döneminin en az ikisinde 750 milyon Avro karşılığı Türk Lirasını geçen çok uluslu işletme gruplarının bağlı işletmelerinin ilgili hesap dönemindeki kazançları yerel ve küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisine tabi tutulacaktır. 
Maddelerin uygulaması bakımından, ortaklık ilişkisi ya da kontrol gücüyle birbirine bağlı olan ve varlıkları, yükümlülükleri, gelir ve giderleri ve nakit akışlarına nihai ana işletmenin konsolide finansal tablolarında yer verilen işletmeler topluluğu ile başka bir grubun parçası olmaması koşuluyla, bulunduğu ülke dışındaki diğer ülkelerde bir veya daha fazla işyerine sahip olan ana merkezler grup sayılacaktır. 
Konsolide hasılat, nihai ana işletmenin ve o işletmeye bağlı işletmelerin bir hesap dönemindeki gelirlerinin ve nakit akışlarının nihai ana işletme bünyesinde tek bir birimmiş gibi sunulduğu, uluslararası kabul görmüş muhasebe standartlarına uygun olarak hazırlanan finansal tablolardaki hasılatı ifade etmektedir. 
Kamu kurum ve kuruluşları ile uluslararası kuruluşlar, kar amacı gütmeyen kuruluşlar, emeklilik yatırım fonları, nihai işletme niteliğinde olup yatırım fonu kapsamında olan fonlar ve gayrimenkul yatırım fonları başta olmak üzere gayrimenkul yatırım araçları kapsamında değerlendirilenler ile işletme değerinin en az %95’ine bunların sahip oldukları bunlar yararına faaliyet gösteren işletmeler ve yine bunların en az %85’ine sahip oldukları kazançları belli gelirlerden oluşan işletmeler bu vergiden muaftırlar. Çok uluslu işletme gruplarının uluslararası deniz taşımacılığı faaliyetlerinden elde ettikleri kazançlar vergiden istisnadır.

Yerel ve küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisi 2024 yılı ve izleyen vergilendirme dönemlerinde elde edilen kazançlara, özel hesap dönemine tabi olan kurumların ise 2024 takvim yılında başlayan özel hesap dönemi ve izleyen vergilendirme dönemlerinde elde edilen kazançlarına uygulanacaktır.
Yerel ve küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisinin tespitinde önce Ek Madde 5’teki hükümler uyarınca işletme bazlı kazanç hesaplanacak, işletme bazlı kazanç veya zararların toplamı ülke bazlı kazanç veya zararı oluşturacaktır. Asgari tamamlayıcı verginin tespitinde çok uluslu işletme grubunun net ülkesel bazlı kazancı üzerinden ülkesel bazlı vergi yükü dikkate alınacaktır. Ülkesel bazlı vergi yükü (oranı), o ülkede bulunan bağlı işletmelerinin Ek Madde 4’teki hükümler çerçevesinde düzeltilmiş kapsanan vergilerinin toplamının, o ülkede bulunan bağlı işletmelerinin ülkesel bazlı kazanç toplamına bölünmesi suretiyle hesaplanacaktır.
“Asgari kurumlar vergisi oranı” %15’tir. Bu oran ile önceki paragrafta ifade edilen ülke bazlı vergi yükü oranı arasındaki fark “küresel asgari kurumlar vergisi oranı”dır. Ülkesel bazlı vergi yükünün asgari kurumlar vergisi oranı olan %15’i aşması halinde küresel asgari kurumlar vergisi hesaplanmayacaktır.
5.1. Küresel Asgari Tamamlayıcı Kurumlar Vergisi

Küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisinin mükellefi, gelirin dahil edilmesi esası ve yetersiz vergilendirilmiş ödemeler esası olmak üzere iki şekilde belirlenecektir:

Gelirin dahil edilmesi esası kapsamında verginin mükellefi; çok uluslu işletme gruplarına bağlı ve diğer ülkelerde yerleşik olan işletmelerin, Türkiye’de yerleşik nihai ana işletmesi, ara ana işletmesi veya kısmen sahip olunan ana işletmesidir.

Yetersiz vergilendirilen ödemeler esasında mükellef ise; nihai ana işletmesi, ara ana işletmesi veya kısmen sahip olunan ana işletmesi Türkiye’de yerleşik olmayan ve ilgili mevzuatı uyarınca nitelikli gelirin dahil edilmesi esasına göre küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisinin uygulanmadığı veya kısmen uygulandığı çok uluslu işletme gruplarına bağlı Türkiye’de yerleşik, yatırım işletmeleri hariç, bağlı işletmelerdir.(Geçici Madde 17 uyarınca, bu esasta vergileme 01.01.2025 tarihinden sonra elde edilen kazançlara uygulanacaktır)
Küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisinin matrahı; net ülkesel bazlı kazanç toplamından, o ülkede bulunan bağlı işletmelerin çalışanlarının yıllık toplam brüt ücretlerinin %5’i ile maddi duran varlıklarının net defter değerinin %5’inin indirilmesi sonucu bulunan tutardır.

Küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisi; “küresel asgari kurumlar vergisi oranı”nın, küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisi matrahına uygulanması suretiyle hesaplanacaktır. 

Küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisinin vergilendirme dönemi hesap dönemidir. Vergi, mükellefin beyanı üzerine alınır. Beyannamenin ilgili hesap döneminin kapandığı ayı izleyen on beşinci ayın son gününe kadar verilmesi ve tahakkuk eden verginin de aynı sürede ödenmesi gerekmektedir. Örneğin, 2025 hesap dönemine ilişkin asgari tamamlayıcı kurumlar vergisi beyannamesi 2027/Mart ayı sonuna kadar verilecek ve aynı süre içinde ödenecektir. 
Kanun’a eklenen geçici madde ile, 2024 hesap dönemine ilişkin beyannamenin hesap döneminin kapandığı ayı izleyen on sekizinci ayın son gününe (yani 2026 yılı Haziran ayı sonuna) kadar verilebileceği ve tahakkuk eden verginin de aynı süre içinde ödenebileceği hükme bağlanmıştır.

5.2. Yerel Asgari Tamamlayıcı Kurumlar Vergisi

Yerel asgari kurumlar vergisinin mükellefi; çok uluslu işletme gruplarına bağlı ve Türkiye’de yerleşik olan bağlı işletmeler ve iş ortaklıklarıdır.

Yerel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisinde vergilendirme dönemi hesap dönemidir. 

Yerel asgari kurumlar vergisi, “asgari tamamlayıcı kurumlar vergisi oranı”nın (%15) küresel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisi matrahına uygulanması suretiyle hesaplanacaktır. 
Vergi, mükellefin beyanı üzerine tarh edilecektir. Beyannamenin hesap döneminin kapandığı ayı izleyen on ikinci ayın birinci gününden son gününe kadar verilmesi ve tahakkuk eden verginin de aynı süre içinde ödenmesi gerekmektedir. Örneğin, 2024 yılına ilişkin yerel asgari tamamlayıcı kurumlar vergisi beyannamesi 2025 yılı Aralık ayı içinde verilecek ve tahakkuk eden vergiler de aynı süre içinde ödenecektir. 
6. ELEKTRONİK TİCARET ARACI HİZMET SAĞLAYICILARI VE ELEKTRONİK HİZMET SAĞLAYICILARININ YAPTIKLARI ÖDEMELER İLE CUMHURBAŞKANINCA BELİRLENECEK MAL VE HİZMETLER TEVKİFAT KAPSAMINA ALINMIŞTIR (Yürürlük: 01.01.2025)
KVK’nın 15’inci ve 30’uncu maddelerinde yapılan değişikliklerle; 6563 sayılı Kanun kapsamında elektronik ticaret Pazar yerlerinde elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarının mal ve hizmetlerinin teminine yönelik sözleşme yapılmasına veya sipariş verilmesine imkan sağlayan aracı hizmet sağlayıcılarının ve elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarının, anılan Kanun hükümlerine göre faaliyette bulunan hizmet sağlayıcılarına ve elektronik hizmet sağlayıcılarına faaliyetleri dolayısıyla yaptıkları ödemeler kurumlar vergisi kesintisi (stopaj) kapsamına alınmıştır.

Ayrıca, yine aynı maddelerde yapılan düzenlemelerde, belirleyeceği sektörler ve faaliyet konularına ilişkin bazı mal ve hizmet alımlarına yönelik ödemelerden kurumlar vergisi tevkifatı yapılması konusunda Cumhurbaşkanına yetki verilmiştir.  

Düzenleme 01.01.2025 tarihinde yürürlüğe girecektir.

Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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