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02/08/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7524 sayılı “Vergi Kanunları ile Bazı Kanunlarda ve 375 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” ile vergi kanunlarında önemli düzenlemeler konusunda 2024/51 no.lu Sirküler Raporda özet bilgi verilmiştir.
Anılan Kanun’la 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanunu’nda (KDV) ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu’nda (ÖTV) yapılan değişiklikler aşağıda açıklanmıştır.

1. LİMANLARDA VERİLEN HİZMETLERLE İLGİLİ KANUN’UN 13/B MADDESİNDEKİ İSTİSNANIN KAPSAMI SINIRLANDIRILMIŞTIR (Yürürlük:01/09/2024)
KDV Kanunu’nun 13/b maddesinin mevcut halinde  “Deniz ve hava taşıma araçları için liman ve hava meydanlarında yapılan hizmetler” KDV’den istisna edilmiştir.
Yapılan değişiklikle; anılan maddeye “gezi, eğlence, spor ve amatör balıkçılık gibi faaliyetlerde kullanılan araçlar, özel tekne ve yatlar, deniz taşıma aracı olarak kabul edilmez” hükmü eklenmek suretiyle, sayılan araçlara limanlarda verilecek hizmetler istisna kapsamından çıkarılmıştır.

Buna göre, limanlarda 1 Eylül 2024 tarihinden itibaren bu sayılan araçlara verilen hizmetler üzerinden genel oranda KDV hesaplanması gerekmektedir.

2. GÜMRÜK KANUNU’NUN 167’NCİ MADDESİ UYARINCA İTHAL EDİLECEK BAZI MALLAR İLE TAŞIT ARAÇLARININ İTHALATINDA UYGULANAN KDV VE ÖTV İSİTSNASI KALDIRILMIŞTIR (Yürürlük:01.11.2024)
KDV Kanunu’nun 16’ncı maddesinde yapılan değişiklikle; ulusal güvenlik kuruluşlarına milli savunma ve iç güvenlik ihtiyaçları için yapılan teslim ve hizmetler ile engelliler için özel üretilmiş her türlü araç ve özel bilgisayar programlarının Gümrük Kanunu’nun 167’nci maddesi çerçevesinde ithalatında uygulanan KDV istisnası kaldırılmıştır.

ÖTV Kanunu’nun 7’nci maddesinde yapılan değişiklikle söz konusu teslim ve hizmetler için ithalatta uygulanan ÖTV istisnasına da son verilmiştir.

3. BİRLEŞME, DEVİR VE BÖLÜNME HALLERİNDE DEVROLAN VEYA BÖLÜNEN ŞİRKETTEN GELEN DEVİR KDV’LERİNİN İNDİRİMİ VERGİ İNCELEME ŞARTINA BAĞLANMIŞTIR (Yürürlük: 02/08/2024)

KDV Kanunu’nun 17/4-c bendinde yapılan değişiklikle; şirketlerin birleşme, devir  ve bölünme işlemleri dolayısıyla faaliyetini bırakan, bölünen veya infisah eden mükelleflerce yüklenilen ve indirilemeyen KDV tutarlarının devir ve bölünme sonrasında devralan veya yeni kurulan şirketlerde indirim konusu yapılabilmesi söz konusu devreden KDV tutarlarının vergi incelemesi yoluyla gerçekliğinin tespit edilmiş olması şartına bağlanmıştır. Dolayısıyla bundan böyle devir, birleşme ve bölünme yoluyla devralınan ya da bölünen kurumlardan aktarılan devir KDV tutarları ancak vergi incelemesi sonucuna göre indirim konusu yapılabilecektir. 
4. KDV İNDİRİM HAKKI BEŞ YILLA SINIRLANDIRILMAKTADIR (Yürürlük: 01.01.2030)

KDV Kanunu’nun 30’uncu ve 58’inci maddelerinde yapılan değişikliklerle; KDV indirim hakkı beş yılla sınırlandırılmakta; beş takvim yılı içinde indirim konusu yapılamayan KDV tutarının sonraki döneme devreden KDV hesabından çıkarılarak özel bir fon hesabına alınması ve mükelleflerin üç yıl içinde talepte bulunması halinde yapılacak vergi incelemesi sonucuna göre gider olarak dikkate alınması hükme bağlanmıştır.

Vergi idaresine, bu hükmün uygulanmasında vergi incelemesi dışında örneğin, Yeminli Mali Müşavir Raporu gibi başka usullerle de tespit yaptırabilme konusunda yetki verilmiştir. 
5. ŞUBAT/2023’TE MEYDANA GELEN DEPREMLER NEDENİYLE AFET BÖLGESİ KABUL EDİLEN YERLERDE GENEL BÜTÇELİ KAMU İDARELERİNE BAĞIŞLANMAK ÜZERE YAPILAN KONUT, İŞYERİ, HASTANE GİBİ TESİSLER İÇİN YAPILAN BAZI TESLİM VE HİZMETLER KDV’DEN İSTİSNA EDİLMİŞTİR (Yürürlük: 02/08/2024)
KDV Kanunu’na eklenen Geçici Madde 45 ile; 6/2/2023 tarihinde meydana gelen depremler nedeniyle genel hayata etkili afet bölgesi olarak kabul edilen yerlerde, genel bütçeli kamu idareleri ile yabancı devlet kurum ve kuruluşları arasında imzalanan protokol kapsamında;

· genel bütçeli kamu idarelerine bağışlanmak üzere, konut, iş yeri, okul, öğrenci yurdu, hastane, ibadethane, kültür ve sanat merkezi, kütüphane gibi taşınmazların inşasına ilişkin yabancı devlet kurum ve kuruluşlarına 1/1/2024 tarihinden itibaren yapılan teslim ve hizmetler ile 
· bu yerlerde genel bütçeli kamu idareleri ile yabancı devlet kurum ve kuruluşları arasında imzalanan protokol kapsamında genel bütçeli kamu idarelerine bağışlanacak konutların yabancı devlet kurum ve kuruluşlarına teslimi 
31/12/2025 tarihine kadar katma değer vergisinden istisna edilmiştir.
6. BAZI TÜTÜN MAMULLERİNDE UYGULANAN ÖTV SINIRI KALDIRILMIŞTIR (Yürürlük: 02/08/2024)
ÖTV Kanunu’nun 12’nci maddesinde yapılan değişiklikle; Kanun’a ekli (III) sayılı Listenin (B) cetvelinde yer alan bazı tütün mamullerinden alınan maktu vergi tutarına ilişkin asgari maktu vergi tutarının %20’sine kadar olan sınırlama kaldırılarak, birim ambalajda bulunan mamul için alınacak maktu vergi tutarı kadar maktu ÖTV alınabilmesine imkan sağlanmıştır.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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