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12/03/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 8256 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, Sosyal Güvenlik Kurumuna (SGK) olan prim ve diğer borçların süresinde ödenmemesi halinde uygulanan gecikme cezası (%2’den) %3’e yükseltilmiştir. Yeni oran 1 Nisan 2024 tarihinden itibaren yürürlüğe girmektedir.

Bu değişiklik uyarınca, 01/04/2024 tarihinden itibaren 5510 sayılı Kanun’un 89’uncu maddesinin ikinci fıkrası çerçevesinde;

· Kuruma olan prim ve diğer borçların süresi içinde ve tam olarak ödenmemesi durumunda, ödenmeyen kısmı sürenin bittiği tarihten itibaren ilk üç aylık sürede her bir ay için %3 oranında gecikme cezası uygulanarak artırılacaktır.
· Ayrıca, her ay için bulunan tutarlara ödeme süresinin bittiği tarihten başlamak üzere borç ödeninceye kadar her ay için ayrı ayrı Hazine Müsteşarlığınca açıklanacak bir önceki aya ait Türk Lirası cinsinden iskontolu ihraç edilen Devlet iç borçlanma senetlerinin aylık ortalama faizi bileşik bazda uygulanarak gecikme zammı hesaplanacaktır.
· Dava ve icra takibi açılmış olsa bile, prim ve diğer Kurum alacaklarının ödenmemiş kısmı için gecikme cezası ve gecikme zammı tahsil edilecektir.
Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ 
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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