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193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun (GVK) 84’üncü ve 92’nci maddelerinde, muhtelif kaynaklardan bir takvim yılı içinde elde edilen kazanç ve iratların yıllık gelir vergisi beyannamesi ile izleyen yılın Mart ayı başından itibaren yirmi beşinci günü akşamına kadar beyan edilmesi gerektiği; 117’nci maddesinde de, yıllık beyanname ile bildirilen gelir üzerinden tahakkuk ettirilen gelir vergisinin, Mart ve Temmuz aylarında olmak üzere iki eşit taksitte ödeneceği hükme bağlanmıştır.
Öte yandan, Vergi Usul Kanununun (VUK) mükerrer 28’inci maddesinde verilen yetkiye istinaden, 115 sayılı VUK Sirkülerinde 1 Nisan 2019 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yıllık gelir vergisi beyannamesinin verilme süresi ilk taksit ödeme süresinin son gününe kadar uzatılmıştır. Dolayısıyla, yıllık beyannamenin verilmesine ilişkin son tarih Mart ayının son günü olarak belirlenmiştir. 

Buna göre, gerçek kişiler tarafından 2023 yılında elde edilen; ticari kazanç, zirai kazanç, ücret geliri, serbest meslek kazancı, gayrimenkul sermaye iradı, menkul sermaye iradı ve diğer kazanç ve iratlar (değer artışı kazancı ve arızi kazançlar) için yıllık gelir vergisi beyannamesinin (Mart ayının son gününün tatile rastlaması nedeniyle) 01 Nisan 2024 Pazartesi günü sonuna kadar verilmesi gerekmektedir.

Yıllık gelir vergisi beyannamelerinden;
· Ticari, zirai ve mesleki faaliyetinden dolayı gerçek usulde vergilendirilen gelir vergisi mükellefleri yıllık gelir vergisi beyannamelerini elektronik ortamda göndereceklerdir.

· Geliri sadece kira geliri, ücret geliri, menkul sermaye iradı veya diğer kazanç ve iratların biri veya birkaçından oluşan mükellefler yıllık gelir vergisi beyannamelerini kendileri için önceden hazırlanmış olan Hazır Beyan Sistemi üzerinden verebileceklerdir. 

Mükelleflerin, yıllık gelir vergisi beyannamesini verirken yararlanmaları amacıyla her bir gelir unsuru için Gelir İdaresi Başkanlığınca Rehber ve Broşürler hazırlanarak internet sayfasına konulmuştur. Söz konusu Rehberlere şu LİNK üzerinden ulaşılabilir. 

2023 yılı kazançlarına ilişkin olarak verilecek yıllık gelir vergisi beyannamesi üzerinden hesaplanan gelir vergisinin iki eşit taksit olmak üzere;

· Birinci taksitin damga vergisi ile birlikte 1 Nisan 2024,

· İkinci taksitin 31 Temmuz 2024, 

tarihine kadar ödenmesi gerekmektedir.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ 
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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