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Bilindiği üzere, 26/10/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7338 sayılı Kanunla Vergi Usul Kanununda yapılan değişikliklerle, mükelleflerin çeşitli kıymetleri yeniden değerlemelerine yönelik olarak önemli değişiklikler yapılmıştır.

Bu çerçevede söz konusu Kanunla, 
· Vergi Usul Kanununun (VUK) mükerrer 298 inci maddesine eklenen (Ç) fıkrasıyla, enflasyon düzeltmesi yapma şartlarının oluşmadığı dönemlerde, kapsama giren mükelleflerin, amortismana tabi iktisadi kıymetlerini yeniden değerlemeye tabi tutabilmelerine,

· VUK’a eklenen geçici 32’nci maddeyle de, mükerrer 298 inci maddesinin (Ç) fıkrası kapsamında yeniden değerleme uygulamasından yararlanmadan önce, kapsama giren mükelleflerin, bilançolarına kayıtlı bulunan taşınmazlar ile amortismana tabi diğer iktisadi kıymetlerini önceki hesap döneminin sonu itibarıyla yeniden değerleyebilmelerine

imkan sağlanmıştır.

Bu defa, 14/05/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 537 Sıra Nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile, söz konusu hükümlere göre yapılacak yeniden değerleme işlemlerine ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir.

Tebliğde yer alan düzenlemeler kısaca aşağıda özetlenmiştir.

I. Mükerrer 298/(Ç) Maddesi Kapsamında Yapılacak Yeniden Değerleme
1.Kapsam

Söz konusu hükme göre, tam mükellefiyete tabi ve bilanço esasına göre defter tutan gelir vergisi mükellefleri ile kurumlar vergisi mükellefleri, enflasyon düzeltmesi yapma şartlarının gerçekleşmediği dönem sonları itibarıyla aktife kayıtlı bulunan amortismana tabi iktisadi kıymetler ile bunlara ait amortismanları yeniden değerlemeye tabi tutulabilecektir. 
Ancak, aşağıdaki mükellefler bu kapsamda yeniden değerleme yapamayacaktır:
· Dar mükellefiyete tabi olanlar,

· İşletme hesabı esasına göre defter tutanlar,

· Serbest meslek kazanç defteri tutan serbest meslek erbabı,

· Münhasıran sürekli olarak işlenmiş altın, gümüş alım-satımı ve imali ile iştigal eden mükellefler,

· Kayıtlarını Türk para birimi dışında başka bir para birimiyle tutmalarına izin verilen mükellefler.

Öte yandan, aşağıdaki iktisadi kıymetlerin yeniden değerlenmesi mümkün değildir:
· Bu nitelikleri korudukları müddetçe, sat-kirala-geri al işlemine veya kira sertifikası ihracına konu edilen iktisadi kıymetler ile iktisadi kıymetlerin alım, satım ve inşa işleri ile devamlı olarak uğraşanların bu amaçla aktiflerinde kayıtlı bulunan emtia niteliğindeki kıymetler, 
· Boş arazi ve arsalar gibi amortismana tabi olmayan iktisadi kıymetler,

· Yeniden değerlemenin yapılacağı dönem sonu itibarıyla aktife kayıtlı olmayan amortismana tabi iktisadi kıymetler,

· Yeniden değerlemenin yapılacağı hesap döneminde aktife dahil edilen amortismana tabi iktisadi kıymetler.

Bu çerçevede, yapılmakta olan yatırımlar veya iktisadi kıymetlerin yatırım harcamaları yeniden değerlemeye tabi tutulamayacaktır. Ayrıca, yatırımın tamamlanmasını müteakiben ilgili hesaba aktarılan amortismana tabi iktisadi kıymetin de aktifleştirildiği hesap döneminde yeniden değerlemeye tabi tutulması imkânı bulunmamaktadır. 
Örneğin, inşa edilerek aktifleştirilen binalar, aktifleştirildikleri hesap döneminde yeniden değerlemeye tabi tutulamayacak olup, bu kapsamdaki binalar ancak aktifleştirildikleri hesap döneminden sonraki hesap dönemlerinde yeniden değerlemeye tabi tutulabilecektir.

Mükellefler, amortismana tabi iktisadi kıymetlerinin tamamı veya bir kısmı için yeniden değerleme yapabilir.
Ayrıca, amortismana tabi olup faydalı ömür süresini tamamlayan iktisadi kıymetler de yeniden değerlemeye tabi tutulabilir. Ancak bu durumda, faydalı ömrü sona ermiş amortismana tabi iktisadi kıymetlerin yeniden değerleme sonrasında bulunan değerleri üzerinden, daha önceki yıllarda itfa edilmemiş kısımlara ilişkin olarak amortisman ayrılamaz.

Mükelleflerin kiralamaya konu ettikleri iktisadi kıymetler de (emtia niteliğinde olanlar hariç) yeniden değerlemeye tabi tutulabilir. 

2. Yeniden Değerlemeye Esas Değer
Yeniden değerlemede, amortismana tabi iktisadi kıymetlerin ve bunlara ait amortismanların VUK değerleme hükümlerine göre tespit edilen ve yeniden değerlemenin yapılacağı dönem sonu itibarıyla yasal defterlerinde kayıtlı olan değerleri esas alınacaktır.

İktisadi kıymetlerin maliyet bedeline eklenen kur farkları ve kredi faizleri (iktisadi kıymetin aktifleştirildiği hesap dönemine ilişkin olanlar hariç) ile bunlara isabet eden amortismanlar yeniden değerlemeye tabi tutulamayacak olup, söz konusu tutarlar tenzil edilecektir. Bu çerçevede, VUK geçici 31 ve geçici 32. Maddeleri kapsamında yeniden değerlemeye tabi tutulmuş olan iktisadi kıymetlerin, bu maddelere göre değerlemesinde ortaya çıkan değer artışlarının, kur farkı ve kredi faizine ilişkin kısımları ile bunlara ilişkin amortismanları da değerlemede dikkate alınmayacaktır.

Yeniden değerlemede, iktisadi kıymetlere ilişkin olup kayıtlarda gösterilen amortismanları dikkate alınacak olup, amortismanın herhangi bir yılda eksik ayrılması veya hiç ayrılmamış olması halinde, bu amortismanlar tam olarak ayrılmış varsayılarak işlem yapılacaktır.  
3. Yeniden Değerleme Yapılabilecek Dönem
VUK Mükerrer 298/(Ç) maddesi uyarınca, enflasyon düzeltmesi şartlarının oluşmadığı dönem sonları itibarıyla yeniden değerleme yapılabilecektir. Bu çerçevede, geçici vergi dönemlerinde de yeniden değerleme yapılması mümkündür. 

Bu hüküm uyarınca yeniden değerleme yapılması mükellefin tercihine bağlıdır. Herhangi bir geçici vergi veya hesap döneminde yeniden değerleme yapılmaması, sonraki dönemlerde yeniden değerleme yapılmasını engellememektedir. Dolayısıyla, geçici vergi dönemlerinin bazılarında veya hepsinde yeniden değerleme yapılmamasına rağmen, yılsonunda yeniden değerleme yapılabileceği gibi, herhangi bir yılda yeniden değerleme yapılmamasına rağmen, sonraki yıllarda yeniden değerleme yapılabilecektir.

Öte yandan, söz konusu hüküm 1/1/2022 tarihinden geçerli olmak üzere yürürlüğe girmiş olup, VUK geçici 33’üncü Maddesine göre 2022 yılı için enflasyon düzeltmesi şartlarının oluşmadığı hükme bağlandığından, 2022 yılının ilk geçici vergi döneminden itibaren bu hükme göre yeniden değerleme yapılması mümkündür.
4. Yeniden Değerleme Oranı
Söz konusu hüküm uyarınca yapılacak yeniden değerlemede, VUK mükerrer 298/B maddesi uyarınca, Bakanlıkça ilan edilen yeniden değerleme oranları kullanılır. Bu çerçevede, geçici vergi dönemleri itibarıyla da ilan edilen yeniden değerleme oranlarının kullanılacağı tabiidir.

5. Yeniden Değerleme Uygulaması

Yeniden değerlemede, aktife kayıtlı amortismana tabi kıymetlerin dönem sonu itibarıyla kayıtlı değerleri ile bunlara ilişkin amortismanlar, yeniden değerleme oranıyla çarpılarak değerleme işlemi yapılır. Yeniden değerleme öncesi ve sonrası net defter değerleri arasındaki fark değer artışını ifade etmekte olup, bu değer artışı her bir iktisadi kıymet için ayrı ayrı takip edilecek şekilde bilançonun pasifinde özel bir fon hesabına kaydedilir.

Yeniden değerlemede, önceki dönemlerde eksik ayrılan veya hiç ayrılmamış olan amortismanlar ayrılmış varsayılarak hesaplama yapılır. Değerleme sonrasında, yeniden değerlenen tutarlar üzerinden amortisman ayrılacak olup, önceki dönemlerde ayrılmayan amortismanlar yeniden ayrılamayacaktır.

6. Yeniden Değerlenen İktisadi Kıymetlerin Elden Çıkarılması
Yeniden değerlemeye tabi tutulan iktisadi kıymetlerin satış, devir (GVK 81 inci maddesinde sayılan devir ve tür değiştirme halleri ile KVK’ya göre yapılan devir ve bölünme halleri kapsamında yapılanlar hariç) işletmeden çekiş, tasfiye gibi nedenlerle elden çıkarılması halinde, bunlara isabet eden ve bilançonun pasifinde özel bir fon hesabında gösterilen değer artışları aynen amortismanlar gibi muameleye tabi tutulur. Bir başka ifadeyle, söz konusu özel fonlar gelir olarak dikkate alınır.
Öte yandan, yeniden değerlemeye ilişkin özel fonların sermayeye ilavesi halinde, elden çıkarma anında bunlara ilişkin herhangi bir işlem yapılmaz. Ancak, söz konusu tutarın faaliyete devam edilen süre içerisinde herhangi bir suretle sermayeden çekilmesi halinde, çekilen kısım o dönemin kazancı sayılarak vergiye tabi tutulur.

8. Enflasyon Düzeltmesi Yapılan Dönemlerde ve Sonraki Dönemlerde Yeniden Değerleme 
VUK Mükerrer 298/(A) ve Geçici 33’üncü maddeler uyarınca enflasyon düzeltmesi yapılması şartlarının oluştuğu dönemlerde, mükerrer 298/(Ç) maddesi uyarınca yeniden değerleme yapılmayacaktır. 

Enflasyon düzeltmesine ilişkin şartların gerçekleşmediği sonraki dönemlerde ise (Ç) fıkrası hükümleri uyarınca yeniden değerleme uygulamasına devam edilebilir. Bu durumda, amortismana tabi iktisadi kıymetlerin yeniden değerlemesine esas değerler olarak, enflasyon düzeltmesine tabi tutulmuş son bilançoda yer alan değerler dikkate alınacaktır.  

Yeniden değerlemeye tabi tutulan kıymetlerin elden çıkarılmasından önce enflasyon düzeltmesi şartlarının oluşması halinde, öz sermaye kalemlerinin enflasyon düzeltmesine tabi tutulmasında, yeniden değerleme değer artış fonu özsermayeden düşülerek enflasyon düzeltmesi yapılacaktır. Ayrıca, söz konusu değer artış fonunun sermayeye ilave edilmiş olması halinde, enflasyon düzeltmesi yapılırken sermaye hesabından söz konusu tutar düşülerek enflasyon düzeltmesi yapılacaktır. Bir başka ifadeyle, yeniden değerlemeden kaynaklanan değer artış fonu, enflasyon düzeltmesine tabi tutulmayacaktır.
II. VUK Geçici 32 nci Madde Kapsamında Yeniden Değerleme
Bilindiği üzere, VUK’un Geçici 31’nci maddesiyle, belirli tarihlere kadar mükelleflere bazı taşınmazlar ve amortismana tabi iktisadi kıymetlerini, değer artışı üzerinden belli oranda vergi ödemek suretiyle yeniden değerlemelerine imkan sağlanmıştı. 

Geçici 32’nci maddeyle de mükerrer 298/(Ç) maddesi uyarınca yeniden değerleme yapabilecek mükelleflere, istemeleri halinde söz konusu 298/(Ç) kapsamında ilk kez yapılacak yeniden değerleme öncesinde, bilançolarında kayıtlı bulunan taşınmazlar ile amortismana tabi diğer iktisadi kıymetlerini, önceki hesap döneminin sonu itibarıyla yeniden değerleyebilmelerine imkân sağlanmıştır.

1. Kapsam

Bu imkandan, mükerrer 298/(Ç) maddesi kapsamında yeniden değerleme yapabilecek mükellefler yararlanabilecektir.

VUK’un geçici 32’nci maddesi kapsamında yeniden değerleme, değerlemenin yapılacağı tarih itibarıyla aktifte kayıtlı olan taşınmazlar ve amortismana tabi iktisadi kıymetler için yapılabilecektir.

Boş arsa ve araziler ile mükelleflerce kiralamaya konu edilen (emtialar hariç) iktisadi kıymetler bu madde kapsamında yeniden değerlemeye tabi tutulabilecektir.
Mükelleflerce sat-kirala-geri al işlemine tabi tutulan veya kira sertifikasına konu edilen taşınmazlar ve iktisadi kıymetler ile iktisadi kıymetlerin alım satım ve inşasıyla iştigal eden mükelleflerin bu amaçla aktiflerinde tuttukları emtia niteliğindeki iktisadi kıymetler ise yeniden değerlemeye tabi tutulamayacaktır.

Mükellefler, kapsama giren kıymetlerin tamamı veya bir kısmı için yeniden değerleme yapabilirler.

2. Yeniden Değerleme Yapma Zamanı
VUK Geçici 32’nci maddesi kapsamındaki yeniden değerleme, Kanunun mükerrer 298/(Ç) maddesi uyarınca ilk kez yeniden değerleme yapılmadan önce yapılabilecektir. 

VUK 298/(Ç) maddesi uyarınca ilk kez 2022 yılında yeniden değerleme yapılabilecek olup, bu bağlamda 2022 yılında geçici 32’nci maddeye göre yeniden değerleme yapılması mümkün bulunmaktadır.

Buna göre, mükerrer 298/(Ç) maddesine göre ilk kez yeniden değerleme yaparken geçici 32. Maddeye göre yeniden değerleme yapmayan mükellefler, daha sonra geçici 32’nci maddeye göre yeniden değerleme yapamazlar. Aynı şekilde, geçici 32’nci maddeye göre yeniden değerleme yapmakla birlikte mükerrer 298/(Ç) maddesine göre yeniden değerleme yapmayan mükellefler, ileride 298/(Ç) maddesine göre ilk kez yeniden değerleme yaparken geçici 32’nci maddeye göre yeniden değerleme yapamayacaktır. 
Geçici 32’nci maddeye göre yeniden değerleme hakkı ancak bir kez kullanılabilecektir. Mükerrer 298/(Ç) kapsamında yeniden değerleme yapıldıktan sonra bu hakkın kullanılma imkanı ortadan kalkmaktadır. Bu nedenle, mükerrer 298/(Ç) maddesi kapsamında yeniden değerleme yapılması düşünülen kıymetler için öncelikle, ileriki dönemlerde geçici 32’nci madde kapsamında değerleme yapılıp yapılmayacağının dikkate alınması uygun olacaktır. Eğer, böyle bir ihtimal varsa, ya öncelikle geçici 32’nci madde kapsamında değerleme yapılmalı ya da mükerrer 298/(Ç) kapsamında yeniden değerleme yapılmamalıdır.    
3. Yeniden Değerleme Oranı
Geçici 32’nci maddeye göre yeniden değerleme ile, kapsama giren iktisadi kıymetlerin kayıtlı değerlerinin, mükerrer 298/(Ç) maddesi uyarınca yapılacak ilk yeniden değerlemeye esas alınacak şekilde güncellenmesi amaçlanmaktadır.
Buna göre, kapsama giren iktisadi kıymetler, iktisap tarihinden, ilk kez mükerrer 298/(Ç) maddesine göre yeniden değerleme yapılmadan önceki dönem sonuna kadarki süre için geçici 32’nci maddeye göre yeniden değerlenecektir. Ancak, iktisap tarihinden sonra mükerrer 298/(A) maddesine göre enflasyon düzeltmesine tabi tutulmuş ve/veya geçici 31 inci maddeye göre yeniden değerlenmiş olan iktisadi kıymetlerin değerlemesinde esas alınacak oranlar, en son enflasyon düzeltmesi veya yeniden değerleme yapılan tarihten sonraki süreler için Tebliğde belirtilen şekilde belirlenecek Yİ-ÜFE oranları esas alınarak belirlenecektir. 

Bu çerçevede geçici 32’nci maddeye göre yapılacak yeniden değerlemede uygulanacak değerleme oranı, 298/(Ç) maddesine göre yeniden değerlemenin yapılacağı dönmeden önceki son aya ilişkin Yİ-ÜFE oranının, iktisadi kıymetin iktisap edildiği, enflasyon düzeltmesine tabi tutulduğu veya geçici 31. madde uyarınca değerlendirildiği tarihten sonraki aya ilişkin Yİ-ÜFE oranına bölünmesiyle bulunacaktır.
Öte yandan, devir, bölünme, birleşme vb. işlemler dolayısıyla devrolan şirketlere ait iktisadi kıymetler için, devrolan şirketteki iktisap tarihleri dikkate alınacaktır.
İktisadi kıymetin aktifleştirildiği dönemde veya aktifleştirildikten sonraki dönemlere ilişkin olup maliyet bedeline eklenmiş olan kur farkı ve kredi faizleri de yeniden değerlemeye tabi tutulur. Yeniden değerlemede, söz konusu tutarların yeniden değerlemesinde uygulanacak oran, maliyet bedeline dahil edildikleri tarihler dikkate alınarak belirlenecektir.

4. Yeniden Değerleme Uygulaması
Geçici 32’nci maddeye göre yapılacak uygulamada, yeniden değerleme sonucu oluşacak değer artışının hesaplanmasında net değer artışı usulü benimsenmiştir. Buna göre, yeniden değerleme sonrası ve öncesi net defter değeri arasındaki fark değer artışı olarak dikkate alınacak olup, her bir iktisadi kıymete ilişkin değer artışları ayrı ayrı takip edilecek şekilde, bilançonun pasifinde özel bir fon hesabına kaydedilecektir.

Yeniden değerlemede, iktisadi kıymetlerin amortismanlarının tam olarak ayrıldığı varsayımına göre hesaplama yapılacaktır.

Bu şekilde yeniden değerlenen iktisadi kıymetlerden faydalı ömrünü tamamlamamış olanlar, kalan faydalı ömür süreleri dikkate alınarak yeniden değerlenmiş değerleri üzerinden amortismana tabi tutulacaktır. 

Ancak, faydalı ömrünü tamamlamış olan iktisadi kıymetlerin, daha önce ayrılmayan amortismanlar dolayısıyla itfa edilmemiş olan tutarları üzerinden amortisman ayrılması mümkün değildir.

5. Değer Artışının Vergilenmesi

Geçici 32’nci madde kapsamında yapılacak yeniden değerleme neticesinde hesaplanacak değer artış tutarı üzerinden %2 oranında vergi ödenecektir.

Söz konusu verginin, değerlemenin yapıldığı tarihi izleyen ay sonuna kadar beyan edilerek üç eşit taksitte ödenmesi gerekmektedir.

Ödenen verginin, kurum kazancından indirimi mümkün değildir.

6. Yeniden Değerlemeye Tabi Tutulan İktisadi Kıymetin Elden Çıkarılması
Yeniden değerlemeye tabi tutulan taşınmazların satış, devir, işletmeden çekiş ve tasfiye gibi nedenlerle elden çıkarılması halinde, özel fon hesabında gösterilen değer artışları kazancın tespitinde dikkate alınmayacak olup, özel fon hesabı kayıtlarda kalmaya devam edecektir. Bir başka ifadeyle, taşınmazın elden çıkarılması halinde maliyet bedeli ve amortismanların yeniden değerlenmiş değerleri dikkate alınacak olup, özel fonlar dikkate alınmayacaktır. Dolayısıyla, iktisadi kıymetin satış karı özel fon tutarı kadar daha az oluşacaktır.
Yeniden değerlemeye tabi tutulan kıymetlerin elden çıkarılmasından önce enflasyon düzeltmesi şartlarının oluşması halinde, öz sermaye kalemlerinin enflasyon düzeltmesine tabi tutulmasında, bu kapsamda kaydedilen değer artış fonu özsermayeden düşülerek enflasyon düzeltmesi yapılacaktır. Ayrıca, söz konusu değer artış fonunun sermayeye ilave edilmiş olması halinde, sermaye hesabından söz konusu tutar düşülerek enflasyon düzeltmesi yapılacaktır. 
III. Ortak hususlar
Söz konusu hükümler çerçevesinde pasifte özel bir fon hesabında gösterilen değer artışı tutarı, bu hesapta tutulabileceği gibi mükellefler tarafından istenildiğinde kısmen veya tamamen sermayeye ilave edilebilir. Bu işlemler kâr dağıtımı sayılmaz. 
Sermayeye eklenen değer artışları, kazancın tespitinde işletmeye ilave edilmiş kıymetler olarak kabul edilerek, dönem sonu ve dönem başı öz sermaye farkından indirilecektir. Bu sayede söz konusu tutarlar kurum kazancı dışında bırakılarak vergilenmemiş olmaktadır. 
Söz konusu özel fonlardaki tutarların sermayeye ilave edilme dışında herhangi bir şekilde başka bir hesaba nakledilen veya işletmeden çekilen kısmı, bu işlemin yapıldığı dönem kazancı ile ilişkilendirilmeksizin bu dönemde gelir veya kurumlar vergisine tabi tutulur. 
Devir, nevi değiştirme ve bölünme vb. hallerinde, fon hesabında yer alan tutarlar işletmeden çekilmiş veya başka bir hesaba nakledilmiş sayılmaz. 

Tebliğde, her iki hükmün uygulanmasına ilişkin örnekler verilmek suretiyle detaylı açıklamalar yapılmıştır.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmakta olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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