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Bilindiği üzere, 22/01/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7351 sayılı Kanunun 15 inci maddesiyle 5520 sayılı Kanunun 32’nci maddesinde yapılan değişiklikle, ihracat yapan kurumların münhasıran ihracattan elde ettikleri kazançları ile sanayi sicil belgesini haiz ve fiilen üretim faaliyetiyle iştigal eden kurumların münhasıran üretim faaliyetinden elde ettikleri kazançlarına uygulanacak kurumlar vergisi oranında 1 puan indirim yapılması yönünde düzenleme yapılmıştır.  
Bu defa, 14/05/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Kurumlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 20) ile, söz konusu hüküm çerçevesinde kurumlar vergisi oranının 1 puan indirimli olarak uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir.

Tebliğde yer alan açıklamalar kısaca aşağıda özetlenmiştir.

1. Kapsam
Kanunun 32’nci maddesinin 7 ve 8 numaralı fıkraları uyarınca kurumlar vergisi oranının 1 puan indirimli olarak uygulanmasına yönelik düzenlemeden yararlanılabilmesi için;

· İhracattan elde eden kazançlarda fiilen ihracat faaliyetiyle iştigal edilmesi, 
· Üretim faaliyetinden elde edilen kazançlarda ise;

· Sanayi sicil belgesine sahip olunması ve

· Fiilen üretim faaliyetiyle iştigal edilmesi

yeterlidir.

Sanayi sicil belgesi olmakla birlikte üretim faaliyeti yapmayan veya üretim yapmakla birlikte sanayi sicil belgesine sahip olmayanlar, üretim faaliyetlerinden elde ettikleri kazançlar için bu hükümden yararlanamayacaktır.
2. İndirimin Uygulanacağı Dönem

Söz konusu hüküm 1/1/2022 tarihinden itibaren elde edilecek kazançlara uygulanmak üzere yürürlüğe girmiş olup, 2022 yılının ilk geçici vergi döneminden itibaren uygulanabilecektir.
3. İhracat Faaliyetinden Elde Edilen Kazançlara 1 Puan Kurumlar Vergisi İndirimi Uygulanması
Söz konusu indirimden, mal ve hizmet ihracatından elde edilen kazançlar yararlanabilecektir. 

Karşılıklı olmak kaydıyla, uluslararası roaming anlaşmaları çerçevesinde yurtdışındaki kişilere Türkiye’de verilen roaming hizmetlerinden elde edilen kazançlar da bu indirimden yararlanabilecektir. 

Kurumun, ihracat faaliyeti dışındaki faaliyet ve işlemlerden de kazanç elde etmesi halinde, kurumlar vergisi oranının 1 puan indirimli olarak uygulanacağı matrah, ihracat kazancının ticari bilanço karı içindeki oranı esas alınarak belirlenecektir.

Buna göre, indirimli kurumlar vergisi oranı uygulanacak matrah şu formüle göre hesaplanacaktır:
İndirimli Oran Uygulanacak Matrah = [Matrah X (İhracattan Elde Edilen Kazanç/ Ticari Bilanço Karı)]
İndirim uygulanabilecek matrah her halükârda ihracattan elde edilen kazancı ve ilgili dönem safi kurum kazancını (yani kurumlar vergisi matrahını) aşamayacaktır.

4. Üretim Faaliyetten Elde Edilen Kazanca Kurumlar Vergisi Oranının 1 Puan İndirimli Uygulanması
Sanayi sicil belgesini haiz mükelleflerin, münhasıran bu belge kapsamındaki üretim faaliyetlerinden elde ettikleri kazançlara 1 puanlık kurumlar vergisi indirimi uygulanacaktır. Birden fazla konuda üretim faaliyetinde bulunulması halinde, üretimden elde edilen kazançlar bir bütün olarak (üretimden elde edilen zararlarla birlikte) dikkate alınacaktır. 

Kurumun, üretim faaliyeti dışında başka faaliyet veya işlemlerinden de kazanç elde etmesi halinde, kurumlar vergisi oranının 1 puan indirimli olarak uygulanacağı matrah, üretim faaliyetinden elde edilen kazancın, ticari bilanço karı içindeki oranı esas alınarak belirlenecektir.

Buna göre, indirimli kurumlar vergisi oranı uygulanacak matrah şu formüle göre hesaplanacaktır;

İndirimli Oran Uygulanacak Matrah = [Matrah X (Üretim Faaliyetinden Elde Edilen Kazanç/ Ticari Bilanço Karı)]
İndirim uygulanabilecek matrah her halükârda üretim faaliyetinden elde edilen kazancı ve ilgili dönem safi kurum kazancını (yani kurumlar ergisi matrahını) aşamayacaktır.

5. İhracat ve Üretim Faaliyetinin Birlikte Yapılması Halinde 1 Puan Kurumlar Vergisi İndirimi Uygulaması
Kapsama giren kurumların üretim faaliyeti yanında ihracat faaliyetinin de bulunması halinde, söz konusu faaliyetlerden elde edilen kazançlar dolayısıyla indirimli kurumlar vergisi oranı uygulanacak matrahlar ayrı ayrı hesaplanacaktır.

Sanayi sicil belgesini haiz mükelleflerce üretilen ürünlerin yurtiçi veya yurtdışına satılıyor olması durumunda, bunların satışından elde edilen kazançların tamamı üretimden elde edilen kazanç olarak dikkate alınacaktır. Bir başka ifadeyle, üretilen ürünlerin ihracından elde edilen kazançlar da üretimden elde edilen kazanç olarak dikkate alınacak olup, bu ürünlerin ihracı dolayısıyla ayrıca 1 puan indirim uygulanması söz konusu olmayacaktır.

Buna göre, kurumun üretim faaliyetinden elde edilen (bunların ihracından elde edilenler dahil) kazançlar ile üretilenler dışındaki malların ihracından elde edilen kazançlar dolayısıyla 1 puan indirimli kurumlar vergisi uygulanacak matrahın tespitinde, bu kazançların ayrı ayrı ticari bilanço karına oranı esas alınacaktır.

6. İhracat ve Üretim Faaliyetinden Elde Edilen Kazanç Toplamının Ticari Bilanço Karından Fazla Olması Halinde 1 Puan Kurumlar Vergisi İndirimi Uygulaması

Kurumlarca, ihracat ve üretim faaliyetinden elde edilen kazançlarının toplamının, diğer faaliyet ve işlemler dolayısıyla zarar edilmesi nedeniyle ticari bilanço karından fazla olması söz konusu olabilecektir. 
Bu tür durumlarda, 1 puan indirimli kurumlar vergisi uygulanacak matrahın tespitinde, ayrı ayrı ihracat ve üretimden elde edilen kazançların, ihracat ve üretim faaliyetlerinden elde edilen kazançlar toplamına oranı esas alınacaktır.

Ticari bilanço karı bulunmamakla birlikte kurumlar vergisi matrahının oluştuğu durumlarda da aynı şekilde işlem yapılacaktır.
7. İhracat veya Üretimden Elde Edilen Kazancın İndirim veya İstisnaya Konu Olması
İhracattan veya üretimden elde edilen kazancın, vergi kanunları uyarınca kurum kazancından indirimi veya istisnaya tabi olması söz konusu olabilmektedir. 
İhracat veya üretim faaliyetinden elde edilip, bu şekilde kurum kazancından indirilen veya istisna uygulanan tutarlara ayrıca 1 puanlık indirim uygulanamayacak olup, indirim veya istisnaya konu edilmeyen tutarlara ise 1 puanlık indirim uygulanabileceği tabiidir.
Örneğin; KVK 10/(ğ) maddesi uyarınca Türkiye’de verilmekle birlikte yurtdışında faydalanılan mimarlık, mühendislik, yazılım, tasarım, çağrı merkezi, muhasebe kaydı tutma, veri işleme, eğitim, sağlık vb. hizmetlerden elde edilen kazançların %50’si kurum kazancından indirilebilmektedir.

Ayrıca, 3218 sayılı Serbest Bölgeler Kanunu’nun geçici 3 ncü maddesi uyarınca, bu bölgelerdeki üretim faaliyetlerinden elde edilen kazançlara kurumlar vergisi istisnası uygulanmaktadır.

Bu ve benzeri şekillerde, ihracat veya üretim faaliyetinden elde edilmekle birlikte kurum kazancından indirilen veya istisna uygulanan kazançlar, 1 puan indirim uygulanacak matrahın tespiti için yapılan ticari bilanço karına oranlama işleminde dikkate alınmayacaktır. Bir başka ifadeyle, indirim veya istisna uygulanan tutarlar hem ihracat ve üretim faaliyetinden elde edilen kazançtan hem de ticari bilanço karından düşülerek oranlama yapılacaktır.
8. Payları BİST’te İlk Defa İşlem Görmek Üzere En Az %20 Oranında Halka Arz Edilen Kurumların İhracat ve Üretim Faaliyetinde Elde Ettikleri Kazançlarda 1 Puanlık İndirim Uygulaması
Kanunun 32’nci maddesinde, ihracat veya üretim faaliyetinden elde edilen kazançlara uygulanacak 1 puanlık indirimin, bu madde kapsamındaki diğer indirimler uygulandıktan sonraki kurumlar vergisi oranı üzerine uygulanacağı hükme bağlanmıştır. 

Bilindiği üzere, KVK 32’nci maddesinin 6 numaralı fıkrası uyarınca, payları BİST’te ilk defa işlem görmek üzere en az %20 oranında halka arz edilen kurumların kazançlarına 5 yıl süreyle kurumlar vergisi oranı 2 puan indirimli olarak uygulanmaktadır. 
Bu bağlamda, yukarıda belirtilen şekilde indirimden yararlanan kurumların ihracat veya üretim faaliyetlerinden kazanç elde etmeleri durumunda, öncelikle 2 puanlık indirim uygulanacak olup, ihracat ve üretim faaliyetlerinden elde edilen kazançlara tekabül eden matrahlar tespit edilerek, bu matrahlara ayrıca 1 puanlık indirim uygulanacaktır. 

9. KVK 32/A Maddesi Uyarınca İndirimli Kurumlar Vergisi Uygulamasıyla Birlikte 1 Puanlık İndirim Uygulaması
Yatırım teşvik belgesi kapsamında yaptıkları yatırımlar dolayısıyla KVK 32/A kapsamında indirimli kurumlar vergisinden yararlanabilecek kurumların aynı zamanda ihracat veya üretim faaliyetlerinden elde ettikleri kazançlar dolayısıyla 1 puanlık kurumlar vergisi indiriminden yararlanmaları mümkündür.
Bu tür durumlarda, öncelikle ihracat veya üretim faaliyetinden elde edilen kazançlara 1 puanlık indirim uygulanacak olup, sonrasında bu şekilde tespit edilen indirimli orana Kanunun 32/A maddesi kapsamındaki kurumlar vergisi indirimi uygulanacaktır.

Tebliğde, Yukarıda belirtilen hususlara ilişkin örnekler verilmek suretiyle detaylı açıklamalara yapılmıştır.

10.  Diğer Hususlar
10.1. İhracat ve/veya Üretim Faaliyetlerinden Elde Edilen Kazancın Tespiti

Yukarıdaki bölümlerde belirtildiği üzere, 1 puanlık indirim ihracat ve/veya üretim faaliyetlerinden elde edilen hasılata değil, kazançlara uygulanmaktadır. Bu nedenle, söz konusu faaliyetlerden elde edilen hasılat tutarından bu hasılatların doğrudan veya dolaylı girdisi olan maliyet unsurlarının düşülerek kazanç tutarının hesaplanması gerekmektedir.  

Kazanç tutarının hesaplanmasında öncelikle ihraç edilen ya da üretilen emtianın doğrudan maliyet unsurlarının maliyet muhasebesi çerçevesinde hesaplanacağı tabiidir. Ortak genel giderlerden verilecek pay konusunda Tebliğ açıklaması şu şekildedir: 
İndirim kapsamında kabul edilen faaliyetler ile bu kapsama girmeyen işlerin birlikte yapılması halinde, indirim uygulanacak kazançlara ilişkin hasılat, gider ve maliyet unsurlarının ayrı olarak tespit edilmesi ve kayıtların da bu ayrımı sağlayacak şekilde tutulması gerekir. 
Ancak, hasılat, gider ve maliyet unsurlarının ayrı hesaplarda izlenmek suretiyle tespitinin mümkün olmadığı hallerde, müşterek genel giderler, indirim kapsamında olan faaliyetler ile indirim kapsamında olmayan faaliyetler arasında uygun bir dağıtım anahtarı tespit edilerek dağıtılabilecektir.

Ayrıca tebliğde, indirim kapsamındaki faaliyetler ile bu kapsamda değerlendirilmeyen faaliyetlerde müştereken kullanılan tesisat, makine ve ulaştırma vasıtalarına ilişkin amortismanların, bunların her bir işte kullanıldıkları gün sayısına göre dağıtımının yapılması gerektiği; hangi işte ne kadar süreyle kullanıldığı tespit edilemeyen sabit kıymetlere ilişkin amortismanların ise müşterek genel giderlerle birlikte dağıtıma tabi tutulacağı açıklanmıştır.

10.2. Münhasıran üretim veya ihracat faaliyetlerine isabet eden kur farkı ve diğer gelirler 
Tebliğde, gerek ihracat faaliyeti gerekse üretim faaliyeti kapsamında doğan alacaklara isabet eden kur farkı, faiz ve benzeri gelirlerin 1 puan indirim uygulanacak kurum kazancı kapsamında değerlendirileceği, bu faaliyetler kapsamındaki alacakların tahsilinden sonra oluşan kur farkı, faiz ve benzeri gelirlerin ise söz konusu indirimden yararlanamayacağı ifade edilmiştir. Dolayısıyla, bu faaliyetlerden elde edilen paraların mevduat vb. şekilde değerlendirilmesinden elde edilen faiz, kur farkı vb. gelirler indirimden yararlanacak ihracat veya üretim kazanç tutarına dahil edilmeyecektir.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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