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Bilindiği gibi, 26 Kasım 2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7421 sayılı Kanunla 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun (VUK) mükerrer 257’nci maddesine eklenen bentde Özel Tüketim Vergisi Kanununda tanımlanan motorlu araç ticareti yapanlardan ileride doğacak vergilerin güvenliğini sağlamak üzere Maliye Bakanlığınca belirlenecek tutar ve usullerle teminat alınabileceği hükme bağlanmıştır (Bkz. Sirküler Rapor 2022/103).
14/01/2023 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 545 sıra no.lu VUK Genel Tebliğinde söz konusu hükmün uygulamasına ilişkin esas ve usuller açıklanmıştır.

Tebliğde yapılan açıklamalara göre, teminat uygulaması kapsamına aşağıdaki mükellefler girmektedir:

 a) Münferit ithalatçılardan Türk Gümrük Tarife Cetvelinin 87.03 tarife pozisyonunda yer alan kayıt ve tescile tabi taşıtların ithalatını yapanlar.

b) (a) bendi kapsamındaki münferit ithalatçıların bayileri.

c) (b) bendinde belirtilen bayiler ile bayilik sözleşmesi bulanan gerçek veya tüzel kişiler.
Distribütörler ile bunların distribütörlük kapsamında bulunan bayileri için teminat yükümlülüğü bulunmamaktadır. Distribütörlerin, aynı zamanda münferit ithalatçı statüsünde bulunmaları halinde, teminat yükümlülüğüne tabidirler
Kamu kurum ve kuruluşlarına taşıt temin eden Devlet Malzeme Ofisi Genel Müdürlüğü bu uygulama kapsamı dışında bırakılmıştır.
Tebliğ 1 Şubat 2023 tarihinde yürürlüğe girmektedir.

Tebliğin yürürlüğe girdiği tarih itibarıyla geçerliliği devam eden Belge sahibi münferit ithalatçılar ile bunların bayileri ve varsa bunların da bayileri, 2023/Şubat ayı sonuna kadar, bu Tebliğde belirtilen usulde teminat vermekle ve bildirim yükümlülüklerini yerine getirmekle mükelleftirler. Bu süre zarfında yükümlülüklerini yerine getirmeyen münferit ithalatçıların Belgeleri iptal edilecektir.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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