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Bilindiği gibi, Hazine ve Maliye Bakanlığı’nca 19.10.2019 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 509 Sıra Nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile e-belge uygulamalarına ilişkin tüm tebliğler birleştirilmiş ve ayrıca e-belge uygulamalarına yönelik önemli düzenlemeler yapılmıştır (Bkz:2019/81 nolu Sirküler Rapor).
Bu defa, 22/01/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 535 nolu Genel Tebliğ ile söz konusu Tebliğde bazı değişiklikler yapılmış olup, söz konusu değişiklikler kısaca aşağıda özetlenmiştir.

1. E-Fatura Uygulamasına Geçme Zorunluluğunun Kapsamı Genişletilmiştir.
Tebliğin “IV.1.4. e-Fatura Uygulamasına Geçiş Zorunluluğu” başlıklı bölümünde, e-fatura uygulamasına geçmek zorunda olan mükellef grupları belirlenmiş olup, bu bölümde yapılan değişikliklerle zorunluğunun kapsamı genişletilmiştir.

Bu çerçevede, Tebliğde yapılan değişikliklerle e-fatura uygulamasına geçme zorunluluğu getirilen mükellefler aşağıdaki şekilde belirtilmiştir;
1.1. Brüt Satış Hasılatına Bağlı Olarak Zorunluluk Getirilenler

Bilindiği üzere, 2018 ve müteakip hesap dönemlerinde brüt satış hasılatı 5 Milyon TL’yi aşanların e-fatura uygulamasına geçme zorunluluğu bulunmaktadır.

Tebliğde yapılan değişiklikle, 2021 ve sonraki yıllar için bu hadler değiştirilmiş olup, brüt satış hasılatı (veya satışları ile gayrisafi iş hasılatı) aşağıda belirtilen hadleri aşan mükellefler e-fatura uygulamasına dahil olmak zorundadır; 
· 2018, 2019 veya 2020 hesap dönemleri için 5 Milyon TL,

· 2021 hesap dönemi için 4 Milyon TL,

· 2022 veya müteakip hesap dönemleri için 3 Milyon TL.

Buna göre, brüt satış hasılatı 2021 hesap döneminde 4 Milyon TL’yi aşanlar 01/07/2022 tarihine kadar, 2022 veya müteakip hesap dönemlerinde 3 Milyon TL’yi aşanlar ise ilgili hesap dönemini izleyen yedinci ayın başına kadar e-fatura uygulamasına geçmek zorundadır.
1.2. Elektronik Ticaret Ortamı Sağlayan Mükellefler ile İnternet ve Elektronik Ticaret Ortamında Satış Yapanlara İlişkin Zorunluluk

Tebliğde yapılan değişiklikle, elektronik ticaret ortamı sağlayan ve internet reklamcılığı hizmeti verenlerin e-fatura uygulamasına geçiş için belirlenmiş olan brüt satış hasılatı hadleri yeniden belirlenmiş, ayrıca internet sitesi üzerinden mal ve hizmet satışı yapan mükellefler de zorunluluk kapsamına alınmıştır.

Buna göre brüt satış hasılatı; 2020 veya 2021 hesap dönemleri için 1 Milyon TL, 2022 veya müteakip hesap dönemleri için 500 Bin TL ve üzerinde olan aşağıdaki mükelleflerin e-fatura uygulamasına geçmeleri zorunludur;
- Mal ve hizmetlerin alım, satım, kiralama ve dağıtımına elektronik ticaret ortamı sağlayan mükellefler, 
- İnternet ortamında gerçek ve tüzel kişilere ait araç ve gayrimenkullerin satış ve kiralanmasına ilişkin ilanların yayımlandığı internet sitelerini işletenler, 

- İnternet reklamcılığı hizmet aracıları, 

- Kendilerine veya aracı hizmet sağlayıcılarına ait internet sitelerinde veya diğer her türlü elektronik ortamda mal veya hizmet satışını gerçekleştiren mükelleflerden, 
Brüt satış hasılatı 2020 ve 2021 yıllarında 1 Milyon TL’yi aşan mükellefler 01/07/2022 tarihine kadar, 2022 veya müteakip hesap dönemlerinde 500 bin TL’yi aşanlar ise ilgili hesap dönemini izleyen yedinci ayın başına kadar e-fatura uygulamasına geçmek zorundadır.

1.3. Gayrimenkul ve Motorlu Taşıt Ticareti ve Kiralaması veya Bunlara Aracılık Faaliyetinde Bulunanlara Getirilen Zorunluluk

Gayrimenkul ve/veya motorlu taşıt, inşa, imal, alım, satım veya kiralama işlemlerini yapanlar ile bu işlemlere aracılık faaliyetinde bulunan mükelleflerden brüt satış hasılatı (veya satışları ile gayrisafi iş hasılatı); aşağıdaki tutarları aşanlara e-fatura uygulamasına geçme zorunluluğu getirilmiştir;
- 2020 veya 2021 hesap dönemleri için 1 Milyon TL,

- 2022 veya müteakip hesap dönemleri için 500 Bin TL
Brüt satış hasılatı 2020 veya 2021 hesap dönemlerinde 1 Milyon TL’yi aşanlar 1/7/2022 tarihine kadar, 2022 veya müteakip hesap dönemlerinde 500 bin TL’yi aşanlar ise ilgili hesap dönemini izleyen yedinci ayın başına kadar e-fatura uygulamasına geçmek zorundadır.

1.4. Konaklama Hizmeti Veren Otel İşletmelerine Getirilen Zorunluluk

Tebliğde yapılan değişikliğe göre, Kültür ve Turizm Bakanlığı ile belediyelerden yatırım ve/veya işletme belgesi almak suretiyle konaklama hizmeti veren otel işletmeleri e-fatura uygulamasına geçmek zorundadır.
Kapsama giren mevcut işletmelerin 1/7/2022 tarihine kadar e-fatura uygulamasına geçmeleri gerekmektedir. 
1.5. İhtiyari Olarak E-Fatura Uygulamasına Geçen Mükelleflere Getirilen Zorunluluk

Tebliğde yapılan değişiklikle, ihtiyari olarak e-fatura uygulamasına geçen mükellefler de dahil olmak üzere, uygulamaya dahil olan mükelleflerin kendileri arasındaki işlemlerde e-fatura düzenleme ve alma zorunluluğu getirilmiştir.

2. E-Arşiv Fatura Uygulaması
Bilindiği üzere, E-arşiv fatura uygulamasına dahil olmayan mükelleflerin, 1/1/2020 tarihinden itibaren düzenleyecekleri vergiler dahil fatura bedelinin 30.000 TL’yi (vergi mükelleflerine düzenlenenler bakımından 5.000 TL’yi) aşması halinde, söz konusu faturaların “e-arşiv fatura” olarak Gelir İdaresi Başkanlığı’nın e-belge portalı üzerinden düzenlenmesi zorunlu hale getirilmiştir.

Tebliğde yapılan değişiklikle, e-arşiv fatura düzenleme zorunluluğu getirilen söz konusu tutarlar düşürülmüştür.

Buna göre e-arşiv fatura uygulamasına dahil olmayan mükelleflerin;

2. Vergi mükellefi olmayanlara düzenleyecekleri 5.000 TL’yi aşan faturalar ile
3. Vergi mükelleflerine düzenleyecekleri, VUK 232’nci maddesinde her yıl için belirlenen fatura düzenleme haddini (2022 yılı için 2.000 TL) aşan faturaların

Gelir İdaresi Başkanlığı’nın e-belge portalı üzerinden veya bu portala entegrasyon sağlayan özel entegratörler aracılığıyla “e-arşiv fatura” olarak düzenlenmesi zorunludur. 

Ayrıca Tebliğe göre, E-arşiv fatura uygulamasına dahil olan mükelleflerden internet üzerinden mal ve hizmet satışı yapanların, bu satışlarına ilişkin e-arşiv faturaları elektronik ortamda iletmeleri zorunludur. 
Söz konusu satışlarda, sevk irsaliyesi ya da e-İrsaliyenin bir örneğinin (veya format ve standardı Başkanlıkça belirlenen ve bu satışa ilişkin olarak düzenlenen e-İrsaliyenin elektronik ortamda sorgulanmasına, görüntülenmesine, doğrulanmasına imkan veren bilgileri barındıran özel kodlu belgenin kağıt çıktısının), sevk irsaliyesi yerine geçen e-Arşiv Faturanın kağıt çıktısının ya da ÖKC fatura bilgi fişinin sevk edilen malın yanında bulunması gerekmektedir.
E-arşiv fatura çıktısının irsaliye yerine geçmesi için ise; malın teslimi anında düzenlenmesi, düzenleme zamanının saat ve dakika olarak gösterilmesi, “irsaliye yerine geçer” ibaresine yer verilmesi ve kağıt çıktının satıcı tarafından imzalanması (ıslak veya noterden onaylı hazır imza ile) zorunludur.

3. E-İrsaliye Uygulaması
Tebliğin “IV.3.5. e-İrsaliye Uygulamasına Geçiş Zorunluluğu” başlıklı bölümünde e-İrsaliye uygulamasına dahil olmak zorunda olan mükellefler ve zorunluluğun başlama tarihleri belirlenmiştir.
Buna göre, kural olarak e-fatura uygulamasına kayıtlı olan mükelleflerden 2018 ve müteakip hesap dönemi brüt satış hasılatı 25 Milyon TL ve üzeri olan mükelleflerin e-irsaliye uygulamasına geçmesi zorunlu hale getirilmişti.

Tebliğde yapılan değişiklikle söz konusu tutar değiştirilerek, e-Fatura uygulamasına kayıtlı olan ve brüt satış hasılatı (veya satışları ile gayrisafi iş hasılatı);

4. 2018, 2019 veya 2020 hesap dönemlerinde 25 Milyon TL,

5. 2021 veya müteakip hesap dönemlerinde 10 Milyon TL
ve üzeri olan mükelleflerin e-irsaliye uygulamasına geçmeleri zorunlu hale getirilmiştir.

Ayrıca, demir ve çelik (GTİP 72) ile demir veya çelikten eşyaların (GTİP 73) imali, ithali veya ihracı faaliyetinde bulunan mükellefler, e-fatura uygulamasına dahil olup olmadığına bakılmaksızın e-irsaliye zorunluluğu kapsamına alınmıştır.
4. Diğer Hususlar

6. Tebliğde, E-gider pusulasının kağıt çıktısının, sadece muhatabı tarafından ıslak imza ile imzalanması yeterli olduğu, elektronik imzalı belgenin muhatabına talebi doğrultusunda elektronik veya kağıt örneğinin iletilmesi ve elektronik imzalı belge ile birlikte ıslak imzalı örneğinin düzenleyen tarafından kâğıt ortamda da muhafaza ve ibraz edilmesi gerektiği belirtilmiştir.

7. Tebliğde, E-Döviz Alım-Satım Belgesi uygulamasının; döviz alım-satım belgesi düzenleyebilen mükelleflerden, aynı zamanda kıymetli maden alım/satım yapma yetkisi de bulunanlar tarafından düzenlenebilen “Döviz ve Kıymetli Maden Alım Belgesi” ile “Döviz ve Kıymetli Maden Satım Belgesi”ni de kapsadığı ifade edilmiştir.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmakta olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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