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13/01/2022 tarihinde TBMM’ne verilen “Vergi Usul Kanunu ile Kurumlar Vergisi Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi”nde, enflasyon düzeltmesinin 2023 yılı sonuna ertelenmesi ve TL mevduata dönüştürülen hesaplara ilişkin kur farkı, faiz, kar payı ve diğer kazançlara kurumlar vergisi istisnası getirilmesine yönelik düzenlemeler yer almakta olup söz konusu Teklif, TBMM Plan ve Bütçe Komisyonunda kabul edilmiştir.
Söz konusu Kanun Teklifinde yer alan düzenlemeler kısaca aşağıda özetlenmiştir;

1. Enflasyon Düzeltmesi Uygulamasının Ertelenmesi

Bilindiği üzere, 2021 yılı sonu itibarıyla VUK’nun mükerrer 298’inci maddesi uyarınca enflasyon düzeltmesi şartları oluşmuş bulunmakta olup, konuya ilişkin olarak GİB tarafından Tebliğ Taslağı yayımlanmıştır.

Ancak, TBMM’ne verilen Kanun Teklifiyle VUK’na eklenmesi öngörülen Geçici 33. maddede, 

· Geçici vergi dönemleri dahil 2021 ve 2022 hesap dönemleri (kendilerine özel hesap dönemi tayin edilenlerde 2022 ve 2023 yılında biten hesap dönemleri itibarıyla) ile 
· 2023 hesap dönemi geçici vergi dönemlerinde 

enflasyon düzeltmesine ilişkin şartların oluşup oluşmadığına bakılmaksızın mali tabloların enflasyon düzeltmesine tabi tutulmaması; buna karşılık şartların gerçekleşip gerçekleşmediğine bakılmaksızın 2023 yılı sonunda enflasyon düzeltmesi uygulanması yönünde düzenleme yapılmaktadır.

Bu çerçevede, 2023 yılı sonunda yapılacak enflasyon düzeltmesi sonucunda oluşacak geçmiş yıl karlarının vergiye tabi tutulmaması, geçmiş yıl zararlarının ise zarar kabul edilmemesi öngörülmektedir.
Söz konusu maddede ayrıca; enflasyon düzeltmesi yapılmaması öngörülen bu dönemlerin, VUK’nun mükerrer 298 nci maddesinin (Ç) fıkrası bakımından, enflasyon düzeltmesi şartlarının gerçekleşmediği dönemler olarak kabul edileceği hükme bağlanmaktadır. 
Buna göre, belirtilen dönemlerde mükerrer 298/(Ç) maddesi uyarınca amortismana tabi varlıkların yeniden değerlemeye tabi tutulması ve bu değerlemeden önce de taşınmazlar ve amortismana tabi varlıkların geçici 32. madde kapsamında değerlenmesine imkan sağlanması öngörülmektedir.
2. TL Cinsi Mevduat ve Katılım Hesabına Dönüşümün Desteklenmesi Kapsamında Getirilen Kurumlar Vergisi İstisnası
Kanun Teklifiyle 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’na eklenen geçici 14. maddeyle, TL cinsi mevduat ve katılım hesabına dönüşümün desteklenmesi amacıyla kurumların kur farkı ve altın kazançlarına istisna getirilmesine yönelik düzenleme yapılmaktadır.

Buna göre, TL mevduat ve katılma hesaplarına dönüşümün desteklenmesi kapsamında dönüşüm kuru üzerinden Türk Lirasına çevrilen hesaplar ile ilgili olarak getirilmesi öngörülen istisnalar aşağıdaki şekildedir;
a) Kurumların, 31/12/2021 tarihli bilançolarında yer alan yabancı paralarının 2021 yılının dördüncü geçici vergi beyannamesinin verileceği tarihe (17 Şubat 2022) kadar TL’ye çevrilerek en az 3 ay vadeli TL cinsi mevduat veya katılım hesabında değerlendirilmesi halinde;

· Söz konusu yabancı paraların dönem sonu değerlemesinden kaynaklanan kur farkı kazançlarının 1/10/2021 – 31/12/2021 dönemine isabet eden kısmı,

· 2021 yılı dördüncü geçici vergi dönemine ilişkin beyannamenin verilme tarihine kadar TL’ye çevrilen hesaplarla ilgili oluşan kur farkı kazançları ile söz konusu hesaplardan dönem sonu değerlemesinden kaynaklananlar da dâhil olmak üzere vade sonunda elde edilen faiz ve kar payları ile diğer kazançlar, 
kurumlar vergisinden istisna edilecektir.

b) Kurumların, 31/12/2021 tarihli bilançolarında yer alan yabancı paralarını, 2022 yılı sonuna kadar dönüşüm kuru üzerinden TL’ye çevirerek en az üç ay vadeli TL cinsi mevduat ve katılma hesaplarında değerlendirmeleri durumunda oluşan kur farkı kazançlarının, geçici vergi dönemi sonu değerlemesiyle TL’ye çevrildiği tarih arasına isabet eden kısmı ile dönem sonu değerlemesinden kaynaklananlar da dâhil olmak üzere vade sonunda elde edilen faiz ve kar payları ile diğer kazançları kurumlar vergisinden istisna edilecektir.
c) Kurumların, 31/12/2021 tarihli bilançolarında yer alan altın hesabı ile bu tarihten sonra açılacak işlenmiş ve hurda altın karşılığı altın hesabı bakiyelerini, 2022 yılı sonuna kadar TL’ye çevirerek en az üç ay vadeli TL cinsi mevduat ve katılma hesaplarında değerlendirmeleri durumunda, Türk Lirasına çevrildiği tarihte oluşan kazançlar ile dönem sonu değerlemesinden kaynaklananlar da dâhil olmak üzere vade sonunda elde edilen faiz ve kar payları ile diğer kazançların kurumlar vergisinden istisna edilecektir.
Öte yandan söz konusu maddeye göre, belirtilen istisnalardan yararlanılabilmesi için, TL mevduat veya katılma hesaplarından vadeden önce çekim yapılmaması gerekmekte olup, aksi halde istisna uygulaması nedeniyle zamanında tahakkuk ettirilmeyen vergiler, cezalı olarak tarh edilecektir.

Söz konusu Kanun Teklifi ekte bilginize sunulmakta olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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