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	Nakdi Sermaye Artışına İlişkin İndirim Uygulamasında 2021 Yılı İçin Dikkate alınacak Faiz Oranı %24,52 Olarak Hesaplanmıştır.  
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Bilindiği üzere, 07/04/2015 Tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 6637 Sayılı Kanunla 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 10 uncu maddesinin birinci fıkrasına eklenen (ı) bendi uyarınca, sermaye şirketlerinin nakdi sermaye artışları veya yeni kurulan sermaye şirketlerinde ödenmiş sermayenin nakit olarak karşılanan kısmı üzerinden, TCMB tarafından indirimden yararlanılan yıl için en son açıklanan "Bankalarca açılan TL cinsinden ticari kredilere uygulanan ağırlıklı yıllık ortalama faiz oranı" dikkate alınarak, hesaplanan tutarın %50'si kurum kazancından indirilebilmektedir.
Ayrıca, 7338 sayılı Kanunla söz konusu maddede yapılan değişiklikle, 26/10/2021 tarihinden itibaren sermaye artırımının yurt dışından getirilen nakitle karşılanan kısmı için söz konusu indirimin %75 olarak uygulanması hükme bağlanmıştır.
TCMB internet sitesinde yer alan verilere göre, 2021 yılı için en son açıklanan faiz oranı %24,52 olup, bu çerçevede 2021 hesap dönemine ilişkin olarak nakdi sermaye artırımına ilişkin indirimin hesaplamasında %24,52 oranı dikkate alınacaktır.

Öte yandan, söz konusu maddede verilen yetkiye istinaden 30/06/2015 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 2015/7910 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı (BKK) ile söz konusu hükmün uygulanmasına ilişkin olarak bazı düzenlemeler yapılmış olup, uygulamada aşağıdaki hususların dikkate alınması gerekmektedir.
İndirim Oranının Artırılarak Uygulanması

Söz konusu BKK’na göre, ilgili maddede %50 olarak belirlenmiş olan indirim oranı aşağıdaki hallerde artırılarak uygulanacaktır;
· Payları borsada işlem gören halka açık sermaye şirketlerinden, indirimin uygulanacağı yılın son günü itibariyle, halka açıklık oranı;
· %50 ve daha az olanlar için indirim oranına 25 puan ilave edilerek % 75,
· % 50’nin üzerinde olanlar için indirim oranına 50 puan ilave edilerek % 100 olarak uygulanacaktır.
· Nakdi olarak artırılan sermayenin, yatırım teşvik belgeli üretim ve sanayi tesisleri ile bu tesislere ait makine ve teçhizat yatırımlarında ve/veya bu yatırımların inşasına tahsis edilen arsa ve arazi yatırımlarında kullanılması durumunda, teşvik belgesinde yer alan sabit yatırım tutarıyla sınırlı olmak üzere, indirim oranına 25 puan ilave edilerek % 75 olarak uygulanacaktır.

İndirim Oranının Sıfır Olarak Uygulanması

BKK’na göre, aşağıdaki hallerde ise indirim oranı SIFIR olarak uygulanacaktır;
· Gelirlerinin % 25 veya fazlası, faiz, kâr payı, kira, lisans ücreti, menkul kıymet satış geliri gibi pasif nitelikli gelirlerden oluşan sermaye şirketleri,

· Aktif toplamının % 50 veya daha fazlası bağlı menkul kıymetler, bağlı ortaklıklar ve iştirak paylarından oluşan sermaye şirketleri,
· Artırılan nakdi sermayenin başka şirketlere sermaye olarak konulan veya kredi olarak kullandırılan kısmı.
· Arsa ve arazi yatırımı yapan sermaye şirketlerinde arsa ve arazi yatırımına tekabül eden kısım,
· 09.03.2015 tarihinden 01.07.2015 tarihine kadar olan dönemde, sermaye azaltımına gidilmiş olması halinde, 01.07.2015 tarihinden sonra artırılan sermaye tutarının azaltılan sermaye tutarına tekabül eden kısmı.
Uygulamadan Yararlanılamayacak Haller

Kanun hükmü ve BKK uyarınca, bazı kurumlar ve bazı sermaye artırımları söz konusu indirim uygulamasının dışında tutulmuştur. 

Buna göre, finans, bankacılık ve sigortacılık sektörlerinde faaliyet gösteren kurumlar ile kamu iktisadi teşebbüsleri söz konusu indirim uygulamasından yararlanamayacaktır.
Ayrıca, aşağıdaki sermaye artırımları indirim hesaplamasında dikkate alınmayacaktır;
· Nakit dışındaki varlık devirlerinden kaynaklanan sermaye artışları,

· Birleşme, devir ve bölünme işlemlerinden kaynaklanan sermaye artışları, 

· Bilançoda yer alan öz sermaye kalemlerinin sermayeye eklenmesinden kaynaklanan sermaye artışları, 

· Ortaklarca veya Kurumlar Vergisi Kanununun 12 nci maddesi kapsamında ortaklarla ilişkili olan kişilerce kredi kullanılmak veya borç alınmak suretiyle gerçekleştirilen sermaye artışları, 

· Şirkete nakdi sermaye dışında hisse senedi, tahvil veya bono gibi kıymetlerin konulması suretiyle gerçekleştirilen sermaye artışları, 

· Bilanço içi kalemlerin birbiri içinde mahsubu şeklinde gerçekleştirilen sermaye artışları. 
Uygulamaya İlişkin Diğer Hususlar
Nakdi sermaye artırımına ilişkin indirim uygulamasında esas alınacak faiz oranı TCMB tarafından “indirimden yararlanılan yıl için en son açıklanan ticari krediler faiz oranı” olduğundan, söz konusu indirim dönem sonu itibarıyla hesaplanabilmektedir. Dolayısıyla, ilgili yıl içinde verilen geçici vergi beyannamelerinde bu indirimin uygulanması mümkün olmayıp, Kurumlar Vergisi Beyannamesinde ve dördüncü geçici vergi döneminde bu indirimden yararlanılabilecektir. 
Ayrıca, kazancın yetersiz olması nedeniyle ilgili hesap döneminde indirim konusu yapılamayan tutarlar, izleyen hesap dönemlerinde (geçici vergilendirme dönemleri dahil) indirim olarak dikkate alınabilecektir.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz. 
Saygılarımızla.
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