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Bilindiği üzere, 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrasının (1) numaralı bendine göre, fiyat endeksindeki (Yİ-ÜFE) artışın, içinde bulunulan dönem dâhil son üç hesap döneminde %100'den ve içinde bulunulan hesap döneminde %10'dan fazla olması halinde malî tabloların enflasyon düzeltmesine tâbi tutulması zorunludur.

Söz konusu hüküm çerçevesinde mükelleflerce en son 2004 yılında enflasyon düzeltmesi yapılmış olup, sonraki dönemlerde fiyat endeksindeki artışa ilişkin şartların oluşmaması nedeniyle enflasyon düzeltmesi uygulanmamıştır. Ancak, 2021 yılı sonu itibarıyla fiyat endeksindeki artışa ilişkin olarak söz konusu hükümde belirtilen her iki şartın da gerçekleşmiş bulunmaktadır.
Bu çerçevede, Gelir İdaresi Başkanlığı’nın internet sitesinde, 2021 yılı sonu itibarıyla yapılacak enflasyon düzeltmesi uygulamasına ilişkin olarak Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğ TASLAĞI yayımlanmıştır.

Öte yandan, kamuoyunda 2021 yılına ilişkin enflasyon düzeltmesinin uygulanmasının ertelenmesine yönelik bazı beklentiler söz konusu olup, bu yönde bir düzenleme yapılıp yapılmayacağı hususunda henüz bir netlik bulunmamaktadır. Bu yönde bir düzenleme yapılmaması halinde, kapsama giren mükelleflerce 2021 yılı sonu itibarıyla enflasyon düzeltmesi yapılmasının zorunlu olduğu tabiidir.
Söz konusu Tebliğ TASLAĞI ekte bilginize sunulmuştur. 
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
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