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15/04/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7394 Sayılı “Hazineye Ait Taşınmaz Malların Değerlendirilmesi ve Katma Değer Vergisi Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun”la çeşitli vergi kanunlarında değişiklikler yapılmıştır.
Söz konusu değişiklikler çerçevesinde kısaca;

· 5651 sayılı Kanun uyarınca reklam verme yasağı uygulanan sosyal medya ağlarına verilen reklamlara ilişkin giderlerin ticari kazanç ve kurum kazancından indirimi yasaklanmış (Md:1, 24),
· Muayenehane açmaksızın, özel sağlık kuruluşlarıyla sözleşme (hizmet akdi hariç) düzenleyerek 5510 sayılı Kanunun 4/b maddesi kapsamında prim ödeyen hekimler ve tıpta uzmanlık mevzuatına göre uzman olan kişilerin serbest meslek erbabı sayılması kabul edilmiş (Md:2),

· Vergi Usul Kanunu’nun 359’ncu maddesinde yer alan hapis cezalarının üst sınırı artırılmış ve ayrıca kaçakçılık cezalarında etkin pişmanlık halinde ceza indirimine yönelik düzenlemeler yapılmış (Md:4, 5, 6), 
· Türkiye’de yerleşik olmayanlara KDV istisnası uygulanarak satılan konut ve işyerlerinin, iktisap edenlerce elden çıkarılamamasına yönelik süre 3 yıla çıkarılmış (Md:10),

· İmalat sanayiine yönelik yatırım teşvik belgesi kapsamındaki inşaat işleri dolayısıyla yüklenilen KDV’nin iadesine yönelik uygulama kaldırılarak, imalat sanayii ve turizme yönelik yatırım teşvik belgesi kapsamındaki inşaat işlerine ilişkin mal ve hizmet teslimlerine KDV istisnası getirilmiş (Md:11),

· Elektrikli taşıtlara yönelik Ar-Ge faaliyetleri kapsamındaki mühendislik hizmetleri KDV’den istisna edilmiş (Md:12),

· Girişim Sermayesi Yatırım Fon ve Ortaklıkları ile diğer yatırım fonu katılma belgelerinin; fona iadesinden elde edilen gelirler, VUK 279’ncu maddesi uyarınca değerlenmesinden doğan değer artışları ile iki yıldan fazla elde tutulduktan sonra satışından elde edilen kazancın %75’i kurumlar vergisi istisnası kapsamına alınmış (Md:22),
· Esas faaliyet konusu itibarıyla gayrimenkul, gayrimenkul projeleri ve gayrimenkule dayalı haklardan oluşan portföyü işletmek amacıyla kurulanlar dışındaki gayrimenkul yatırım fon veya ortaklıklarının kazançlarının istisna kapsamı dışında olduğu Kanun hükmüne bağlanmış (Md:22), 
· 6102 sayılı Kanunun 376’ncı maddesi uyarınca borca batık şirketlerde ortaklarca zararın telafisi amacıyla şirkete aktarılan (sermaye tamamlama) fonlarının kurum kazancına dahil edilmeyeceği hususu hükme bağlanmış (Md:23),

· Bankalar, 6361 sayılı Kanun kapsamındaki şirketler, elektronik ödeme ve para kuruluşları, yetkili döviz müesseseleri, varlık yönetim şirketleri, sermaye piyasası kurumları, sigorta ve reasürans şirketleri ve emeklilik şirketlerinin kazançlarına uygulanacak kurumlar vergisi oranı %25’e çıkarılmıştır (Md:25, 26). 

Yapılan değişiklikler, vergi kanunları itibarıyla aşağıda özetlenmiştir.
I- Gelir Vergisi Kanunu’nda Yapılan Değişiklikler

1. Reklam Verme Yasağı Uygulanan Sosyal Ağlara Verilen Reklam Giderlerinin İndirilememesi (Yürürlük: 15 Nisan 2022)
Kanunun, indirilmeyen giderler başlıklı 41’inci maddesine eklenen 11 numaralı bent ile, 5651 sayılı İnternet Ortamında Yapılan Yayınların Düzenlenmesi ve Bu Yayınlar Yoluyla İşlenen Suçlarla Mücadele Edilmesi Hakkında Kanunun ek 4’üncü maddesi kapsamında hakkında reklam yasağı uygulananlara verilen reklamlara ilişkin giderlerin indirilemeyeceği hükme bağlanmıştır.

5651 sayılı Kanunun ek 4’üncü maddesine göre, Türkiye'den günlük erişimi bir milyondan fazla olan yurt dışı kaynaklı sosyal ağ sağlayıcıların Türkiye'de en az bir kişiyi temsilci olarak belirleyerek bu kişinin kimlik ve iletişim bilgilerini Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu’na bildirmeleri gerekmektedir. Bu yükümlülüğün yerine getirilmemesi halinde, söz konusu sosyal ağlara çeşitli yaptırımlar uygulanmakta olup, bu bağlamda Türkiye'de mukim vergi mükellefi olan gerçek ve tüzel kişilerin ilgili sosyal ağ sağlayıcısına yeni reklam vermeleri yasaklanmaktadır. 

Dolayısıyla, bu şeklide reklam verme yasağı uygulanan sosyal ağlara mükelleflerce reklam verilmesi halinde, bu reklam giderlerinin kazançtan indirimi mümkün olmayacaktır.

2. Özel Sağlık Kuruluşları ile Sözleşme Düzenleyerek Hekimlik Hizmeti Verenlerin Serbest Meslek Erbabı Sayılması (Yürürlük: 15 Nisan 2022)
Kanunun, Serbest Meslek Erbabı başlıklı 66’ncı maddesinde yapılan değişiklikle, 5510 sayılı Sosyal Sigortalar Kanununun Ek 10 uncu maddesinde belirtilen şekillerde Kanunun 4/b maddesi kapsamında sigortalı olarak çalışan hekimlerin serbest meslek erbabı olarak kabul edilmesi ve kazançlarının serbest meslek kazancı hükümlerine göre vergilendirilmesi yönünde düzenleme yapılmıştır.

Buna göre, 5510 sayılı Kanunun ek 10’uncu maddesi kapsamında bir veya birden fazla özel sağlık kuruluşu ile işçi – işveren ilişkisi doğuracak şekilde hizmet akdi olmaksızın sözleşme düzenleyerek hekimlik faaliyetini yürütenlerin elde edecekleri kazançlar serbest meslek kazancı olarak vergilenecektir. Hizmet akdi düzenleyerek çalışanların elde edecekleri gelirler ise ücret olarak vergilenmeye devam edilecektir. 

II- Vergi Usul Kanunu’nda Yapılan Değişiklikler
1. Vergi Dairelerince Yapılacak İşlemlerde Elektronik İmza, Mühür ve Onay Kullanılması (Yürürlük: 15 Nisan 2022)
Kanunun 4’üncü maddesinde yapılan değişiklikle, Hazine ve Maliye Bakanlığı’na; vergi dairesince bu Kanun ile diğer kanunlar kapsamında yapılan işlemlerde elektronik imza, mühür veya onay kullandırmaya, vergi daireleri tarafından düzenlenen ve vergi dairesince imzalanması gereken belgelerin Gelir İdaresi Başkanlığınca elektronik ortamda imzalanmasına, mühürlenmesine veya onaylanmasına izin vermeye, elektronik imza, mühür veya onayın kullanım usul ve esaslarını düzenlemeye yetki verilmiştir.

Ayrıca, vergi daireleri tarafından düzenlenen ve imzalanması gereken belgelerin, Gelir İdaresi Başkanlığınca elektronik ortamda imzalanması, mühürlenmesi veya onaylanması durumunda bu belgelerin vergi dairesi tarafından imzalanmış, mühürlenmiş veya onaylanmış sayılacağı hükme bağlanmıştır.
2. Kaçakçılık Cezalarında Etkin Pişmanlık İndirimi (Yürürlük: 15 Nisan 2022)
Kanunun 359’uncu maddesinde yapılan değişiklikle, (a) fıkrasında yer alan fillere ilişkin cezanın üst sınırı 3 yıldan 5 yıla, (b), (c) ve (ç) fıkralarında yer alan fiillere ilişkin cezanın üst sınırı ise 5 yıldan 8 yıla çıkarılmıştır.

Öte yandan, söz konusu maddeye eklenen fıkralarla, kaçakçılık suçuna ilişkin olarak etkin pişmanlık imkanı sağlanarak, kaçakçılık fiilleri dolayısıyla tarh edilen vergi, gecikme faizi ve gecikme zammının tamamı ile kesilen cezaların yarısı ve buna isabet eden gecikme zammının ödenmesi kaydıyla; verilecek hapis cezalarında indirim yapılması yönünde düzenleme yapılmıştır. Buna göre, belirtilen şartlarla ödemenin soruşturma aşamasında yapılması halinde cezaların yarısı, kovuşturma aşamasında yapılması halinde ise cezaların üçte biri indirilecektir. 

Ayrıca, tarh edilen vergi ve vergi aslına bağlı olarak kesilen cezanın bulunmadığı durumlarda da verilecek ceza yarı oranında indirilecektir.

Yukarıdaki ceza indirimlerinden yararlanılabilmesi için, vergi mahkemesinde dava açılmaması, açılmışsa feragat edilmesi, kanun yollarına başvurulmaması veya başvurulmuşsa vazgeçilmesi şart olarak öngörülmüştür.

Bu bağlamda, ayrıca Kanuna eklenen Geçici 34’üncü madde ile, 359’uncu madde kapsamındaki fiiller nedeniyle soruşturma ve kovuşturma aşamasında olanlar ile haklarında hüküm verilmiş olup da dosyası infaz aşamasında olanların da etkin pişmanlıktan yararlanmalarına imkan sağlamaya yönelik düzenleme yapılmıştır.  
Ayrıca, vergi kaçakçılığı suçunun Cumhuriyet Savcılığına bildirilmesine ilişkin VUK’un 367’nci maddesine eklenen fıkra ile; 359’uncu maddede yazılı suçlara ilişkin yürütülmekte olan soruşturma veya kovuşturmalarda mütalaaya konu fiilin, başka bir kişi tarafından veya başka bir kişiyle birlikte gerçekleştirildiğinin ortaya çıkması durumunda, bu kişi bakımından kamu davası açılması için rapor düzenlenmesi ve mütalaa verilmesi şartı aranmayacağı hükme bağlanmıştır.
III- Katma Değer Vergisi Kanunu’nda Yapılan Değişiklikler
1. Türkiye’de Yerleşik Olmayanlara KDV İstisnası Kapsamında Yapılan Konut ve İşyeri Teslimlerinde Elde Tutma Süresinin 3 Yıla Çıkarılması (Yürürlük: 1 Mayıs 2022)
Bilindiği üzere, Kanunun 13/i maddesi uyarınca, konut veya iş yeri olarak inşa edilen binaların ilk tesliminde uygulanmak ve bedeli döviz olarak Türkiye'ye getirilmek kaydıyla, çalışma veya oturma izni alarak altı aydan daha fazla yurt dışında yaşayan Türk vatandaşları (GVK’nun 3. Maddesinin birinci fıkrasının 2 numaralı bendinde sayılanlar hariç), Türkiye'de yerleşmiş olmayan yabancı uyruklu gerçek kişiler ile kanuni ve iş merkezi Türkiye'de olmayan ve bir işyeri ya da daimi temsilci vasıtasıyla Türkiye'de kazanç elde etmeyen kurumlara yapılan konut ve işyeri satışlarında KDV istisnası uygulanmaktadır.

Söz konusu istisnanın uygulanabilmesi için, teslim edilen konut veya işyerinin iktisap tarihinden itibaren 1 yıl içinde elden çıkarılmaması zorunluluğu bulunuyordu. Yapılan değişiklikle bu elde tutma süresi 3 yıla çıkarılmıştır.

2. İmalat Sanayii ve Turizme Yönelik Yatırım Teşvik Belgesi Kapsamındaki İnşaat İşlerinde KDV İstisnası Uygulaması (Yürürlük: 1 Mayıs 2022)
Bilindiği üzere, Kanunun geçici 37’nci maddesi uyarınca, imalat sanayiine yönelik yatırım teşvik belgesi kapsamında yapılan inşaat işleri dolayısıyla yüklenilen ve indirim yoluyla itfa edilemeyen KDV belirli şartlarla mükelleflere iade edilmektedir.

Söz konusu maddede yapılan değişiklikle, inşaat işleri dolayısıyla yüklenilerek indirilemeyen KDV’nin iadesi şeklindeki uygulama yerine istisna uygulaması getirilmiş; ayrıca imalat sanayii yanında turizme yönelik yatırım teşvik belgesi kapsamındaki inşaat işleri de kapsama alınmıştır.

Buna göre, imalat sanayii ile turizme yönelik yatırım teşvik belgesi sahibi mükelleflere belge kapsamındaki inşaat işlerine ilişkin olarak 01/05/2022 tarihinden itibaren yapılacak mal teslimleri ve hizmet ifaları 31/12/2025 tarihine kadar katma değer vergisinden istisna edilmiştir. İstisna uygulanan teşvik belgesine konu yatırımların tamamlanmaması halinde, zamanında tahsil edilmeyen vergiler vergi ziyaı cezası ve gecikme faizi uygulanarak belge sahibinden tahsil edilecektir.
Öte yandan, bu madde uyarınca istisna kapsamında mal teslimleri ve hizmet ifaları dolayısıyla yüklenilen ve indirim yoluyla telafi edilemeyen vergiler ise Kanunun 32’nci maddesi uyarınca istisna kapsamında işlem yapan mükelleflerin talebi üzerine iade edilebilecektir. 

3. Elektrikli Taşıtlara Yönelik Ar-Ge Faaliyetleri Kapsamındaki Mühendislik Hizmetlerinde KDV İstisnası Uygulaması (Yürürlük: 15 Nisan 2022)
Kanuna eklenen Geçici 42’nci madde ile münhasıran Türkiye’de gerçekleştirdikleri Ar-Ge faaliyetleri sonucunda geliştirdikleri elektrik motorlu taşıt araçlarını Türkiye’de imal eden mükelleflere, bu araçların geliştirilmesine yönelik verilen ve yatırım teşvik belgesi kapsamında yer alan mühendislik hizmetlerine 31/12/2023 tarihine kadar KDV istisnası getirilmiştir.

Bu kapsamda yapılan hizmetler nedeniyle yüklenilen ve indirim yoluyla telafi edilemeyen vergiler, mükellefin talebi üzerine iade edilebilecektir.

IV- Kurumlar Vergisi Kanunu’nda Yapılan Değişiklikler
1. Girişim Sermayesi Yatırım Fon ve Ortaklıkları ile Diğer Yatırım Fonu Katılma Belgelerinden Elde Edilen Kazançlara İlişkin İstisnalar (Yürürlük: 15 Nisan 2022)
Kanunun istisnaları düzenleyen 5 inci maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinin (3) ve (4) numaralı alt bentleri uyarınca, tam mükellefiyete tabi girişim sermayesi yatırım fonu katılma payları ile girişim sermayesi yatırım ortaklıklarının hisse senetlerinden elde edilen kâr payları ile diğer yatırım fonu katılma paylarından elde edilen kâr payları (portföyünde yabancı para birimi cinsinden varlık ve altın ile diğer kıymetli madenler ve bunlara dayalı sermaye piyasası araçları bulunan yatırım fonlarından elde edilen kazançlar hariç) kurumlar vergisinden istisna edilmiştir. 

Yapılan değişikliklerle;

· Söz konusu yatırım fon ve ortaklıklarının katılma paylarının fona iadesinden doğan gelirler,

· Söz konusu yatırım fonlarının katılma paylarının 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun 279’uncu maddesi kapsamında değerlenmesinden kaynaklanan değer artış kazançları,

· Yatırım fonlarının katılma paylarının iki yıldan uzun süreyle elde tutulması halinde satışından doğan kazançların %75’i

istisna kapsamına alınmıştır.

2. Gayrimenkul Yatırım Fonları ve Ortaklıklarının Kazançlarına İlişkin İstisna (Yürürlük: 2023 yılı kazançlarına uygulanmak üzere yayımı tarihi)
Bilindiği üzere, Kanunun 5/ (1)-d-4 maddesi uyarınca gayrimenkul yatırım fonu veya ortaklıklarının kazançları kurumlar vergisinden istisna edilmiştir. 
Uygulamada ise, özellikle altyapı gayrimenkul yatırım ortaklıklarının bu istisna kapsamına girip girmediği konusunda tereddütler oluşmuş, vergi incelemeleri sonucunda cezalı vergi tarhiyatlarıyla karşılaşılmıştır. Vergi idaresi Tebliğ düzenlemesiyle bunların istisnadan yararlanamayacağını belirtmiştir
Yapılan değişiklikle söz konusu alt bende parantez içi hüküm eklenmek suretiyle; esas faaliyet konusu itibarıyla gayrimenkul, gayrimenkul projeleri ve gayrimenkule dayalı haklardan oluşan portföyü işletmek amacıyla kurulanlar dışında kalanların kazançları istisna kapsamı dışına çıkarılmıştır. Böylece, 2023 yılı ve sonraki yıllar kazançlarına uygulanmak üzere söz konusu GYO’ların kazançlarının vergiye tabi olacağı kanun hükmüne bağlanmıştır. 
3. Borca Batık Şirketlerde Sermaye Tamamlama Amacıyla Konulan Fonlarının Kurum Kazancına Dahil Edilmemesi (Yürürlük: 15 Nisan 2022)
6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun 376’ncı maddesinde şirketlerin sermayenin kaybı ve borca batıklık durumu düzenlenmiş olup, söz konusu maddenin (2) numaralı fıkrası uyarınca, sermaye ile kanuni yedek akçeler toplamının üçte ikisinin zarar sebebiyle karşılıksız kaldığının anlaşılması halinde, toplantıya çağrılan genel kurul tarafından; sermayenin üçte biri ile yetinme veya sermayenin tamamlanmasına karar verilmediği takdirde şirket kendiliğinden sona erecektir.

Bu bağlamda, genel kurul tarafından sermayenin tamamlanmasına karar verilen hallerde ortaklarca bu amaçla şirkete aktarılan tutarların (sermaye tamamlama akçelerinin/fonlarının) kurum kazancına tabi olup olmayacağı yönünde çeşitli tereddütler bulunmaktaydı.

KVK’nın 6’ncı maddesine eklenen (3) numaralı fıkra ile, 6102 sayılı Kanunun 376’ncı maddesi kapsamında şirketin ortakları tarafından, sermaye ve kanuni yedek akçelerin zarar sebebiyle karşılıksız kalan kısmını kapatacak miktarda aktarılan tutarların kurum kazancının tespitinde dikkate alınmayacağı hükme bağlanmak suretiyle bu konudaki tereddütler ortadan kaldırılmıştır.
4. Reklam Verme Yasağı Uygulanan Sosyal Ağlara Verilen Reklam Giderlerinin İndirilememesi (Yürürlük: 15 Nisan 2022)
Kanunun 11’inci maddesine eklenen (j) bendi ile, Gelir Vergisi Kanunu’nun 41’inci maddesinde yapılan değişikliğe benzer şekilde 5651 sayılı Kanunun ek 4’üncü maddesi kapsamında hakkında reklam yasağı uygulananlara verilen reklamlara ilişkin giderlerin kurum kazancından indirilemeyeceği hükme bağlanmıştır.

Dolayısıyla, bu şeklide reklam verme yasağı uygulanan sosyal ağlara verilen reklamlara ilişkin giderler kurum kazancından indirilemeyecektir.
5. Finans ve Sigorta Sektöründeki Şirketlerin Kazançlarına Uygulanacak Kurumlar Vergisi Oranının %25’e Çıkarılması (Yürürlük: 2022 yılından itibaren elde edilen kazançlara uygulanmak üzere yayımı tarihi)
Bilindiği üzere Kanunun 32’nci maddesinde kurumlar vergisi oranı %20 olarak belirlenmiştir (Geçici 13’üncü madde uyarınca bu oran 2022 yılında %23 olarak uygulanacaktır). Söz konusu maddede yapılan değişiklikle, finans ve sigorta sektöründeki şirketler için kurumlar vergisi oranı %25’e çıkarılmıştır. 

Buna göre; 

- Bankaların, 

- 6361 sayılı Kanun kapsamındaki şirketlerin (finansal kiralama şirketleri, faktöring, finansman ve tasarruf finansman şirketleri),

- Elektronik ödeme ve para kuruluşlarının, 

- Yetkili döviz müesseselerinin, 

- Varlık yönetim şirketlerinin, 

- Sermaye piyasası kurumlarının,

- Sigorta ve reasürans şirketlerinin,

- Emeklilik şirketlerinin 

kurum kazançları üzerinden kurumlar vergisi %25 oranında alınacaktır.

Öte yandan, Kanuna eklenen Geçici 13 ncü madde uyarınca %25 oranı, söz konusu kurumların 2022 yılı vergilendirme dönemine ait kazançlarına da uygulanacak olup, 1.7.2022 tarihinden itibaren verilecek beyannamelerde (bir başka ifadeyle 2022 yılı ikinci geçici vergi dönemine ilişkin beyannamelerden itibaren) bu oran esas alınacaktır. 

Söz konusu Kanun ekte bilginize sunulmakta olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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