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Bilindiği üzere, 07/12/2019 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7194 sayılı Kanunla 6802 sayılı Gider Vergileri Kanunu’nun yeniden düzenlenen 34’üncü maddesinde konaklama vergisi ihdas edilmiş; 26/10/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7338 sayılı Kanunla 1 Ocak 2023 tarihinden itibaren uygulanması öngörülmüştür.

14/12/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Konaklama Vergisi Uygulama Genel Tebliğinde söz konusu verginin uygulamasına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir.


Tebliğde yer alan açıklamalar özetle şu şekildedir:

· Konaklama vergisinin konusunu, otel, motel, tatil köyü, pansiyon, apart otel, misafirhane, kamping, dağ evi, yayla evi gibi konaklama tesislerinde verilen geceleme hizmeti ile bu hizmetle birlikte satılmak suretiyle konaklama tesisi bünyesinde sunulan diğer tüm hizmetler (yeme, içme, aktivite, eğlence hizmetleri ve havuz, spor, termal ve benzeri alanların kullanımı gibi) oluşturmaktadır. Konaklama tesisleri bakımından herhangi bir sınırlama bulunmamakta olup kamu ve özel sektörün tasarrufunda olan konaklama tesislerinin tümü kapsama girmektedir.
· Kural olarak geceleme hizmeti vergiye tabidir. Ancak, geceleme hizmetiyle birlikte satılmak suretiyle konaklama tesisi bünyesinde sunulan diğer tüm hizmetler konaklama vergisine tabidir. Buna göre, geceleme hizmetiyle birlikte konsept olarak pazarlanmak ve/veya satılmak suretiyle konaklama tesisi bünyesinde sunulan yeme, içme, aktivite, eğlence hizmetleri ve havuz, spor, termal ve benzeri alanların kullanımı gibi tüm hizmetler konaklama vergisine tabidir. Bu çerçevede, oda+kahvaltı, yarım pansiyon, tam pansiyon, her şey dahil, ultra her şey dahil ve benzeri adlar altında pazarlanan ve/veya satılan ve tesis bünyesinde geceleme hizmetinin yanı sıra konsept kapsamında verilen tüm hizmetler verginin konusuna girmektedir.
· Herhangi bir geceleme hizmeti sunulmayan, mola noktaları gibi tesislerde verilen hizmetler ise vergiye tabi değildir. Konaklama tesisinde konaklamayanlara (geceleme hizmeti almayanlara) verilen hizmetler vergiye tabi değildir. Ayrıca, tesis bünyesi dışındaki hizmetleri de kapsayacak şekilde yapılan (örneğin; ulaşım, transfer, gezi, rehberlik, müzelere giriş ve benzeri hizmetleri içeren) konsept satışlarda, her bir hizmetin mahiyeti ve tutarının açıkça gösterilmesi suretiyle konaklayana tesis bünyesi dışında sunulan hizmetler için ayrıca fatura düzenlenmesi veya bu hizmetlere ilişkin bedellerin konaklama hizmeti nedeniyle düzenlenecek faturada ayrıca gösterilmesi halinde bu hizmetler ile konaklama tesislerinde geceleme hizmetinden bağımsız olarak sunulan sünnet, düğün, kokteyl, toplantı, kongre, sempozyum ve benzeri organizasyon hizmetleri verginin kapsamında değildir. Söz konusu organizasyon hizmetlerinin konaklamayı içerecek şekilde sunulması halinde, düzenlenen faturada organizasyon hizmetinin mahiyeti ve tutarının açıkça gösterilmesi veya bu hizmet için ayrıca fatura düzenlenmesi halinde bu hizmetler üzerinden konaklama vergisi hesaplanmayacaktır.
· Geceleme hizmeti, konaklama tesislerinde oda veya yer tahsis etmek suretiyle verilen, tesiste günlük yatma, barınma ve kalma hizmetini ifade etmektedir. Geceleme hizmetini ifa etmeye yönelik odanın (birden fazla kişinin bir arada konaklayabildiği odalarda yatağın) kişinin tasarrufuna bırakılması ile birlikte hizmet sunumu başlamış kabul edilmektedir. Günlük gecelemelerde kişi gecelemeyi tamamlamaksızın tesisten ayrılmış olsa da vergiye tabidir. Birden fazla günü kapsayan gecelemelerde fiilen hizmetin sunulduğu günler esas alınmakta; geceleme hizmetinin sunulmadığı günler için vergi aranmamaktadır.
· Konaklama vergisi, vergiye tabi hizmetin sunulması ile doğmaktadır. Hizmet bedelinin kısmen veya tamamen hizmetin sunumundan önce veya sonra tahsil edilmesinin veya hiç tahsil edilmemesinin vergiyi doğuran olaya tesiri yoktur. Hizmetin sunulmasından önce fatura veya benzeri belgeler düzenlenmesi hallerinde vergiyi doğuran olay gerçekleşmiş olmayacaktır. 
· Birden fazla vergilendirme dönemine (yani birden fazla aya) sirayet eden hizmetlerde, ilgili vergilendirme dönemlerinde verilen hizmetler bakımından, konaklama hizmetinin bitiş (tesisten çıkış) tarihinin hizmet sunumundan önce belli olması durumunda hizmetin son gününün (çıkış günü) rastladığı vergilendirme dönemi, böyle bir belirleme olmaması halinde ise hizmetin sunumunun yapıldığı günlere ilişkin her vergilendirme döneminin son günü itibarıyla vergiyi doğuran olay gerçekleşmiş sayılacaktır.
· Konaklama vergisinin mükellefi verginin konusuna giren hizmetleri sunan tesisi fiilen işletenlerdir.
· Öğrenci yurtları, pansiyonları ve kamplarında öğrencilere verilen hizmetler vergiden müstesnadır. Yine, karşılıklı olmak kaydıyla yabancı devletlerin Türkiye’deki diplomatik temsilcilikleri, konsoloslukları ve bunların diplomatik haklara sahip mensupları ile uluslararası anlaşmalar gereğince vergi muafiyeti tanınan uluslararası kuruluşlar ve mensuplarına verilen hizmetler vergiden istisna edilmiştir.
· Konaklama vergisinin matrahı, verginin konusuna giren hizmetler karşılığında her ne suretle olursa olsun alınan veya bu hizmetler için borçlanılan para, mal ve diğer suretlerde sağlanan ve para ile temsil edilebilen menfaat, hizmet ve değerler toplamıdır. Matraha KDV dahil değildir. KDV matrahına da konaklama vergisi dahil değildir.
· Konaklama vergisi oranı %2’dir. Konaklama vergisinin faturada gösterilmesi zorunludur.
· Konaklama vergisi aylık beyana tabidir. Her aya ait beyannamenin takip eden ayın 26’ncı günü akşamına kadar elektronik ortamda verilmesi şarttır. Beyanname KDV bakımında bağlı olunan vergi dairesine verilir. İlgili ayda konaklama vergisine tabi işlem olmasa bile beyanname verilmesi zorunludur.
· Konaklama vergisi beyanname verme süresi içinde ödenir.


Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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