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Gelir İdaresi Başkanlığı’nca yayımlanan 22/12/2022 tarihli ve VUK-149/ 2022-12 sayılı Vergi Usul Kanunu Sirküleriyle, Katma Değer Vergisi (KDV) Beyannamelerinin verilme ve bu beyannameler üzerine tahakkuk eden vergilerin ödeme süreleri uzatılmıştır.
Sirkülerde yapılan belirlemeye göre; “1 Aralık 2022 tarihinden itibaren verilmesi gereken Katma Değer Vergisi Beyannamelerinden başlamak üzere, Katma Değer Vergisi Beyannamelerinin verilme ve bu beyannameler üzerine tahakkuk eden vergilerin ödeme süreleri, ilgili vergilendirme dönemini takip eden ayın 28 inci günü sonuna kadar uzatılmıştır.”
Bu belirleme uyarınca; Bakanlıkça yeni bir belirleme yapılmadığı sürece KDV beyannameleri ilgili dönemi izleyen ayın 28’inci günü sonuna kadar verilebilecektir.

Bu kapsamda Kasım 2022 dönemine ait KDV beyannamesinin de 28 Aralık 2022 Çarşamba günü sonuna kadar verilmesi mümkündür.
Ayrıca, bu beyannameler üzerine tahakkuk eden vergiler de aynı süre içinde ödenecektir.
Süre uzatımı sadece KDV beyannamelerine ilişkin olup diğer beyannamelerin verilme sürelerinde herhangi bir değişiklik yapılmamıştır.

Söz konusu Sirküler ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.
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