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17/02/2023 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 124 numaralı “Olağanüstü Hal Kapsamında Bankalar ve Konsolide Denetime Tabi Kuruluşlarca Yapılacak Bağış ve Yardımlara İlişkin Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi” ile, 6785 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla ilan edilen olağanüstü hal kapsamında, 5411 sayılı Bankacılık Kanunu kapsamındaki bankalar ve konsolide denetime tabi kuruluşlarca yapılacak bağış ve yardımlar hakkındaki sınırlamalara muafiyet tanınmıştır.
Bilindiği gibi, bankalar ve konsolide denetime tabi kuruluşlarca (5411 sayılı Kanunun 43 üncü maddesinin birinci fıkrası hükmü gereğince konsolide bazda sınırlama ve oranlara tâbi tutulan ana ortaklık niteliğindeki bankaların yurt içi ve yurt dışındaki bağlı ortaklıkları, bunların birlikte kontrol ettiği ortaklıkları, şube ve temsilcilikleri) yapılacak bağış ve yardımlar konusundaki düzenlemeler “Bankalar ve Konsolide Denetime Tabi Kuruluşlarca Yapılabilecek Bağış ve Yardımlara İlişkin Yönetmelik”te yer almakta olup bu kurum ve kuruluşlarca yapılacak bağış ve yardımlar konusunda sınırlamalar getirilmiştir.
124 sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi uyarınca; 06/02/2023 tarihinde meydana gelen depremler sonrası genel hayatı olumsuz etkileyen şartların ortadan kaldırılması ve afetzedelerin ihtiyaçlarının karşılanmasını teminen, bankalar ve konsolide denetime tabi kuruluşlar tarafından 08/02/2023 tarihinden itibaren üç ay süreli olağanüstü hal süresince AFAD’a yapılacak bağış ve yardımlar 5411 sayılı Kanunun 59’uncu maddesindeki sınırlamalara tabi olmayacaktır.
Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararnamesi ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.
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