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	Konu:
	Deprem Nedeniyle Mücbir Sebep İlan Edilen Yerlerdeki Dairelere Yeniden Yapılandırma Kapsamında Olan Borçların Taksitlerin Ödeme Süreleri Uzatılmıştır (CBK:6831).  
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23/02/2023 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 6831 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla, 06/02/2023 tarihinde meydana gelen deprem nedeniyle mücbir sebep ilan edilen Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Elazığ, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya, Osmaniye ve Şanlıurfa İlleri ile Sivas İlinin Gürün İlçesindeki dairelere (alacaklı idarelere) 7256 sayılı Kanun ve/veya 7326 sayılı Kanun kapsamında yapılandırılan borcu bulunanların, mücbir sebep hallerinin devam ettiği süre içinde ödenmesi gereken taksitlerinin ödeme süreleri yeniden belirlenmiştir.
Karara göre; mücbir sebep hali ilan edilen 6/2/2023 ile 31/7/2023 tarihleri arasındaki (bu tarihler dahil) döneme rastlayan taksitlerden ödeme süresinin son günü mücbir sebep halinin sona erdiği tarihe rastlayan taksitler dahil;

· birincisinin ödeme süresi, mücbir sebep halinin sona erdiği tarihi izleyen ayda,
· sonraki taksitlerin ödeme süreleri bu ayı takip eden ikişer aylık dönemler halinde;
· belediyelerin bu döneme rastlayan taksitlerinin ödeme süreleri ise mücbir sebep halinin sona erdiği ayı takip eden aydan başlayarak aylık dönemler halinde 
ödenebilecektir.

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 

Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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