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Bilindiği gibi, 30 /05/2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 9903 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ekinde yer alan yeni Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar ile yatırımların teşviki ile ilgili hususlar yeniden düzenlenmiştir.(Bkz. Sirküler Rapor 2025/58)
Bu defa, 21/06/2025 tarihli Resmi Gazete’de 2025/1 no.lu “Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanmasına İlişkin Tebliğ” yayımlanarak, uygulamaya dair açıklamalar yapılmıştır. Tebliğde, yatırımcılara sağlanacak teşviklerin uygulama usul ve esasları, başvuru süreçleri, başvurularda aranacak belgeler, başvurularının değerlendirilmesi, yatırım teşvik belgeleri kapsamında değerlendirilmeyecek harcamalar ve yatırımlar için gerekli nitelikler detaylı olarak anlatılmıştır.
Tebliğde yer alan açıklamalar özetle aşağıdaki gibidir:

· Yatırım Teşvik Belgesi müracaatları Bakanlık internet sitesi üzerinden yapılacak, her türlü işlemler için E-TUYS aracılığıyla müracaat edilecektir.
· Yatırım tutarı 1 milyar TL ve üzerinde olan Proje Bazlı yatırımlar için Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar ekinde (Ek:1) yer alan formatta fizibilite raporu sunulması gerekecektir.

· Stratejik Hamle Programı kapsamında desteklenecek yatırım konuları Tebliğ ekinde (EK-1) belirlenmiştir. Bu Program kapsamında desteklenecek projelerin ve sağlanacak destek unsurlarının belirlenmesine ilişkin karar verirken kullanılacak değerleme kriterleri ve puanlama tablosu Tebliğ ekinde (EK-3) yer almaktadır.
· Teşvik Belgesi kapsamında değerlendirilmeyecek, dolayısıyla destek unsurlarından yararlandırılmayacak harcamalar Tebliğin 9’uncu maddesinde belirtilmiştir. Müracaat tarihinden önce gerçekleştirilmiş bulunan yatırım harcamaları ile ham madde, ara malı, işletme malzemesi, yedek parça, kullanılmış yerli makine ve teçhizat, karayolu nakil vasıtaları ve her türlü binek araçları, havayolu ile yük ve/veya yolcu taşımacılığına yönelik yatırımlar dışındaki diğer yatırımlar için uçak ve helikopter harcamaları ve mevcut makine ve teçhizatın tamir, bakım ve revizyonuna yönelik harcamalar bu niteliktedirler.
· Teşvik belgesi kapsamı yatırımların finansmanında kullanılan kredilere ilişkin faiz giderleri ve döviz kredisi ya da dış kredi ile sabit kıymet temin edilmesi nedeniyle ortaya çıkan kur farklarının, sadece teşvik belgesi kapsamı sabit kıymetin aktifleştirme tarihine kadar maliyete intikal ettirilen kısmı yatırım harcaması olarak kabul edilecek, bunun dışında kalan kur farkı ve faiz gideri teşvik belgesi kapsamında yatırım harcaması olarak kabul edilmeyecektir.
· Güneş enerjisi, rüzgar enerjisi ve veri merkezi yatırımları için bazı özel nitelikler öngörülmüştür (Tebliğ Md:10). Güneş enerjisi, rüzgar enerjisi, elektrikli araçlar ve elektronik cihazlar için şarj istasyonlarının işletilmesine yönelik yatırımlarda kullanılacak bir kısım sistem ve ünitelerin yurt içinde üretilme şartı getirilmiştir.
· Yatırım cinsleri komple yeni, tevsi, modernizasyon, ürün çeşitlendirme, entegrasyon ve nakil olarak sayılmış ve komple yeni, tevsi, modernizasyon ve ürün çeşitlendirme cinslerindeki yatırımların aynı il sınırları içinde olması gerektiği ifade edilmiştir.

· Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi Programı kapsamında yapılacak faiz veya kar payı desteği veya makine desteği ödemelerinin Bakanlığa ibraz edilecek olan yatırım ilerleme raporunda belirtilen yatırım tutarı esas alınarak hesaplanan destek hak ediş tutarı kadar olacağı belirtilmiş; Tebliğin 16’ncı maddesinde ilerleme raporunun ibraz süresi ve ödemelerin yapılacağı dönemler belirlenmiştir. 

· Faiz ve kar payı desteği uygulamasına ilişkin esasların Genel Müdürlükçe belirleneceği belirtilmiş; yatırımcıların bu destekten yararlanabilmesi için Genel Müdürlükle Protokol imzalamış aracı kurumlardan birine başvuracağı ve uygun görülen projelere ilişkin faiz ve kar payı desteğine dair müracaatların yatırımcı adına bu aracı kurumlar tarafından yapılacağı açıklanmıştır.
· Teşvik Belgesi kapsamında gerçekleştirilecek ithal ve yerli makine ve teçhizat alımlarında, alımı yapılacak her bir makine ve teçhizat için alım yapılmadan önce E-TUYS üzerinden işlem başlatılmasının gerektiği ifade edilmiştir.

· Teşvik belgesi kapsamında yer alan makine ve teçhizatın finansal kiralama yoluyla temin edilmek istenmesi halinde, teşvik belgesi yatırımcı ile finansal kiralama şirketi arasında sözleşme yapılmış olması ve Genel Müdürlük tarafından finansal kiralamaya konu makine ve teçhizat listesinin onaylanmış olması gerekecektir. Yatırımcının teşvik belgesi dikkate alınarak finansal kiralama şirketi adına alımlar yapılacak, bu işlemlerde yatırımcı ve finansal kiralama şirketi müteselsilen sorumlu olacaktır. İflas, sözleşmenin feshi veya yatırımın gerçekleşmemesi durumunda, yatırımcının mülkiyetine geçmemiş makine ve teçhizat için faydalanılan gümrük vergisi muafiyeti ve KDV istisnası ilgili mevzuat kapsamında finansal kiralama şirketinden, varsa faydalanılan diğer destekler yatırımcıdan geri alınacaktır (Tebliğ Md:23).
· Sadece modernizasyon cinsinde teşvik belgesi düzenlenebilen konularda düzenlenecek teşvik belgelerinde modernizasyona yönelik olarak aktiflerden düşülecek makine ve teçhizatın asgari üç yıl firmanın aktifinde bulunmuş olması şarttır (Tebliğ Md:24).
· Kararın EK-4’ünde yer alan listedeki gümrük vergisi muafiyeti bulunmayan makine ve teçhizat için yurt içinde üretilmiş olması kaydıyla makine desteği sağlanabilecektir (Tebliğ Md:24).
· Stratejik Hamle Programı kapsamında sunulan desteklerden faydalanmak için Kararın 8’inci maddesinin (c) bendinde yer alan katma değer hesabı yöntemine göre hesaplanacak katma değer oranının asgari %30 olması değerlendirmesinin hesaplama yöntemi Tebliğ ekinde (EK-2) gösterilmiştir.
· Yatırımın tamamlama vizesi için gerekli belgeler Tebliğ ekindeki Ek-4’te sıralanmış ve Ek-5’te tamamlama vizesi için ibraz edilecek SMMM/YMM Raporu, Ek-6’da Ekspertiz Raporu, Ek-8’de elektrik enerjisi üretimi yatırımlarında yatırım teşvik belgesi harcamaların tespitine ilişkin YMM Raporu formatlarına yer verilmiştir.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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