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Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 18/01/2023 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 546 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde, ticaret siciline tescil edilen işlemlerden Ticaret Bakanlığı tarafından elektronik ortamda Hazine ve Maliye Bakanlığına yapılan bildirimlerin mükellefler tarafından yapılmış bildirim olarak kabul edilmesine ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir.
Tebliğde; “19/12/2012 tarihli ve 4093 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Ticaret Sicili Yönetmeliği gereğince tescil zorunluluğu bulunan işlemlerden bu Tebliğ ekindeki tabloda (EK:1) yer alanlara ilişkin bilgiler Ticaret Bakanlığı tarafından elektronik ortamda Hazine ve Maliye Bakanlığına bildirildiğinden söz konusu işlemlere ilişkin bildirimler, mükellefler tarafından yapılan bildirim olarak kabul edilecektir. Bu kapsamda söz konusu işlemler için mükellefler tarafından ayrıca vergi dairesine bildirimde bulunulmasına gerek bulunmamaktadır” denilmiştir.
Tebliğde yapılan düzenlemeye göre; ticaret siciline tescil edilen ve Ticaret Bakanlığı tarafından elektronik ortamda Hazine ve Maliye Bakanlığına bildirilen işlemler şunlardır:

· İşe başlama, 

· Merkez/şube adres değişikliği, 

· İlave iş yeri/şube açılış, 

· İlave iş yeri/şube kapanış, 

· Tür değişikliği, 

· Tasfiyeye giriş/tasfiyeden vazgeçme, tasfiye kapanış,  

· Unvan değişikliği işlemleri.
Sayılan bu işlemler içi mükellefler tarafından tekrar ve ayrıca vergi dairelerine bildirim yapılması zorunluluğu kaldırılmıştır.
Mükellefler, şubeler haricinde iş yerlerinin sayısında meydana gelen artış veya azalışları ise vergi dairesine bildirmeye devam edeceklerdir.
Tebliğ düzenlemesi 1 Şubat 2023 tarihinde yürürlüğe girecektir. Bu tarihe kadar yukarıdaki işlemlerin yapılması halinde, mükelleflerin ayrıca vergi dairesine bildirim yükümlülüğü devam etmektedir.

Öte yandan, 213 sayılı Kanunun 168 inci maddesinde belirlenen sürelerde ticaret siciline tescil ettirilmeyen veya süre geçtikten sonra tescil ettirildiği için Hazine ve Maliye Bakanlığına elektronik ortamda geç bildirilen işlemler nedeniyle bildirim yükümlüğünü zamanında yerine getirmeyen mükellefler hakkında 213 sayılı Kanunun ilgili ceza hükümleri uygulanacaktır.
Tebliğ ve eki Tablo Sirküler ekinde olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.
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