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Bilindiği gibi, 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 298 inci maddesinin (B) fıkrasına istinaden Hazine ve Maliye Bakanlığı’nca yıllık olarak yeniden değerleme oranı belirlenerek ilan edilmektedir. Bu şekilde belirlenerek ilan edilen yeniden değerleme oranı, çeşitli mevzuatlarda yer alan maktu hadler ile asgari ve azami miktarları belirtilmiş olan para ile ödenecek ceza miktarlarının artırılması ve vergi mevzuatındaki çeşitli endeksleme ve değerlemelerde kullanılmaktadır.

Örneğin, 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 32/A maddesinin 2’nci fıkrasına göre; indirimli kurumlar vergisi uygulamasında, ilgili yıllarda yararlanılamayan ve kalan yatırıma katkı tutarı, yatırımın tamamlandığı hesap dönemini izleyen yıllarda VUK hükümlerine göre bu yıllar için belirlenen yeniden değerleme oranında artırılarak dikkate alınmaktadır. Yine, VUK’un mükerrer 298’inci maddesinin (Ç) fıkrası uyarınca, tam mükellefiyete tabi ve bilanço esasına göre defter tutan gelir veya kurumlar vergisi mükellefleri enflasyon düzeltmesi yapma şartlarının gerçekleşmediği hesap dönemlerinin sonu itibarıyla, bilançolarına dâhil bulunan amortismana tabi iktisadi kıymetlerini ve bunlar üzerinden ayrılmış olup bilançolarının pasifinde gösterilen amortismanları yeniden değerleme oranını kullanarak değerlemeye tabi tutabilmektedirler.
Buna göre, 24/11/2022 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 542 seri no.lu VUK Genel Tebliğinde; 2022 yılı hesap döneminde uygulanacak yeniden değerleme oranı % 122,93 (yüz yirmi iki virgül doksan üç) olarak tespit edilmiştir.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
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