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Bilindiği üzere, 26/10/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7338 sayılı “Vergi Usul Kanunu ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun”la 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’na eklenen Mükerrer 20/A maddesiyle, basit usule tabi mükelleflerin ticari kazançlarına gelir vergisi istisnası getirilmiş ve bu bağlamda, Kanunun 92’nci Maddesinde yapılan değişiklikle basit usule tabi mükelleflerin yıllık gelir vergisi beyannamesi verme yükümlülükleri de kaldırılmıştır (Bkz: 2021/149 Nolu Sirküler Rapor). 

Söz konusu istisna 1/1/2021 tarihinden itibaren elde edilecek kazançlara uygulanacaktır.

Bu defa, 26/05/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 320 Seri Nolu Gelir Vergisi Genel Tebliği ile söz konusu istisnanın uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar düzenlenmiştir.

Kanunun 46’ncı maddesine göre kendi işinde bilfiil çalışan veya bulunan, 47’nci maddede belirtilen kira tutarını (2021 takvim yılı için büyükşehir belediye sınırları içinde kalan yerler için 12.000 TL, diğer yerler için 7.600 TL, 2022 takvim yılı için büyükşehir belediye sınırları içinde kalan yerler için 16.000 TL, diğer yerler için 10.000 TL) aşmayan ve 48 inci maddesinde yer alan alış-satış ve/veya hasılat sınırı altında kalan küçük esnaf ve sanatkarların kazançları basit usulde tespit edilmektedir.
Öte yandan, Kanunun 51 inci maddesinde sayılanlar ve bu maddenin verdiği yetkiye istinaden çeşitli Bakanlar Kurulu Kararları ile belirlenenler, basit usulden yararlanamamakta olup, Tebliğde bunlar detaylı olarak sıralanmıştır.  

Tebliğde, basit usulde tespit olunan ticari kazançlarda uygulanacak istisnaya ilişkin olarak belirlenen bazı hususlar aşağıdaki gibidir;

· Basit usulde kazanç istisnasından yararlanacak olan mükellefler, istisna kapsamındaki bu kazançlar için yıllık beyanname vermeyecek ve diğer gelirleri dolayısıyla beyanname vermeleri halinde de bu kazançlarını beyannameye dahil etmeyeceklerdir.
Ayrıca, ticari kazançları vergi tarhına esas olmayan basit usule tabi mükelleflerin vergi levhası alma zorunlulukları bulunmamaktadır

· Söz konusu istisna hükmüyle belge ve kayıt düzeni ile diğer ödevler bakımından bir değişiklik yapılmamış olup, basit usule tabi mükellefler; kayıtlarının tutulması, belge düzeni ve mükellefiyetleri ile ilgili diğer yükümlülüklerini, mevcut mevzuat hükümleri kapsamında yerine getirmeye devam edeceklerdir. 
Dolayısıyla, söz konusu mükellefler fatura, perakende satış vesikaları ve diğer belgeleri düzenlemek ve kullanmak zorunda olup, meslek odaları veya meslek mensupları aracılığıyla “Defter-Beyan Sistemi” üzerinden kayıtlarının tutulmasına da devam edilecektir.

· Basit usule tabi olunabilmesi için kendi işinde bilfiil çalışılması veya bulunulması gerektiğinden; birden fazla motorlu araçla ticari faaliyette bulunanlar veya başka bir işyerinde ücretli olarak çalışanlar basit usulden yararlanamayacaktır. Ancak, ücretli olarak kısmi süreli çalışma veya mevsimlik işçi olarak çalışma gibi haller, basit usule tabi olma şartlarının ihlali anlamına gelmemektedir.
· Basit usule tabi mükelleflerin, aynı faaliyetlerini internet ve benzeri elektronik ortamlarda da sürdürmesi basit usulün şartlarını ihlal sayılmayacaktır. Ancak, basit usule tabi olarak sürdürdüğü faaliyetinin dışında, internetten ve benzeri elektronik ortamlarda, basit usul kapsamına girmeyen başka bir faaliyette bulunulması halinde, söz konusu mükelleflerin basit usulden yararlanması mümkün bulunmamaktadır.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmakta olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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