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Bilindiği üzere, 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun 23’üncü maddesinin 8 ve 10 numaralı bentleri kapsamında, personele verilen günlük yemek bedeli ve ulaşım bedeline ilişkin belirli tutarlar gelir vergisinden müstesna tutulmaktadır.

Bu çerçevede, 08/07/2022 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 5799 sayılı Cumhurbaşkanı kararıyla, personele verilen yemek ve ulaşım bedellerinin gelir vergisinden müstesna tutulan tutarları yeniden belirlenmiştir. 
Söz konusu Karara göre GVK’nun 23’üncü maddesinin;

· 8 numaralı bendi uyarınca, işverenlerce işyerinde veya müştemilatında yemek verilmeyen durumlarda personele verilen, çalışılan günlere ait bir günlük yemek bedeline uygulanacak istisna tutarı 34 TL’den 51 TL’ye (KDV Hariç)

· 10 numaralı bendi uyarınca, işverenlerce taşıma hizmeti verilmeyen durumlarda, personele verilen, çalışılan günlere ait bir günlük ulaşım bedeline uygulanacak istisna tutarı 17 TL’den 25,50 TL’ye (KDV Hariç) 
çıkarılmıştır.

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz. 
Saygılarımızla.
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