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Bilindiği üzere, 459 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği uyarınca, tevsik zorunluluğu kapsamında olanların (Vergi Usul Kanununun 232 nci maddesinin birinci fıkrası kapsamında fatura almak zorunda olan birinci ve ikinci sınıf tüccarlar, serbest meslek erbabı, kazançları basit usulde tespit olunan tüccarlar, defter tutmak mecburiyetinde olan çiftçiler ve vergiden muaf esnaf), kendi aralarında veya zorunluluk kapsamında olmayanlarla yapacakları 7.000 TL’yi aşan tutardaki her türlü tahsilat ve ödemelerini aracı finansal kurumlar kanalıyla yapmaları ve bu tahsilat ve ödemeleri söz konusu kurumlarca düzenlenen belgeler ile tevsik etmeleri zorunludur.

Söz konusu Tebliğe göre, tahsilat veya ödeme yapılan kişinin Türkiye’de yerleşik olup olmaması bakımından bir farklılık öngörülmediğinden, zorunluluk kapsamındaki mükelleflerin yabancı uyruklular ve Türkiye’de yerleşik olmayan kişilerden yapacakları 7.000 TL’yi aşan tahsilatların da aracı finansal kurumlar vasıtasıyla yapılması gerekmekteydi.

Bu defa, söz konusu Tebliğin “4.2. Kapsamda Olmayan Tahsilat ve Ödemeler” başlıklı bölümüne 23/07/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 540 Sıra Nolu Tebliğle eklenen (ğ) bendiyle, tevsik zorunluluğu kapsamında olanların, zorunluluk kapsamında olmayan yabancılar ve/veya Türkiye mukimi olmayan gerçek kişilerle yapacakları işlemlere ilişkin tahsilat ve ödemeler, tevsik zorunluluğu kapsamından çıkarılmıştır.
Tebliğe göre, tevsik zorunluluğu kapsamında olmayan yabancılar ve/veya Türkiye mukimi olmayan gerçek kişilerle yapılacak işlemlere ilişkin tahsilat ve ödemelerin;

· Düzenlenecek faturalara söz konusu kişilerin pasaport numarasının yazılması ve 
· Nakit olarak tahsil edilen tutarların, tevsik zorunluluğu kapsamında olanlar tarafından tahsilatı takip eden ilk iş günü sonuna kadar aracı finansal kurumlarca düzenlenen belgelerle tevsikinin sağlanması (bir başka ifadeyle banka, ödeme kuruluşu ve PTT’ye yatırılması)
şartıyla, nakden gerçekleştirilmesi mümkün hale gelmiştir.
Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.
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