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	Konu:
	Alkollü Ürünler ile Tütün ve Tütün Mamullerine İlişkin Özel Tüketim Vergisi Tutarlarının Yeniden Belirlenmesi Hk. (CBK:5614)
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	/
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27/05/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan, 5614 sayılı Cumhurbaşkanı Kararıyla, 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listenin (A) ve (B) cetvellerinde yer alan bazı mallara (alkollü ürünler ile tütün ve tütün mamullerine) uygulanan asgari maktu ve maktu vergi tutarları yeniden belirlenmiştir.

Yayımı tarihinde yürürlüğe giren söz konusu Cumhurbaşkanı Kararı ve eki (yeniden belirlenen vergi oranları ve tutarlara ilişkin liste) ekte bilginize sunulmaktadır.

 Öte yandan, 4760 sayılı Kanunun 12. maddesinin (3) numaralı fıkrasında, Kanuna ekli (III) sayılı listedeki mallar için belirtilen asgari maktu vergi tutarları veya Cumhurbaşkanınca bunlara ilişkin belirlenen en son asgari maktu vergi ve maktu vergi tutarlarının, ocak ve temmuz aylarında Türkiye İstatistik Kurumu tarafından ilan edilen üretici fiyat endeksinde son altı ayda meydana gelen değişim oranında, bu değişimin ilanı gününden geçerli olmak üzere yeniden belirlenmiş sayılacağı hükme bağlanmış olup, Cumhurbaşkanına belirleyeceği mallar ve aylar itibarıyla yeniden belirlenmiş sayılan tutarların uygulanmamasına karar verme konusunda yetki verilmiştir.

5614 sayılı Kararda, Kanunun 12/(3) maddesinde yer alan hükmün Kanuna ekli (III) sayılı listenin; 
- (A) cetvelinde yer alan malların (2206.00 G.T.Î.P. numaralı mallar hariç) asgari maktu vergi tutarları ile

- (B) cetvelinde yer alan malların asgari maktu ve maktu vergi tutarları hakkında 
2022 yılı Temmuz-Aralık dönemi için uygulanmayacağı kararlaştırılmıştır. 

Buna göre, yukarıda belirtilen listelerdeki mallara ilişkin asgari maktu ve maktu vergi tutarlarında, 2022 yılı Temmuz ayında üretici fiyat endeksindeki değişime bağlı olarak herhangi bir artış yapılmayacaktır.
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ 
Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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