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Bilindiği üzere, 24/02/2020 tarihinde yayımlanan 2151 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ve 01/09/2020 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğ (Seri No:1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair 4 Seri Nolu Tebliğ uyarınca; toplam konsolide grup geliri 750 milyon Avro ve üzerinde olan çok uluslu işletmeler grubunun Türkiye’de mukim nihai ana işletmesi veya vekil işletmesi tarafından, her yıl Haziran ayı sonuna kadar ülke bazlı rapor hazırlanarak, Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi Transfer Sistemi (BTRANS) uygulaması aracılığıyla beyan edilmesi gerekmektedir. 
Bu çerçevede, kapsama giren kurumlar vergisi mükelleflerince 1/1/2021 - 31/12/2021 hesap dönemi ve 2021 yılı içinde biten özel hesap dönemi için, 30 Haziran 2022 tarihine kadar çok uluslu işletmeler için ülke bazlı raporlamaya ilişkin bildirim formu verilmesi gerekmekte olup, Gelir İdaresi Başkanlığı’nca konuya ilişkin duyuru yayımlanmıştır.

Söz konusu duyuruda yer alan hususlar kısaca aşağıdaki gibidir;

· Söz konusu yükümlülük kapsamına, 1/1/2021 - 31/12/2021 hesap dönemi ve 2021 yılı içinde biten özel hesap döneminden bir önceki hesap dönemine ilişkin konsolide grup geliri 750 milyon Avronun üzerinde olan, nihai ana işletmesi Türkiye’de bulunsun veya bulunmasın çok uluslu işletmeler grubunun nihai ana işletmesi veya Türkiye’de bulunan işletmeleri girmektedir. 
· Bildirim formu, nihai ana işletme veya vekil işletmesi tarafından verilecek olup, bunların Türkiye’de bulunmadığı hallerde, grubun Türkiye’deki işletmesi (birden fazla işletme varsa biri tarafından) verilecektir.
· “Ülke Bazlı Raporların Değişimine İlişkin Yetkili Makam Anlaşması”nın aktive olduğu veya ülke bazlı raporların değişimine ilişkin iki taraflı anlaşmaların yürürlükte olduğu durumlarda da söz konusu formun verilmesi gerekmektedir.

· Bildirim formunun 30 Haziran 2022 tarihine kadar verilmesinden sonra, takip eden ay sonuna (31 Temmuz 2022) kadar düzeltme yapılabilecek olup, bu tarihten sonraki düzeltmelerde ise VUK hükümlerine göre cezai işlem uygulanacaktır.

· Raporlanan hesap döneminden bir önceki hesap dönemine ilişkin konsolide finansal tabloları, bu tarihler itibarıyla henüz oluşturulmamış çok uluslu işletmeler grubu, bu durumu İdareye bildirerek ek süre için başvuruda bulunabilecektir.
Söz konusu GİB Duyurusu ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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