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	Konu:
	Mücbir Sebep Hali İlan Edilen Yerlerde Bulunan Mükelleflerin Teminat Verme Süresi Hk (VUK Sirküleri:178)
	05/12/2024


	SİRKÜLER:
	2024
	/
	103


Bilindiği gibi, 02/09/2021 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 531 sıra no.lu Vergi Usul Kanunu (VUK) Genel Tebliği ile; 5015 sayılı Kanun kapsamında dağıtıcı, madeni yağ veya bayilik (münhasıran ihrakiye bayiliği hariç) lisansı bulunanlar ile 5307 sayılı Kanun kapsamında dağıtıcı veya LPG otogaz bayilik lisansı bulunanlar ve bandrol, pul, barkod, hologram, kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve işaretleri kullanma zorunluluğu getirilen ürünleri imal veya ithal edenler teminat uygulaması kapsamına alınmıştır (Bkz. Sirküler Rapor 2021/133)
Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından 02/12/2024 tarihinde yayınlanan 178 no.lu Vergi Usul Kanunu Sirkülerinde, deprem mücbir sebep hali ilan edilen Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş, Malatya illeri ve Gaziantep ilinin İslahiye ve Nurdağı ilçelerindeki mükellefler ile bu il veya ilçelerde mükellefiyet kaydı bulunmayıp, söz konusu yerlerdeki meslek mensuplarıyla arasında deprem tarihi itibarıyla Aracılık ve Sorumluluk Sözleşmesi bulunması nedeniyle mücbir sebep kapsamında değerlendirilen mükelleflerden, 531 no.lu VUK Genel Tebliğinin 7’nci maddesinin (1) numaralı fıkrasının (a) bendi uyarınca 6/2/2023 tarihinden önce lisans almış ve teminat verme süresi bu tarihten sonra sona erenler ile (b) bendi kapsamındakilerin 2024 yılında vermesi gereken teminatların verilme süresi 28/02/2025 (bu tarih dahil) olarak belirlenmiştir. 

Buna göre, mücbir sebep kapsamındaki yerlerde bulunan ve bu kapsamda değerlendirilen 5015 sayılı Kanun kapsamında dağıtıcı, madeni yağ veya bayilik (münhasıran ihrakiye bayiliği hariç) lisansı bulunanlar ile 5307 sayılı Kanun kapsamında dağıtıcı veya LPG otogaz bayilik lisansı bulunanlar ve bandrol, pul, barkod, hologram, kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve işaretleri kullanma zorunluluğu getirilen ürünleri imal veya ithal edenler mükellefler söz konusu teminatlarını en geç 28/02/2025 (bu tarih dahil) tarihine kadar bağlı oldukları vergi dairelerine vermek zorundadırlar.
Söz konusu Sirküler ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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