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Bilindiği gibi, daha önce yayımlanan Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliğleriyle; 31/12/2024 tarihine kadar akaryakıt istasyonu işleten mükelleflerin, en az bir pompa ünitesinin tabanca aparatları üzerine Taşıt Tanıma Okuma Cihazı (TTO) taktırmaları ve kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan taşıtlara Taşıt Tanıma Birimi (TTB) takılması zorunluluğu getirilmişti. (bkz. sirküler rapor 2023/123, 2024/71)

07/12/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 3 sıra no.lu “Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel Tebliği (Sıra No: 1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” ile 31.12.2024 tarihleri 31 Ocak 2025 olarak değiştirilmiş, uygulamaya ilişkin çeşitli düzenlemeler yapılmıştır.

Bu Tebliğ ile yapılan değişiklik ve düzenlemeler aşağıda özetlenmiştir:

· Akaryakıt istasyonu işletmecilerinin en az bir pompa ünitesinin tabanca aparatları üzerine nitelikleri Darphane tarafından belirlenen ve Darphane ya da yetkili firmalar tarafından üretilen TTO'lardan temin ederek 31/1/2025 tarihine kadar taktırmaları zorunludur.

· 31/01/2025 tarihinden sonra mükellefiyet tesis edilmesi veya şube işyeri açılması durumunda mükellefiyetin tesis edildiği veya şube işyerinin açıldığı tarihten itibaren en geç 60 gün içerisinde, ancak bu süre içerisinde fiilen akaryakıt satışına başlanması halinde satışa başlamadan önce TTO taktırılması şarttır.
· Kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan taşıtlara taşıt sahiplerince 31/01/2025 tarihine kadar TTB (Taşıt Tanıma Birimi) takılması zorunludur. Bu tarihten sonra işte kullanılacak taşıtlara ise kullanmaya başlamadan önce TTB takılması zorunludur.
· Akaryakıt istasyonu işletenler ile taşıt sahipleri, 31/01/2025 tarihine kadar taktırma ve kullanma yükümlülükleri bulunan TTO, TTB ve diğer donanımlara ilişkin olarak 31/01/2025 tarihine kadar utts.gov.tr adresinden gerekli başvuru ve kayıt işlemlerini yapmak şartıyla bahse konu donanımları en geç 30/4/2025 tarihine kadar taktırarak ya da montajını yaptırarak kullanmaya başlayabilecekler.
· 1/7/2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap edilen ve motorlu araç ticareti yapanlardan kullanılmak üzere alınanlara motorlu araç ticareti yapan mükellefler tarafından kayıt ve tescil işlemi gerçekleştikten sonra trafiğe çıkmadan önce, kullanılmak üzere ithal edilenlere ise ithalatı yapanlar tarafından tescil işlemi gerçekleştikten sonra bir ay içerisinde, kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan taşıtlar kapsamında olmayan ve taşıt tanıma sistemi kullanan taşıtlara  ise 1/7/2025 tarihinden itibaren, bu tarihten sonra taşıt tanıma sistemi kullanacaklara ise kullanılmaya başlanmadan önce TTB takılması zorunluluğu getirilmiştir.

Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.
Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
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