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Maliye Bakanlığı’nca 28/01/2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 580 Sıra Nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde, borsada rayici olmayan yabancı paraların, 2024 yılı için yapılacak değerlemelerine esas oluşturacak kurların tespitine ilişkin olarak açıklamalar yapılmıştır.

Buna göre, borsada rayici olmayan yabancı paraların ve bu paralarla olan senetli ve senetsiz alacak ve borçların değerlemesinde 2024 yılı sonu itibarıyla Tebliğ ekinde yer alan listede gösterilen kurlar uygulanacaktır.

Tebliğde ayrıca, değerleme günü itibarıyla kurların ilan edilmemesi halinde uygulanacak olan usul ve esaslara ilişkin olarak aşağıdaki açıklamalara yer verilmiştir: 
· 130 ve 217 Seri No.lu Gelir Vergisi Genel Tebliğleri gereğince, değerleme günü itibarıyla Hazine ve Maliye Bakanlığınca kurların ilan edilmediği durumlarda T.C. Merkez Bankasınca ilan edilen kurlar esas alınacaktır.

· Bu şekilde yapılacak değerlemelerde, efektif cinsinden yabancı paralar için efektif alış kuru (efektif alış kurunun bulunmaması halinde döviz alış kuru), döviz cinsinden yabancı paralar içinse döviz alış kuru uygulanacaktır.

· Öte yandan vergi uygulamaları açısından bankaların, 31/12/2024 tarihi itibarıyla yapacakları değerleme sırasında bu Tebliğ ile belirlenen kurlar yerine, T.C. Merkez Bankasınca belirlenen esaslara uygun olarak tespit ettikleri ve fiilen uyguladıkları alış kurlarını esas almaları gerekmektedir.

Söz konusu Tebliğ ekinde yer alan kurlar listesi ekte bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.


Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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