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28/06/2022 tarihli Resmi Gazete’de, 4712 Sayılı İstanbul Finans Merkezi Kanunu yayımlanarak yürürlüğe girmiş olup, söz konusu Kanunla; İstanbul Finans Merkezi (İFM) alanı, İFM’nin yönetilmesine ve işletilmesine dair hükümler, İFM’de gerçekleştirilen faaliyetler ve bu faaliyetlere dair teşvik, indirim, istisna ve muafiyetler düzenlenmiştir.
Kanunda yer alan önemli hususlar kısaca aşağıda özetlenmiştir.

1. Kapsam ve Alan
Kanunun uygulanmasında “Finansal Faaliyet”, aşağıdaki Kanunlar kapsamında belirtilen faaliyet, hizmet ve işlemleri ifade etmektedir.
- 1567 sayılı Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında Kanun,

- 4632 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sistemi Kanunu,

- 5411 sayılı Bankacılık Kanunu,

- 5464 sayılı Banka Kartları ve Kredi Kartları Kanunu,

- 5684 sayılı Sigortacılık Kanunu,

- 6361 sayılı Finansal Kiralama, Faktoring, Finansman ve Tasarruf Finansman Şirketleri Kanunu,

- 6362 sayılı Sermaye Piyasası Kanunu,

- 6493 sayılı Ödeme ve Menkul Kıymet Mutabakat Sistemleri, Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para Kuruluşları Hakkında Kanun,

Finansal faaliyette bulunan tüzel kişiler, bunların şubeleri, irtibat büroları, temsilcilikleri ve ulusal varlık fonları ise “Finansal Kuruluş” olarak tanımlanmıştır.

Kanunla, İFM’nin bulunduğu alan “Ofis Alanı” ve “Kapsam Dışı Alan” olarak ikiye ayrılmıştır. 
Ofis alanı; Katılımcı belgesi almak suretiyle İFM sınırları içerisinde kullanılabilen, ofis kullanım amacına özgülenmiş bağımsız bölümlerden oluşan alanı,

Kapsam dışı alan ise; İFM sınırları içerisinde yer alan, ofis alanı dışında kalan ve ofis kullanım amacı dışına özgülenmiş alışveriş merkezi, otel ve benzeri yerlerden oluşan alanı ifade etmektedir.
Kanunun 6, 7 ve 8’nci maddelerinde yer alan çeşitli ayrıcalıklar (Vergi ve diğer mali yükümlülüklere ilişkin istisna ve indirimler, yabancı personel istihdamı, özel hukuk seçimi vb.) kapsam dışı alanda uygulanmayacaktır.
2. Katılımcı Belgesi
Ofis alanında faaliyet gösterecek gerçek ve tüzel kişiler, bunların şubeleri ile temsilcilikleri, adi ortaklıklar, irtibat büroları, bölgesel yönetim merkezleri ve ulusal varlık fonlarının, Cumhurbaşkanlığı Finans Ofisinden “Katılımcı Belgesi” alması gerekmektedir. Bu belge katılımcıya, ofis alanında yer alan ilgili bağımsız bölüm ve ortak alanlardan yararlanma imkânı sağlamaktadır.
3. Vergi ve diğer mali yükümlülüklere ilişkin istisna ve indirimler
Kanunda, katılımcı belgesi alarak finansal faaliyet gösteren kuruluşların yurt dışında yerleşik kişilere sundukları finansal hizmetler, hizmetten nihai olarak yurt dışında faydalanılması koşuluyla, “finansal hizmet ihracatı” olarak tanımlanmış olup, İFM’de gerçekleştirilen finansal hizmet ihracatı niteliğindeki işlemlerden kaynaklanan kazançlara ve bu kapsamda yapılan bazı işlemlere çeşitli istisna ve indirimler uygulanacağı hükme bağlanmıştır.
- Kurumlar Vergisi İndirimi: İFM’de gerçekleştirilen finansal hizmet ihracatı niteliğindeki faaliyetler kapsamında elde edilen kazançların %75’i beyanname üzerinde kurum kazancından indirilecektir. (Geçici 1. Madde uyarınca İstisna oranı, 2022 ila 2031 yılları vergilendirme dönemlerine ait kurum kazançları için %100 olarak uygulanacaktır)

- BSMV İstisnası: Finansal hizmet ihracatı kapsamındaki işlemler ile bu işlemler nedeniyle lehe alınan paralar banka ve sigorta muameleleri vergisinden müstesnadır.
- Harç ve Damga Vergisi İstisnası: Finansal hizmet ihracatı kapsamındaki faaliyetlere ilişkin işlemler her türlü harçtan, bu işlemlere ilişkin düzenlenen kâğıtlar damga vergisinden müstesnadır. 
Ayrıca, İFM’de yer alan taşınmazların kiralanmasına dair işlemler ve düzenlenen kâğıtlara da harç ve damga vergisi istisnası uygulanacaktır. 

- Gelir Vergisi Stopajı İstisnası: Katılımcı belgesi almış finansal kuruluşların İFM’de istihdam ettikleri personele ödenen aylık ücretin gerçek safi değerinin; yurt dışında en az beş yıllık mesleki tecrübeye sahip kişilerde %60’ı, yurt dışında en az on yıllık mesleki tecrübeye sahip kişilerde ise %80’i gelir vergisinden müstesnadır (Bu istisna, İFM’de çalışmaya başlamadan önceki son üç yılda Türkiye’de çalışmamış olan personelin ücret gelirlerine uygulanır),
- Finansal Faaliyet Harcı: Geçici 1. Madde uyarınca, Katılımcı belgesi almış finansal kuruluşların İFM’de bulunan merkez ve şubelerinden, bu Kanunun yürürlük tarihinden itibaren beş yıl süreyle finansal faaliyet harçları alınmayacaktır.
Ayrıca, katılımcıların tutmak zorunda oldukları defterler ile düzenleyecekleri belgelerin yabancı para birimiyle tutulabilmesi ve düzenlenebilmesine ilişkin olarak düzenleme yapma konusunda Hazine ve Maliye Bakanlığı’na yetki verilmiştir.
Tek Durak Büro Uygulaması
Kanun uyarınca, İFM’nde faaliyet gösterecek katılımcıların faaliyetlerine ve çalışanlarına ilişkin her türlü izin, ruhsat, lisans ve benzeri onay başvurularının yapılabilmesi ve bu başvuru süreçlerinin hızlandırılması amacıyla çeşitli kamu kurum ve kuruluşlarının ilgili birimlerinin (Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, Hazine ve Maliye Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı, Ticaret Bakanlığı ve diğer çeşitli kurumlar) yer alacağı “Tek Durak Büro” oluşturulacaktır. Büronun sevk ve idaresi Cumhurbaşkanlığı Finans Ofisi tarafından gerçekleştirilecektir.
Söz konusu Kanun ekte bilginize sunulmuş olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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