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Bilindiği üzere, 15/04/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7394 Sayılı Kanun’la, 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununda çeşitli değişiklikler yapılmıştır (Bkz:2022/50 nolu Sirküler Rapor). 
Bu değişiklikler çerçevesinde;

· Türkiye’de yerleşik olmayanlara KDV istisnası kapsamında yapılan konut ve işyeri teslimlerinde elde tutma süresi 3 yıla çıkarılmış, 

· İmalat sanayii ve turizme yönelik yatırım teşvik belgesi kapsamındaki inşaat işlerinde KDV iadesi uygulaması, istisna uygulaması olarak değiştirilmiş,
· Elektrikli taşıtlara yönelik AR-GE faaliyetleri kapsamındaki mühendislik hizmetlerine KDV istisnası getirilmiştir.

Bu defa, 28/05/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No:42) ile söz konu değişikliklerin uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar belirlenmiş, ayrıca Tebliğin bazı bölümlerinde ibare değişiklikleri yapılmıştır.
Söz konusu Tebliğde yer alan açıklamalar kısaca aşağıda özetlenmiştir.
1. Türkiye’de Yerleşik Olmayanlara KDV İstisnası Kapsamında Yapılan Konut ve İşyeri Teslimlerinde Elde Tutma Süresinin 3 Yıla Çıkarılması (Yürürlük: 1 Mayıs 2022)
Bilindiği üzere, Kanunun 13/i maddesi uyarınca, konut veya iş yeri olarak inşa edilen binaların ilk tesliminde uygulanmak ve bedeli döviz olarak Türkiye'ye getirilmek kaydıyla, çalışma veya oturma izni alarak altı aydan daha fazla yurt dışında yaşayan Türk vatandaşları (GVK’nın 3. Maddesinin birinci fıkrasının 2 numaralı bendinde sayılanlar hariç), Türkiye'de yerleşmiş olmayan yabancı uyruklu gerçek kişiler ile kanuni ve iş merkezi Türkiye'de olmayan ve bir işyeri ya da daimi temsilci vasıtasıyla Türkiye'de kazanç elde etmeyen kurumlara yapılan konut ve işyeri satışlarında KDV istisnası uygulanmaktadır.

Söz konusu istisnanın uygulanabilmesi için, teslim edilen konut veya işyerinin iktisap tarihinden itibaren 1 yıl içinde elden çıkarılmamasına ilişkin zorunluluk, yapılan değişiklikle 3 yıla çıkarılmıştır.

Tebliğin ilgili bölümünde bu süre değişikliğine ilişkin ibare değişikliği yapılmıştır.

2. İmalat Sanayii ve Turizme Yönelik Yatırım Teşvik Belgesi Kapsamındaki İnşaat İşlerinde KDV İstisnası Uygulaması (Yürürlük: 1 Mayıs 2022)
Bilindiği üzere, Kanunun geçici 37’nci maddesi uyarınca, imalat sanayiine yönelik yatırım teşvik belgesi kapsamında yapılan inşaat işleri dolayısıyla yüklenilen ve indirim yoluyla itfa edilemeyen KDV’nin belirli şartlarla mükelleflere iadesi şeklindeki uygulama yerine, 1 Mayıs 2022 tarihinden geçerli olmak üzere istisna uygulaması getirilmiştir.
Buna göre, imalat sanayii ile turizme yönelik yatırım teşvik belgesi sahibi mükelleflere belge kapsamındaki inşaat işlerine ilişkin olarak 01/05/2022 tarihinden itibaren yapılacak mal teslimleri ve hizmet ifaları 31/12/2025 tarihine kadar katma değer vergisinden istisna edilmiştir. 
2.1. İstisnanın Kapsamı

Bu istisnadan yararlanacak mükelleflerin, imalat sanayii ile turizme yönelik düzenlenmiş bir yatırım teşvik belgesine sahip olması gerekmekte olup, bu belgenin Kanunun yürürlük tarihinden önce düzenlenmiş olması istisna uygulanmasına engel değildir.

İstisnanın uygulanabilmesi için;

· İnşaat işlerinin yatırım teşvik belgesinde öngörülen yatırıma ilişkin olması, 

· 31/12/2025 tarihini aşmamak kaydıyla yatırım teşvik belgesinde öngörülen süre içinde yapılmış olması ve 

· İstisna uygulanacak harcama tutarının inşaat işlerine yönelik yatırım teşvik belgesinde yer alan yatırım tutarını aşmaması 

gerekmektedir.

İstisna, münhasıran söz konusu yatırımlar kapsamındaki inşaat taahhüt işi, nakliye, hafriyat ve benzeri inşa işlerine ilişkindir. Yatırımı yapanların söz konusu inşaat işlerinde kullanılan mal alımları da bu kapsamda değerlendirilir. Dolayısıyla söz konusu istisna inşaat işlerine ilişkin olmak koşuluyla hem hizmet hem de mal alımlarını kapsamaktadır.

2.2. İstisna Uygulaması

İstisnadan yararlanmak isteyen yatırım teşvik belgesi sahibi mükelleflerin, istisna kapsamında alınacak mal ve hizmet listesini hazırlanan projeye uygun olarak elektronik ortamda sisteme girerek, KDV yönünden bağlı oldukları vergi dairesinden “İstisna Belgesi” almaları gerekmektedir.  

İstisna hükmü, 1/5/2022 tarihinden sonra yapılan mal ve hizmet alımlarını kapsadığından, bu tarihten önce alınan mal ve hizmetlerin istisna belgesine dahil edilmesi mümkün değildir. İnşaat işi 01/05/2022 tarihinden önce başlamış olsa da, bu tarihten sonraki inşaat işleri istisna belgesine dahil edilebilecektir. Ayrıca istisna belgesi, 31/12/2025 tarihini geçmemek üzere projede öngörülen süreyle sınırlı olarak verilecektir.
İstisna belgesinin imza ve kaşe tatbik edilmiş bir sureti mal teslimi ve hizmet ifasında bulunan satıcıya verilecek olup, istisna kapsamındaki mal teslimi ve hizmet ifaları alıcı ve satıcılar tarafından elektronik ortamda sisteme girilecektir.
Projenin sonradan revize edilmesi, güncellenmesi veya ek proje düzenlenmesi halinde proje kapsamındaki mal ve hizmetlere ilişkin listenin de elektronik ortamda revize edilmesi gerekmektedir. 

Öte yandan, istisna kapsamında mal ve hizmet alanlar istisna belgesinin süresinin sona erdiği tarih itibarıyla istisna belgesini vergi dairesine ibraz ederek kapattırmak zorundadır. Vergi dairesi istisna belgesinde yer alan mal ve hizmet bölümlerinin satıcılar tarafından doldurulup doldurulmadığını ve faturalarla uyumunu kontrol ederek istisna belgesini kapatacaktır.

İstisna tek safhada uygulanacak olup, yatırım teşvik belgesi sahibi mükellefe istisna kapsamında mal teslimi ve hizmet ifasında bulunan satıcıların alımlarında istisna uygulanması söz konusu değildir.

2.3. Sorumluluk

Yatırım teşvik belgesine konu yatırımın tamamlanmaması halinde, zamanında alınmayan vergi yatırım teşvik belgesi sahibi alıcıdan, vergi ziyaı cezası uygulanarak gecikme faizi ile birlikte tahsil edilecektir.

Öte yandan, istisna belgesi olmadan istisna uygulanması halinde, ziyaa uğratılan vergi, ceza, zam ve faizlerden satıcı ile birlikte teslim ve hizmet yapılan alıcı da müteselsilen sorumlu olacaktır.

2.4. İade 

İstisna kapsamında mal teslimi veya hizmet ifasında bulunanlarca yüklenilen KDV indirim konusu yapılacak olup, indirim yoluyla telafi edilemeyen KDV ise Tebliğde belirtilen şartlarla iade edilebilecektir.

Mükelleflerin bu işlemlerden kaynaklanan mahsuben iade talepleri yukarıdaki belgelerin ibraz edilmiş olması halinde miktarına bakılmaksızın vergi inceleme raporu, YMM raporu ve teminat aranmadan yerine getirilir.

Nakden iade taleplerinin ise 10.000 TL’ye kadar olan kısmı vergi inceleme raporu, YMM raporu ve teminat aranmadan yerine getirilecek olup, 10.000 TL’yi aşan kısmın iadesi, vergi inceleme raporu veya YMM raporuna göre yerine getirilecektir. Teminat verilmesi halinde teminat, vergi inceleme raporu veya YMM raporu sonucuna göre çözülür.

3. Elektrikli Taşıtlara Yönelik Ar-Ge Faaliyetleri Kapsamındaki Mühendislik Hizmetlerinde KDV İstisnası Uygulaması (Yürürlük: 15 Nisan 2022)

Kanuna eklenen Geçici 42’nci madde ile münhasıran Türkiye’de gerçekleştirdikleri Ar-Ge faaliyetleri sonucunda geliştirdikleri elektrik motorlu taşıt araçlarını Türkiye’de imal eden mükelleflere, bu araçların geliştirilmesine yönelik verilen ve yatırım teşvik belgesi kapsamında yer alan mühendislik hizmetlerine 31/12/2023 tarihine kadar KDV istisnası getirilmiştir.
3.1. İstisnanın Kapsamı

İstisna kapsamına, 6745 sayılı Kanunun 80 inci maddesi kapsamında teşviklerden yararlanmasına karar verilen teknolojilerin geliştirilmesi için Ar-Ge faaliyetleri sonucunda geliştirilen elektrik motorlu taşıt araçlarının geliştirilmesine yönelik olarak 31/12/2023 tarihine kadar verilen mühendislik hizmetleri girmektedir.

Söz konusu istisnadan, münhasıran Türkiye’de gerçekleştirdikleri Ar-Ge faaliyetleri sonucunda geliştirdikleri elektrik motorlu taşıt araçlarını Türkiye’de imal eden mükellefler yararlanır.

Bu çerçevede, elektrik motorlu taşıt araçlarının geliştirilmesine yönelik verilen ve yatırım teşvik belgesi kapsamında yer alan mühendislik hizmetleri belgedeki tutarla sınırlı olarak istisna kapsamındadır. 

3.2. İstisnanın Uygulaması

Söz konusu düzenleme tam istisna mahiyetindedir. İstisnadan yararlanmak isteyen yatırım teşvik belgesi sahibi mükelleflerin, istisna kapsamında temin edeceği mühendislik hizmetine ilişkin KDV yönünden bağlı olduğu vergi dairesine başvurarak İstisna Belgesi alması gerekmektedir. 

Vergi dairesinden alınan istisna belgesi yatırım teşvik belgesi sahibi mükellef tarafından hizmet ifa edenlere ibraz edilerek istisna uygulanacaktır.

Ayrıca alıcılar tarafından istisna kapsamında alınan mühendislik hizmetlerine ilişkin bilgiler, hizmetin alındığı vergilendirme dönemini takip eden ay sonuna kadar dilekçeyle ilgili vergi dairesine bildirilecektir. 

İstisna uygulanan mühendislik hizmetleri nedeniyle yüklenilen KDV, hizmet ifa edenler tarafından indirim konusu yapılabilir. İndirim yoluyla telafi edilemeyen KDV iade edilir.

3.3. Sorumluluk

3065 sayılı Kanunun geçici 42’nci maddesi uyarınca, yatırımın tamamlanmaması halinde, zamanında alınmayan vergi alıcıdan, vergi ziyaı cezası uygulanarak gecikme faizi ile birlikte tahsil edilecektir. 

Öte yandan, istisnadan yararlanmak isteyen mükelleflerce istisna belgesinin imza ve kaşe tatbik edilmiş bir sureti mühendislik hizmeti ifasında bulunanlara verilecek olup, bu belge olmadan istisna uygulanması halinde, ziyaa uğratılan vergi, ceza, zam ve faizlerden hizmeti ifa edenler ile birlikte alıcı mükellef de müteselsilen sorumlu olacaktır.
3.4 . İade

İstisna uygulanan mühendislik hizmetleri nedeniyle yüklenilen KDV, hizmet ifa edenler tarafından indirim konusu yapılacak olup, indirim yoluyla telafi edilemeyen KDV ise tebliğde belirtilen şartlarla iade edilebilecektir.

Mükelleflerin bu işlemlerden kaynaklanan mahsuben iade talepleri yukarıdaki belgelerin ibraz edilmiş olması halinde miktarına bakılmaksızın vergi inceleme raporu, YMM raporu ve teminat aranmadan yerine getirilir.

Nakden iade taleplerinin ise 10.000 TL’ye kadar olan kısmı vergi inceleme raporu, YMM raporu ve teminat aranmadan yerine getirilecek olup, 10.000 TL’yi aşan kısmın iadesi, vergi inceleme raporu veya YMM raporuna göre yerine getirilecektir. Teminat verilmesi halinde teminat, vergi inceleme raporu veya YMM raporu sonucuna göre çözülür.

Söz konusu Tebliğ ekte bilginize sunulmakta olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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