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Bilindiği üzere, 29/01/2022 Tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7352 sayılı Kanunla 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununa eklenen Geçici 14’üncü maddeyle, TL cinsi mevduat ve katılım hesabına dönüşümün desteklenmesi amacıyla, kurumların 31/12/2021 tarihi itibarıyla aktiflerinde yer alan yabancı paraların ve altın hesaplarının TL cinsinden mevduat ve katılma hesaplarına dönüştürülmesinden elde edilen kazançlara istisna getirilmişti (Bkz:2022/32 nolu Sirküler Rapor).
Bu defa, 28/05/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7407 Sayılı “Bankacılık Kanunu ile Bazı Kanunlarda ve 655 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun”la söz konusu maddede değişiklik yapılarak, kurumların 31/3/2022 tarihli bilançolarında yer alan yabancı paralar da kapsama alınmıştır.
Yapılan değişiklikle, Kurumların 31/3/2022 tarihli bilançolarında yer alan yabancı paralarını;

· 2022 yılı sonuna kadar Türk lirası mevduat ve katılma hesaplarına dönüşümün desteklenmesi kapsamında dönüşüm kuru üzerinden Türk lirasına çevirmeleri ve 

· Bu suretle elde edilen Türk lirası varlığı en az üç ay vadeli Türk lirası mevduat ve katılma hesaplarında değerlendirmeleri durumunda; 

söz konusu hesapların dönem sonu değerlemesinden kaynaklananlar da dâhil olmak üzere vade sonunda elde edilen faiz ve kâr payları ile diğer kazançlar kurumlar vergisinden müstesna kılınmıştır.

Söz konusu hükümde Cumhurbaşkanına, bu istisnayı 30/6/2022 ve/veya 30/9/2022 tarihli bilançolarda yer alan yabancı paralar itibarıyla da uygulatmaya yetki verilmiştir.

 Ayrıca, geçici 14. Maddeye eklenen fıkrayla, madde kapsamındaki istisnaların 2022 yılı sonuna kadar vade sonunda yenilenen hesaplara da uygulanacağı açıklığa kavuşturulmuştur.

Söz konusu Kanun maddesi aşağıda bilginize sunulmakta olup, konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
BANKACILIK KANUNU İLE BAZI KANUNLARDA VE
655 SAYILI KANUN HÜKMÜNDE KARARNAMEDE
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN
(Kanun No: 7407)

(28 Mayıs 2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanmıştır)
MADDE 12- 13/6/2006 tarihli ve 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun geçici 14 üncü maddesinin üçüncü fıkrasından sonra gelmek üzere aşağıdaki fıkralar eklenmiş ve müteakip fıkralar teselsül ettirilmiştir.

“(4) Kurumların 31/3/2022 tarihli bilançolarında yer alan yabancı paralarını 2022 yılı sonuna kadar Türk lirası mevduat ve katılma hesaplarına dönüşümün desteklenmesi kapsamında dönüşüm kuru üzerinden Türk lirasına çevirmeleri ve bu suretle elde edilen Türk lirası varlığı en az üç ay vadeli Türk lirası mevduat ve katılma hesaplarında değerlendirmeleri durumunda söz konusu hesapların dönem sonu değerlemesinden kaynaklananlar da dâhil olmak üzere vade sonunda elde edilen faiz ve kâr payları ile diğer kazançlar kurumlar vergisinden müstesnadır. Cumhurbaşkanı istisnayı 30/6/2022 ve/veya 30/9/2022 tarihli bilançolarda yer alan yabancı paralar itibarıyla da uygulatmaya yetkilidir.

(5) Bu madde kapsamındaki istisnalar 2022 yılı sonuna kadar vade sonunda yenilenen hesaplara da uygulanır.”
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