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26 Kasım 2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7421 sayılı “Vergi Usul Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” ile 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun (VUK) mükerrer 257’nci maddesine eklenen bent ile Özel Tüketim Vergisi Kanununda tanımlanan motorlu araç ticareti yapanlardan ileride doğacak vergilerin güvenliğini sağlamak üzere Maliye Bakanlığınca belirlenecek tutar ve usullerle teminat alınabilme imkanı getirilmiştir.

Yapılan düzenlemeyle;

· Hazine ve Maliye Bakanlığı, 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununda tanımlı motorlu araç ticareti yapanlardan, doğacak vergilerin güvenliğini sağlamak amacıyla teminat almaya yetkili kılınmıştır.

· Bu teminat 6183 sayılı Kanunun 10’uncu maddesinin birinci fıkrasının (1), (2) ve (3) numaralı bentlerinde sayılan para, teminat mektubu, kefalet senedi veya devlet iç borçlanma senedi olabilecektir.

· Teminat tutarının üst sınırı 30 milyon Türk Lirasıdır.

· Bakanlık mükelleflerin; faaliyet alanı, hukuki statüsü, mükellefiyet süresi, aktif veya öz sermaye büyüklüğü, çalışan sayısı, hakkında sahte veya muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı belge düzenleme veya kullanma yönünde olumsuz rapor ya da tespit bulunup bulunmadığı, iş veya üretim hacmi ile ürün ve mükellef gruplarını ayrı ayrı veya birlikte dikkate alarak, teminatın; türünü, tutarını, verilmesi gereken zamanı, iadesi ile tamamlanmasına ilişkin hususları belirlemeye, bentte yer alan tutarı sıfıra kadar indirmeye ve iki katına kadar artırmaya, hangi hâllerde teminat aranılmayacağını ve uygulamaya ilişkin diğer usul ve esasları belirlemeye yetkilidir.
Yasal düzenleme Kanunun yayımı tarihinde yürürlüğe girmiş olup Bakanlıkça yayınlanacak Tebliğde yapılacak açıklamalar çerçevesinde uygulamaya geçecektir. 

Öte yandan, VUK’un mükerrer 355’inci maddesinde yapılan değişiklikle, Bakanlıkça belirlenen teminat yükümlülüğünü yerine getirmeyenlere aynı maddenin (1) numaralı bendinde yer alan özel usulsüzlük cezası tutarının 10 katından az ve (2022 yılı için) 1.300.000 TL Türk lirasından fazla olmamak üzere, bir önceki hesap dönemine ait brüt satışlar toplamının binde 3'ü tutarında özel usulsüzlük cezası kesileceği hüküm altına alınmıştır.   
Söz konusu Kanunun ilgili maddeleri aşağıda bilginize sunulmuş olup konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.
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Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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MADDE 1- 4/1/1961 tarihli ve 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin birinci fıkrasına (9) numaralı bendinden sonra gelmek üzere aşağıdaki bent eklenmiştir.
“10. 6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununda tanımlı bulunan motorlu araç ticareti yapan mükelleflerden; doğacak vergilerin tahsil güvenliğini sağlamak amacıyla, 30 milyon Türk lirasına kadar, 6183 sayılı Kanunun 10 uncu maddesinin birinci fıkrasının (1), (2) ve (3) numaralı bentlerinde yer alan türden teminat almaya, mükelleflerin; faaliyet alanı, hukuki statüsü, mükellefiyet süresi, aktif veya öz sermaye büyüklüğü, çalışan sayısı, hakkında sahte veya muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı belge düzenleme veya kullanma yönünde olumsuz rapor ya da tespit bulunup bulunmadığı, iş veya üretim hacmi ile ürün ve mükellef gruplarını ayrı ayrı veya birlikte dikkate alarak, teminatın; türünü, tutarını, verilmesi gereken zamanı, iadesi ile tamamlanmasına ilişkin hususları belirlemeye, bentte yer alan tutarı sıfıra kadar indirmeye ve iki katına kadar artırmaya, hangi hâllerde teminat aranılmayacağını ve uygulamaya ilişkin diğer usul ve esasları belirlemeye,”
MADDE 2- 213 sayılı Kanunun mükerrer 355 inci maddesinin birinci fıkrasının dördüncü cümlesinde yer alan “(8) numaralı bendi” ibaresi “(8) ve (10) numaralı bentleri” şeklinde değiştirilmiştir.
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