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26/11/2022 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 7421 sayılı “Vergi Usul Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” ile, 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu’nun “Diğer İndirimler” başlıklı 10’uncu maddesinin birinci fıkrasına aşağıdaki bent eklenmiştir:
“i) 22/6/2022 tarihli ve 7412 sayılı İstanbul Finans Merkezi Kanunu hükümlerine göre katılımcı belgesi alarak İstanbul Finans Merkezi Bölgesinde faaliyette bulunan kurumların, münhasıran bu faaliyet kapsamında yurt dışından satın alınan malları Türkiye’ye getirilmeksizin yurt dışında satmalarından veya yurt dışında gerçekleşen mal alım satımlarına aracılık etmelerinden sağladıkları kazancın %50’si,

Bu indirimden yararlanılabilmesi için kazancın elde edildiği hesap dönemine ilişkin yıllık kurumlar vergisi beyannamesinin verilmesi gereken tarihe kadar Türkiye’ye transfer edilmiş olması, aracılık faaliyetine ilişkin malların satıcısı ve alıcısının Türkiye’de olmaması şarttır. Cumhurbaşkanı, bu bentte yer alan oranı, sıfıra kadar indirmeye veya bir katına kadar artırmaya yetkilidir.”

Düzenleme Kanunun yayımlandığı 26 Kasım 2022 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

Bu düzenlemeye göre;

· İstanbul Finans Merkezi Kanunu hükümlerine göre katılımcı belgesi alarak İstanbul Finans Merkezi Bölgesinde faaliyette bulunan kurumların, münhasıran bu faaliyet kapsamında yurt dışından satın alınan malları Türkiye’ye getirilmeksizin yurt dışında satmalarından veya yurt dışında gerçekleşen mal alım satımlarına aracılık etmelerinden sağladıkları kazancın %50’si vergi matrahının hesaplanması sırasında diğer indirim olarak kazançtan indirilebilecektir.
· Bu indirimden yararlanılabilmesi için, İstanbul Finans Merkezi Bölgesi faaliyetleri kapsamında yurt dışından satın alınan ve Türkiye’ye getirilmeksizin yurt dışında satılan mallarla ilgili veya yurt dışında gerçekleşen mal alım satımına aracılık etmelerinden elde ettikleri kazancın, bu kazancın sağlandığı hesap dönemine ait kurumlar vergisi beyannamesinin verilmesi gereken tarihe kadar Türkiye’ye transfer edilmiş olması ve ayrıca, aracılık faaliyetine ilişkin malların satıcısı ve alıcısının Türkiye’de olmaması şarttır.

· Cumhurbaşkanı %50 oranını sıfıra kadar indirmeye veya bir katına kadar artırmaya yetkilidir. 

· Bu hüküm, “Diğer İndirimler” içinde yer aldığından beyannamede gösterilmesi ve indirime imkân verecek yeterli kazancın bulunması halinde yararlanılabilecek bir indirimdir, kazanç yetersizliği durumunda sonraki yıllara devri mümkün değildir. 
Konu hakkında ilave bilgiye ihtiyaç duyulması halinde lütfen bizimle temasa geçiniz.

Saygılarımızla.

ÖLÇÜ Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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